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Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


               Phong Thổ, ngày 20 tháng 9 năm 2016


THÔNG  BÁO

Về việc tạm dừng lưu thông hàng hóa

	                                Kính gửi:
	- Công an huyện ;

- Đội Quản lý thị trường số 6;

- UBND các xã, thị trấn ;

- Các cơ sở kinh doanh hàng công nghệ thực phẩm trên địa bàn huyện.




Căn cứ Thông báo số: 03/TB - VSATTP ngày 16/09/2016 của Chi cục Vệ sinh an toàn thực phẩm tỉnh Lai Châu về việc Thông báo tạm dừng lưu thông hàng hóa. 
Căn cứ Quyết định số 09/2016/QĐ-UBND huyện ngày 19/04/2016 của Chủ tịch UBND huyện Phong Thổ về việc ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của Phòng Y tế huyện.
Phòng Y tế huyện thông báo tới các cơ quan, ban ngành đoàn thể, UBND các xã, thị trấn các mặt hàng cụ thể như sau:

1. Tạm dừng lưu thông 02 lô sản phẩm thực phẩm bảo vệ sức khỏe:

Từ ngày 08/09/2016 của Công ty TNHH Nutrivita, địa chỉ 65/A21 đường 61, phường 14, Quận Gò Vấp - thành phố Hồ Chí Minh vì lý do: lô sản phẩm không đạt chất lượng công bố.
(1). Sản phẩm thực phẩm bảo vệ sức khỏe Nutri Taller, số lô: 020416, NSX: 21/04/2016, HSD: 20/04/2019. 

 (2). Sản phẩm thực phẩm bảo vệ sức khỏe NutriGain Plus+, số lô: 011215, NSX: 10/12/2015, HSD: 09/12/2018.

2. Tạm dừng lưu thông lô sản phẩm Bột Nêm Ngưu Báng ( ngày đóng gói: 17/08/2016; Hạn sử dụng 12 tháng từ ngày 08/09/2016) của Công ty TNHH Thực phẩm Tâm Minh, Địa chỉ: số 2 Nguyến Đức Thuận, Phường 13, Quận Tân Bình - thành phố Hồ Chí Minh vì lý do: lô sản phẩm không đạt chất lượng công bố.
Đề nghị UBND các xã, thị trấn các cơ quan chức năng trên địa bàn huyện (Đội QLTT số 6, Công an huyện...) phối hợp kiểm tra, giám sát nếu phát hiện các sản phẩm tạm dừng lưu thông trên thì yêu cầu không được bán và niêm phòng trả lại Công ty để xử lý.  
Đề nghị Trung tâm Y tế huyện phối hợp chỉ đạo Trạm y tế các xã, thị trấn tuyên truyền cho người dân biết không mua, sử dụng các sản phẩm trên, khi phát hiện các cơ sở kinh doanh có bán các sản phẩm tạm dừng lưu thông thì thông báo cho các cơ quan chức năng (phòng Y tế, Công an huyện, QLTT, UBND các xã, thị trấn) để niêm phong và trả lại Công ty để xử lý.
Trên đây là thông báo sản phẩm tạm dừng lưu thông. Phòng Y tế đề nghị các cơ sở kinh doanh hàng công nghệ thực phẩm, các cơ quan, UBND các xã, thị trấn phối hợp thực hiện và báo cáo kết quả giám sát về phòng Y tế vào ngày 20 hàng tháng. Đoàn kiểm tra liên ngành huyện đi kiểm tra phát hiện các sản phẩm nêu trên sẽ xử lý theo quy định của pháp luật.
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