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Kết luận của Chủ tịch UBND huyện

tại phiên họp UBND huyện tháng 8/2016


Ngày 30/8/2016, đồng chí Dương Đình Đức - Uỷ viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Phó Chủ tịch UBND huyện chủ trì cuộc họp Uỷ ban nhân dân huyện tháng 8/2016. Tham dự cuộc họp có các Ủy viên UBND huyện; lãnh đạo các phòng, ban trực thuộc UBND huyện, Hội phụ nữ huyện, Ban Dân vận Huyện ủy, Văn phòng Huyện ủy, UBMTTQ huyện, Kho bạc nhà nước huyện, Chi cục Thống kê, các ngân hàng, Bưu điện, Trung tâm Y tế, Trung tâm DSKHHGD, Công an huyện, Ban Chỉ huy Quân sự huyện, Điện lực.

Sau khi nghe báo cáo về tình hình thực hiện nhiệm vụ kinh tế - xã hội tháng 8/2016, một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 9/2016, ý kiến tham gia của các phòng, ban, cơ quan và các đồng chí tham dự cuộc họp, đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện kết luận và chỉ đạo một số nội dung như sau:

1. Về Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội tháng 8, nhiệm vụ công tác tháng 9/2016. UBND huyện cơ bản nhất trí với nội dung báo cáo. Giao Văn phòng HĐND-UBND huyện tiếp thu các ý kiến tham gia, hoàn chỉnh báo cáo trình UBND ban hành.

2. Một số nội dung cần tập trung chỉ đạo triển khai trong thời gian tới

2.1. Một số nhiệm vụ chung 

- Đề nghị thủ trưởng các cơ quan, đơn vị phát huy vai trò người đứng đầu, nâng cao tinh thần trách nhiệm trong việc tổ chức, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị mình. Tập trung nâng cao hiệu lực, hiệu quả chất lượng công việc theo nhiệm vụ được phân công.

- Tăng cường phối hợp chặt chẽ, hiệu quả giữa các cơ quan, đơn vị và UBND các xã, thị trấn, nâng cao chất lượng công tác tham mưu cho Thường trực UBND huyện. Tổ chức thực hiện nghiêm túc quy chế làm việc, quan tâm xây dựng văn hóa công sở, tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính.
- Căn cứ Quyết định phân công nhiệm vụ của Chủ tịch, các phó chủ tịch UBND huyện nhiệm kỳ 2016-2020, các phòng, ban, đơn vị theo chức năng nhiệm vụ khẩn trương tham mưu kiện toàn các ban chỉ đạo để đảm bảo công tác chỉ đạo điều hành.
2.2. Một số nhiệm vụ cụ thể
- Tập trung chỉ đạo Nhân dân thu hoạch và đánh giá năng suất các loại cây trồng vụ Xuân hè 2016, chăm sóc, bảo vệ diện tích lúa mùa, lúa nương. Triển khai gieo trồng các loại cây trồng vụ Hè thu – Thu đông. Tăng cường phòng, chống dịch bệnh trên diện tích lúa Mùa. Đẩy nhanh kế hoạch trồng rừng năm 2016. 

- Theo dõi tình hình dịch bệnh trên đàn gia súc, gia cầm. Tập trung tuyên truyền, vận động Nhân dân chủ động các biện pháp phòng chống dịch bệnh.

- Tăng cường công tác phòng chống thiên tai và các biện pháp ứng phó khi xảy ra thiên tai trong mùa mưa lũ 2016, Triển khai di chuyển các hộ gia đình nằm trong vùng sạt lở, có nguy cơ sạt lở, ổn định cuộc sống, hạn chế thiệt hại về người và tài sản cho Nhân dân.

- Tiếp tục triển khai quyết liệt, thực hiện đồng bộ Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng NTM, tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các tiêu chí. Tập trung đôn đốc các xã đẩy nhanh tiến độ lập dự toán đầu tư năm 2016.
- Tập trung đẩy mạnh sản xuất các sản phẩm thế mạnh của địa phương như Truyền tải điện, sản xuất vật liệu xây dựng… Tăng cường công tác quản lý quy hoạch, quản lý xây dựng, xử lý theo quy định các trường hợp vi phạm, tổ chức hướng dẫn, kiểm tra cấp phép xây dựng trên địa bàn. Thường xuyên kiểm tra, rà soát các tuyến đường bộ trên địa bàn, kịp thời khắc phục các sự cố, đảm bảo giao thông thông suốt trong mùa mưa lũ.
- Tăng cường quản lý chặt chẽ, tập trung đẩy nhanh tiến độ thẩm định chủ trương đầu tư, dự án đầu tư công kế hoạch năm 2017, tăng cường phối hợp với các phòng, ban, đơn vị liên quan, UBND các xã, thị trấn thường xuyên kiểm tra công tác quản lý chất lượng công trình, thực hiện tốt quy chế quản lý các công trình sau đầu tư, nhằm phát huy hiệu quả các công trình.
- Tập trung đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình, khẩn trương nghiệm thu khối lượng hoàn thành, sớm giải ngân, thanh quyết toán và thu hồi tạm ứng nguồn vốn. Chỉ đạo hoàn thiện hồ sơ, đẩy nhanh công tác quyết toán các dự án hoàn thành. Thường xuyên kiểm tra, xử lý kịp thời những khó khăn, vướng mắc trong công tác đầu tư XDCB. 
- Đẩy mạnh các biện pháp nhằm thực hiện hiệu quả các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong quản lý ngân sách Nhà nước. Tăng cường công tác quản lý thu ngân sách nhà nước trên địa bàn huyện, chú trọng công tác thu hồi thuế, nợ đọng thuế. Chuẩn bị nội dung kế hoạch Ngân sách năm 2017 phục vụ công tác thảo luận Ngân sách với Sở Tài chính. Tổ chức rà soát lại các nguồn vốn, có giải pháp tăng cường quản lý chi ngân sách đảm bảo tiến độ, hiệu quả, đúng pháp luật. 

- Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường. Chỉ đạo công tác phối hợp giữa các lực lượng trong việc kiểm tra, ngăn chặn hàng giả, hàng cấm, hàng kém chất lượng, các mặt hàng thực phẩm, gia súc, gia cầm và các sản phẩm gia súc, gia cầm nhập lậu, không qua kiểm dịch, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

- Tổ chức triển khai đấu giá quyền sử dụng đất: Đất ở, đất sản xuất kinh doanh cho các hộ gia đình, cá nhân trên địa bàn huyện, giải quyết dứt điểm việc chuyển mục đích sử dụng đất khu vực cây xăng thị trấn Phong Thổ. Tăng cường quản lý nhà nước trong công tác quản lý đất đai trên địa bàn các xã, thị trấn. 

- Tiến hành kiểm tra các hoạt động khai thác khoáng sản, nhất là các hoạt động khai thác cát sỏi trên địa bàn thị trấn, xử lý nghiêm, triệt để các trường hợp vi phạm. Tăng cường công tác kiểm soát ô nhiễm môi trường các cơ sở sản xuất kinh doanh, dịch vụ trên địa bàn.


- Tổ chức triển khai thực hiện kế hoạch năm học 2016 - 2017. Tập trung phối hợp với cấp ủy, chính quyền cơ sở tăng cường công tác tuyên truyền, vận động học sinh ra lớp nhằm duy trì sỹ số, đảm bảo chất lượng dạy và học trong các nhà trường. Quan tâm công tác vệ sinh môi trường, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trong các nhà trường. 
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực y tế trên địa bàn. Thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân. Tăng cường kiểm tra, chỉ đạo thực hiện tốt công tác bảo đảm vệ sinh an toàn thực phẩm, đặc biệt là các bếp ăn tập thể. Kiểm tra ATVSTP trong dịp tết Trung thu. Tiếp tục thực hiện chương trình xây dựng xã đạt chuẩn quốc gia về y tế. Tích cực tuyên truyền, vận động Nhân dân thực hiện nghiêm túc Pháp lệnh dân số.
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các hoạt động văn hóa, thể thao, thông tin tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Duy trì các lớp năng khiếu tạo sân chơi cho trẻ em. Tổ chức ngày hội văn hóa các dân tộc huyện Phong Thổ lần thứ I năm 2016. Tham gia Hội thi liên hoan đưa tuyên truyền lưu động về cơ sở. Đẩy mạnh công tác “TDĐKXDĐSVH” và công tác gia đình. 
- Quan tâm thực hiện kịp thời các chính sách an sinh xã hội, nhất là chế độ đối với người có công, gia đình chính sách, các hộ nghèo nhằm bảo đảm an sinh xã hội, phúc lợi và cải thiện đời sống Nhân dân. Tăng cường công tác tuyên truyền xuất khẩu lao động. Tiếp tục triển khai và thực hiện có hiệu quả chương trình đào tạo nghề cho lao động nông thôn. Thực hiện tốt công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em. Tổ chức hiến máu tình nguyện năm 2016.
- Tiếp tục triển khai đồng bộ, có hiệu quả các chương trình, chính sách dân tộc đến với đồng bào các dân tộc trên địa bàn huyện. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các chính sách theo Quyết định 755/QĐ-TTg, QĐ 54/QĐ-TTg, các chính sách thuộc chương trình 135...
- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về công tác tôn giáo trên địa bàn, tập trung tuyên truyền cho nhân dân về các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước, pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo…
- Giữ vững an ninh chính trị, đảm bảo quốc phòng – an ninh và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Xây dựng kế hoạch diễn tập cụm tác chiến Biên phòng Dào San. Xây dựng kế hoạch cất bốc, quy tập hài cốt liệt sĩ năm 2016. Tổ chức huấn luyện cho các đối tượng theo đúng kế hoạch. Tăng cường phối hợp đấu tranh, trấn áp các loại tội phạm, nhất là tội phạm về ma túy, trộm cắp... Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông. 
- Tham mưu cho BTV Huyện ủy bổ nhiệm lại, điều động và bổ nhiệm, kiện toàn bộ máy, lãnh đạo các phòng, ban chuyên môn huyện. Triển khai thực hiện Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng năm 2016 đã được UBND tỉnh phê duyệt. Xây dựng và trình Sở Nội vụ kế hoạch tinh giản biên chế giai đoạn 2016 – 2021. Tổ chức thực hiện dự án 513 về hoàn thiện, hiện đại hóa hồ sơ, bản đồ địa giới hành chính và xây dựng cơ sở dữ liệu về địa giới hành chính. Tiếp tục triển khai có hiệu quả kế hoạch cải cách hành chính năm 2016 tại các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn. 
- Quan tâm giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri; Tập trung chỉ đạo giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, tránh để tồn đọng, kéo dài; không để xảy ra điểm nóng về khiếu kiện vượt cấp, đông người. Tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến pháp luật về Chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước cho đồng bào các dân tộc trên địa bàn huyện.

Trên đây là Kết luận của đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện tại cuộc họp UBND huyện tháng 8 và triển khai phương hướng nhiệm vụ tháng 9/2016. Thừa lệnh Chủ tịch UBND huyện, Văn phòng HĐND-UBND huyện thông báo để các phòng, ban, cơ quan, đơn vị liên quan biết, triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- TT Huyện ủy (B/c);
- Đồng chí Tống Thanh Hải - UVBTV tỉnh ủy - Phó Chủ tịch UBND tỉnh;
- TT HĐND-UBND-UBMTTQ huyện;
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