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BÁO CÁO

Kết quả thực hiện Công tác phòng, chống tham nhũng; Thực hành
tiết kiệm chống lãng phí 6 tháng đầu năm và phương hướng

nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2021

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG, THỰC HÀNH TIẾT KIỆM CHỐNG LÃNG PHÍ 

1. Tổ chức, phổ biến, quán triệt, học tập các văn bản của Đảng và Nhà nước về phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí

- UBND huyện đã quan tâm chỉ đạo công tác phòng, chống tham nhũng trên địa bàn huyện, kịp thời phổ biến, quán triệt các Nghị quyết, Chỉ thị của Trung ương, của tỉnh về công tác phòng, chống tham nhũng đến cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trên địa bàn huyện
.
- Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật, các phòng, ban chuyên môn huyện, Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện, UBND các xã, thị trấn tổ chức tuyên truyền và phổ biến pháp luật qua đó đã góp phần nâng cao ý thức trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trong công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
.

2. Tổ chức chỉ đạo công tác phòng ngừa tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí

2.1. Xây dựng chương trình, kế hoạch, các lĩnh vực thu, chi ngân sách và đầu tư xây dựng cơ bản

- UBND huyện chỉ đạo các đơn vị tiếp tục hoàn thiện, xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ của cơ quan, đơn vị, xây dựng kế hoạch rà soát hệ thống văn bản trên địa bàn huyện. Ban hành các văn bản, Quyết định; Kế hoạch chỉ đạo thực hiện  trong công tác phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí
. 
- Trong 6 tháng đầu năm 2021 UBND huyện thực hiện phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi theo Quyết định số 49/2016/QĐ-UBND ngày 12/12/2016 của UBND tỉnh Lai Châu. Thực hành tiết kiệm chống lãng phí qua các cuộc hội nghị, tích cực đổi mới nâng cao, hiệu quả, chỉ đạo điều hành của lãnh đạo cơ quan, đáp ứng yêu cầu cải cách hành chính.    

- Tổng kinh phí tiết kiệm 6 tháng đầu năm 2021 là: 6.773 triệu đồng.

+ Kinh phí 10% tiết kiệm chi thường xuyên là 6.041 triệu đồng.

+ Tiết kiệm từ việc thẩm định dự toán (dự toán lập sai chế độ, sai đối tượng, sai tiêu chuẩn, sai định mức): 40 triệu đồng.

+ Tiết kiệm qua đấu thầu, chào hàng cạnh tranh các gói thầu mua sắm: 500 triệu đồng.

+ Tiết kiệm qua công tác thẩm tra quyết toán: 157 triệu đồng.

+ Tiết kiệm qua đấu thầu các gói công trình đầu tư: 35 triệu đồng.
2. 2. Cơ chế một cửa tiếp tục được các cơ quan, đơn vị triển khai thực hiện  6 tháng đầu năm 2021 đạt được kết quả sau: 

- Lĩnh vực đăng ký kinh doanh: Tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả 56 hồ sơ.

- Lĩnh vực tư pháp: Tiếp nhận và giải quyết 32 hồ sơ.

- Cấp phép xây dựng nhà ở: Tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả 15 hồ sơ.

2.3. Lĩnh vực quản lý, sử dụng đất đai 

- Công tác lập quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất: Thực hiện công bố công khai, tổ chức lấy ý kiến tham gia của các Sở, ngành; cơ quan, đơn vị; UBND các xã, thị trấn và toàn thể nhân dân trên địa bàn huyện vào phương án quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 và kế hoạch sử dụng đất năm 2021 của huyện.
- Công tác thu hồi đất, bồi thường giải phóng mặt bằng: Trong 6 tháng đầu năm 2021. UBND huyện thu hồi 40.080,4 m2 đất của 03 tổ chức và 27 hộ gia đình, cá nhân để xây dựng 06 công trình; phê duyệt 06 phương án bồi thường với tổng số tiền là 2.540.799.424 đồng; số hộ được bồi thường là 49 hộ. Việc thu hồi đất, bồi thường, hỗ trợ tái định cư được thực hiện công khai, minh bạch, đúng trình tự thủ tục theo quy định.
- Công tác cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất được thực hiện đúng trình tự, thủ tục quy định Trong 6 tháng đầu năm, UBND huyện ký cấp 140 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (111 hồ sơ) cho 106 hộ gia đình, cá nhân và 05 cộng đồng dân cư các xã: Dào San, Khổng Lào, Mường So, Nậm Xe, Ma Li Pho, Hoang Thèn và thị trấn Phong Thổ, huyện Phong Thổ với tổng diện tích 8.369.736 m2.
2.4. Công tác tổ chức cán bộ, tuyển dụng, luân chuyển

- Công tác cán bộ đã nhận được sự quan tâm, lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Ban Thường vụ Huyện ủy; việc điều động, bổ nhiệm, luân chuyển cán bộ được thực hiện theo phân cấp quản lý cán bộ của tỉnh, huyện và theo quy định của pháp luật; bổ nhiệm, luân chuyển cán bộ lãnh đạo đã được căn cứ vào quy hoạch, thực hiện theo quy trình 5 bước (Quyết định số 432-QĐ/TU ngày 29/6/2017 của Tỉnh ủy Lai Châu về việc sửa đổi, bổ sung quy trình bổ nhiệm cán bộ và giới thiệu cán bộ ứng cử) đảm bảo công khai, minh bạch, dân chủ và thống nhất trong cơ quan, đơn vị, Chi bộ trước khi trình Thường trực UBND huyện, Ban Thường vụ Huyện ủy xem xét, quyết định. 

- 6 tháng đầu năm 2021 UBND huyện đã xét Nâng bậc lương đợt I/2021 cho 424 cá nhân; điều động, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại: 10. Hợp đồng 24 giáo viên. Quyết định quy định số lượng cấp phó các phòng chuyên môn huyện; ban hành kế hoạch chuyển đổi vị trí công tác, kết quả chuyển đổi kế toán 02 cá nhân; văn bản chỉ đạo rà soát thực hiện chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức, giải quyết cho 15 viên chức liên hệ chuyển công tác theo nguyện vọng; trình Ban Thường vụ Huyện ủy cho giải thể Phòng Y tế huyện; xây dựng kế hoạch biên chế hành chính, sự nghiệp năm 2022; hướng dẫn đánh giá Hiệu trưởng năm học 2020-2021...
2.5. Việc thực hiện các quy định về minh bạch tài sản và thu nhập

- UBND huyện đã ban hành Công văn số 481/UBND-NV ngày 15/3/2021 về việc lập danh sách người có nghĩa vụ kê khai tài sản, thu nhập của người có chức vụ, quyền hạn trong cơ quan, tổ chức, đơn vị; Công văn số 552/UBND-NV ngày 19/3/2021 về việc triển khai thực hiện kê khai, công khai tài sản, thu nhập theo quy định tại Nghị định số 130/2020/NĐ-CP ngày 30/10/2020 của Chính phủ; Công văn số 810/UBND-NV ngày 19/4/2021 về việc bổ sung và thực hiện công khai bản kê khai tài sản, thu nhập lần đầu; Công văn số 958/UBND-NV ngày 6/5/2021 về việc đôn đốc nộp bản kê khai, danh sách và báo cáo kết quả thực hiện việc kê khai tài sản.

- Tổng số người phải kê khai tài sản, thu nhập năm 2021 được cấp có thẩm quyền phê duyệt là 482 người. 

- Số người đã kê khai tài sản, thu nhập và công khai bản kê khai năm 2021 là 482/482 người; tỷ lệ đạt 100% .

- Số bản kê khai đã công khai theo hình thức niêm yết 174 bản, tỷ lệ 36 % so với số bản đã công khai.   
- Số bản kê khai đã công khai theo hình thức công bố tại cuộc họp là 308 bản, tỷ lệ 64 % so với số bản đã công khai.
2.6. Lĩnh vực cải cách hành chính

- Thủ tục hành chính giải quyết theo cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại huyện được thực hiện theo hướng công khai, minh bạch, đơn giản thuận tiện và rút ngắn thời gian giải quyết công việc cho các tổ chức, cá nhân và doanh nghiệp góp phần đẩy mạnh cải thiện môi trường đầu tư kinh doanh, phòng, chống tham nhũng, cửa quyền, tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính.
- Việc tăng cường áp dụng khoa học, công nghệ quản lý, điều hành hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị: Các cơ quan, ban ngành huyện đã được trang bị đầy đủ phương tiện làm việc như máy tính có kết nối mạng Internet, từng bước áp dụng công nghệ vào hoạt động chuyên môn nhằm giải quyết công việc nhanh chóng, thuận tiện được chứng nhận đạt TCVN ISO 9001: 2008 trong quản lý hành chính. Các thủ tục Hành chính được công khai tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của UBND huyện, trên trang thông tin điện tử của huyện để người dân truy cập và giám sát.

- Việc trả lương qua tài khoản cho đối tượng hưởng lương từ ngân sách theo Chỉ thị số 20/2007/CT-TTg ngày 27/8/2007 của Thủ tướng Chính phủ về việc trả lương qua tài khoản cho đối tượng hưởng lương từ ngân sách nhà nước. 

Đến thời điểm báo cáo có 89/89 đơn vị thực hiện thanh toán qua tài khoản.

2.7. Công tác tự kiểm tra của các cơ quan, tổ chức 

UBND huyện quán triệt Nghị định số 157/2007/NĐ-CP ngày 27/10/2007 của Chính phủ về quy định chế độ trách nhiệm đối với người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị của Nhà nước trong thi hành nhiệm vụ, công vụ tới 100% Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn, phát huy vai trò người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị thư​ờng xuyên chủ động tổ chức tự kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ công vụ của các cán bộ, công chức trong cơ quan mình quản lý. Trực tiếp giải quyết các công việc của đơn vị và cán bộ, công chức, viên chức thuộc đơn vị mình quản lý nhằm kịp thời phát hiện, ngăn chặn và xử lý hành vi tham nhũng, lãng phí, tự chịu trách nhiệm khi xảy ra tham nhũng trong đơn vị.
3. Công tác phát hiện và xử lý các vi phạm có liên quan tham nhũng, lãng phí

* Thực hiện chương trình, kế hoạch

Trong 6 tháng đầu năm 2021 Thường trực HĐND đã thực hiện 01 cuộc khảo sát về việc triển khai Nghị quyết số 126/NQ-HĐND ngày 17/12/2020 về phát triển kinh tế - xã hội đảm bảo quốc phòng - an ninh trên địa bàn huyện năm 2021; Nghị quyết số 127/NQ-HĐND ngày 17/12/2020 về Dự toán thu chi ngân sách nhà nước trên địa bàn, thu, chi, ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách địa phương năm 2021; Nghị quyết số 128/NQ-HĐND ngày 17/12/2021 về kế hoạch vốn đầu tư công từ nguồn ngân sách địa phương năm 2021; UBND huyện phê duyệt và thực hiện 03 cuộc thanh tra (02 cuộc thanh tra trách nhiệm, 01 cuộc thanh tra kinh tế). Qua công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát đã chỉ ra các hạn chế để các đơn vị kịp thời có biện pháp khắc phục. 

* Việc thanh tra trách nhiệm thực hiện pháp luật phòng chống tham nhũng và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo theo kế hoạch 02 cuộc đối với 03 đơn vị

- UBND huyện đã ban hành 02 kết luận thanh tra về công tác tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh và phòng, chống tham nhũng đối với 02 đơn vị: UBND xã Khổng Lào và UBND xã Huổi Luông.

Kết quả đã chỉ ra những tồn tại, hạn chế chủ yếu phát hiện qua công tác thanh tra, kiểm tra của các đơn vị như:

Công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh:
- UBND xã chưa bố trí phòng tiếp công dân riêng.

- Ban hành quy chế tiếp công dân còn nêu một số văn bản đã hết hiệu lực thi hành và thiếu một số văn bản pháp luật làm căn cứ để ban hành quy chế.

- Việc ghi chép sổ sách tiếp công dân một số nội dung chưa đảm bảo như chưa thể hiện nội dung hoặc biện pháp xử lý tại mục xử lý của cán bộ tiếp công dân; vào sổ chưa chính xác người viết đơn.

- Thời gian giải quyết một số vụ việc kiến nghị, phản ánh của công dân còn kéo dài.

- Chưa thanh toán chế độ đối với người làm nhiệm vụ tiếp công dân, xử lý đơn khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh theo quy định.

- Việc thực hiện chế độ thông tin báo cáo về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh chưa đầy đủ, kịp thời.

Công tác phòng, chống tham nhũng:

- Việc xây dựng và ban hành Kế hoạch thực hiện chiến lược quốc gia về phòng, chống tham nhũng đến năm 2020 giai đoạn III (2017-2020) của UBND xã chưa bám sát nội dung, yêu cầu của Kế hoạch số 1374/KH-UBND, ngày 08/8/2017 của UBND huyện.

- Việc công khai tài chính theo nội dung Thông tư 343/2016/TT-BTC ngày 30/12/2016 chưa đầy đủ.
- Chưa phân công nhiệm vụ cụ thể đối với công chức tổng hợp, báo cáo công tác phòng, chống tham nhũng. Thực hiện báo cáo về công tác phòng, chống tham nhũng chưa đầy đủ, kịp thời.

*  Việc triển khai các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội

- Thanh tra kinh tế xã hội: Năm 2021 trên địa bàn huyện triển khai 03 cuộc thanh tra (trong đó 02 cuộc thanh tra việc quản lý, sử dụng ngân sách xã và các hoạt động tài chính khác tại UBND xã Hoang Thèn (đang thực hiện), UBND xã Vàng Ma Chải, 01 cuộc thanh tra việc quản lý thu, chi tài chính ngân sách và hoạt động tài chính khác đối với trường PTDTBT THCS Mù Sang; Trường PTDTBT Tiểu học Mù Sang).

- Kết quả thực hiện: 6 tháng đầu năm đơn vị chuyên môn đang thực hiện 01 cuộc thanh tra việc quản lý, sử dụng ngân sách xã và các hoạt động tài chính khác tại UBND xã Hoang Thèn.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Kết quả đạt được

- Công tác tuyên truyền, học tập, phổ biến, quán triệt các Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm chống lãng phí được triển khai nghiêm túc, duy trì thường xuyên có hiệu quả. Các biện pháp phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm chống lãng phí  được đẩy mạnh và triển khai thực hiện đồng bộ tại các cơ quan, đơn vị; việc công khai minh bạch được thực hiện đúng quy định; các cơ quan, đơn vị đã xây dựng quy chế hoạt động của cơ quan đơn vị, quy chế chi tiêu nội bộ và thực hiện nghiêm túc các chế độ, định mức theo đúng quy định góp phần nâng cao hiệu quả quản lý hành chính nhà nước.

- Công tác cải cách hành chính được triển khai đồng bộ, hiệu quả trên tất cả các lĩnh vực, từng bước áp dụng công nghệ thông tin vào hoạt động của các cơ quan đơn vị, thực hiện tốt việc chi trả lương qua tài khoản cho cán bộ công chức, viên chức hưởng lương từ ngân sách nhà nước. 

- Công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát được triển khai đồng bộ, thực hiện có hiệu quả; Việc tự kiểm tra được các cơ quan, đơn vị quan tâm chỉ đạo thực hiện đã góp phần tích cực vào công tác phòng ngừa tham nhũng,chống lãng phí. 
2. Hạn chế

- Công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng tuy được quan tâm nhưng còn một số nơi thực hiện chưa thường xuyên, còn hạn chế.
- Việc xây dựng nội dung chương trình hành động, kế hoạch thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, của một số cơ quan, đơn vị về phòng, chống tham nhũng còn chung chung chưa cụ thể. Việc tham gia của các tổ chức xã hội, doanh nghiệp và người dân trong công tác phòng, chống tham nhũng còn chưa quyết liệt.
3. Nguyên nhân hạn chế
Sự quan tâm chỉ đạo của một số cấp ủy, chính quyền các cấp đối với công tác phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí chưa đúng mức; một số đơn vị chưa thật quan tâm đến việc tuyên truyền, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

III. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ GIẢI PHÁP 6 THÁNG CUỐI NĂM 2021
1. Phương hướng nhiệm vụ trọng tâm:
- Tăng cường công tác tuyên truyền các quy định của pháp luật về phòng chống tham nhũng; thực hành tiết kiệm chống lãng phí, nâng cao hiệu quả phối kết hợp giữa các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn trong công tác phòng, chống tham nhũng; kiên quyết xử lý nghiêm minh, kịp thời những người có hành vi tham nhũng, bao che, dung túng, tiếp tay cho tham nhũng, can thiệp, cản trở việc phòng, chống tham nhũng.

- Kiểm soát chặt chẽ việc chi tiêu ngân sách, Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, tổ chức có sử dụng ngân sách Nhà nước thực hiện công khai, minh bạch trong thu, chi ngân sách; mua sắm tài sản công; thực hiện nghiêm túc cơ chế tự chủ, tự chịu trách nhiệm về biên chế và kinh phí hành chính đối với các cơ quan đơn vị hành chính, sự nghiệp; quản lý các dự án công trình đầu tư xây dựng bảo đảm đúng nguyên tắc, đúng trình tự thủ tục theo quy định của pháp luật. 

- Giải quyết kịp thời, dứt điểm các đơn thư tố cáo, nhất là các đơn thư tố cáo về hành vi tham nhũng, lãng phí và các thông tin về vụ việc tham nhũng, lãng phí ở cơ quan, đơn vị theo quy định của pháp luật.

2. Giải pháp

- Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền giáo dục, triển khai thực hiện Luật Phòng, chống tham nhũng, các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh, của huyện tới toàn thể cán bộ, công chức, viên chức và nhân dân trong huyện gắn với cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. 

- Công khai, minh bạch trong hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị quản lý tạo điều kiện để người dân tham gia giám sát hoạt động của các cơ quan, đơn vị nhà nước. 

- Cán bộ, công chức, viên chức, người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn nêu cao nhận thức về vị trí vai trò, tầm quan trọng của công tác phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; xác định đây là nhiệm vụ thường xuyên, quan trọng nhằm nâng cao kỷ cương pháp luật, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội, ổn định chính trị và trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn.

- Nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước trên các lĩnh vực; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra nhằm phòng ngừa, ngăn chặn, phát hiện, xử lý các hành vi tham nhũng, lãng phí.   
- Tiếp tục tăng cường phối hợp với HĐND, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân; tạo điều kiện cho hoạt động giám sát của Ban thanh tra nhân dân; thực hiện tốt Quy chế dân chủ ở cơ sở; động viên, khuyến khích các tầng lớp nhân dân tích cực tham gia giám sát, phát hiện, tố cáo các hành vi tiêu cực, tham nhũng, lãng phí. Biểu dương, khen thưởng kịp thời những tập thể và cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí.

- Giải quyết kịp thời, dứt điểm các đơn thư mới phát sinh, nhất là các đơn thư tố cáo về hành vi tham nhũng và các thông tin về vụ việc tham nhũng ở cơ quan, đơn vị theo quy định của pháp luật.

Trên đây là báo cáo kết quả công tác phòng, chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, chống lãng phí 6 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2021 của UBND huyện Phong Thổ./.

	Nơi nhận:
- Thường trực Huyện ủy (B/c);

- Thường trực HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Các Đại biểu HĐND huyện;

- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH
Vương Thế Mẫn


�. Luật thực hành tiết kiệm, chống lãng phí;  Nghị quyết Trung ương 3 khóa X về “ Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phòng, chống tham nhũng, lãng phí”; Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị (khóa XI) về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Nghị quyết số 04-NQ/TW ngày 30/10/2016; Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí số 44/2013/QH13 ngày 26/11/2013; Nghị định số 84/2014/NĐ-CP ngày 8/9/2014 của Chính phủ.


�. Hội đồng PBGDPL huyện, các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể, UBND các xã, thị trấn đã tổ chức được 578 buổi tuyên truyền trực tiếp cho 64.587 người tham dự.


�. 6 tháng đầu năm 2021 trên địa bàn huyện triển khai khai và thực hiện ban hành các văn bản chỉ đạo như sau: Nghị quyết số 127/NQ-HĐND ngày 17/12/2020 của Hội đồng nhân dân huyện khoá XX ngày 17/12/2020 về Dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách địa phương năm 2021; NQ số 128/NQ-HĐND ngày 17/12/2020 của HĐND huyện Phong Thổ về kế hoạch vốn đầu tư nguồn ngân sách địa phương năm 2021; Quyết định số 4638/QĐ-UBND ngày 17/12/2020 của UBND huyện về việc giao dự toán thu chi ngân sách địa phương năm 2021; Quyết định số 4639/QĐ-UBND ngày 17/12/2020 của UBND huyện về việc giao kế hoạch vốn đầu tư nguồn ngân sách địa phương năm 2021; Quyết định số 4713/QĐ-UBND ngày 24/12/2020 của UBND huyện Phong Thổ về việc công bố công khai số liệu dự toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2021 và Quyết định số 4711/QĐ-UBND ngày  24/12/2020 của UBND huyện Phong Thổ về việc công bố công khai kế hoạch vốn đầu tư nguồn ngân sách địa phương năm 2021; Báo cáo số 461/BC-UBND ngày 11/3/2021 của UBND huyện về việc Công khai số liệu và thuyết minh tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách địa phương quý I năm 2021; Quyết định số 4501/QĐ-UBND ngày 7/12/2020 của UBND huyện V/v phê duyệt Kế hoạch công tác thanh tra năm 2021 của Thanh tra huyện; Kế hoạch số 217/KH-UBND ngày 01/02/2021 của Chủ tịch UBND huyện V/v thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2021 trên địa bàn huyện; Quyết định số 304/QĐ-UBND ngày 26/02/2021 của UBND huyện Phong Thổ về việc ban hành Chương trình tiết kiệm chống lãng phí năm 2021.
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