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	Số:          /BC-UBND
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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện dự toán thu, chi NSĐP 6 tháng đầu năm 2021, nhiệm vụ giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2021 

Thực hiện Nghị quyết số 127/NQ-HĐND ngày 17/12/2020 của Hội đồng nhân dân huyện khoá XX, kỳ họp thứ 16 thông qua ngày 17/12/2020 về Dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn, thu, chi ngân sách địa phương và phân bổ ngân sách địa phương năm 2021;
UBND huyện Phong Thổ báo cáo đánh giá tình hình thực hiện dự toán thu, chi NSĐP 6 tháng đầu năm 2021, nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2021:

A. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN THU, CHI NGÂN SÁCH ĐỊA PHƯƠNG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2021. 

I. VỀ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN DỰ TOÁN THU.

Tổng thu ngân sách thực hiện 6 tháng đầu năm 463.132 triệu đồng, đạt 72,33 % so với dự toán tỉnh giao, đạt 71,06 % so với dự toán HĐND huyện giao, bằng 64,24% so với cùng kỳ năm 2020. (Trong đó: ngân sách huyện hưởng là 460.289 triệu đồng).
1. Thu trên địa bàn
Tổng số thu 6 tháng đầu năm thực hiện 28.323 triệu đồng, đạt 76,14% so với dự toán tỉnh giao, đạt 58,15% so với dự toán HĐND huyện giao, tăng 55,24% so với cùng kỳ năm 2020. Trong đó:

Thu ngân sách huyện hưởng: 25.480 triệu đồng, đạt 75,83% so với dự toán tỉnh giao, đạt 61,01% so với dự toán HĐND huyện giao, tăng 47,95% so với cùng kỳ năm 2020. 
Bao gồm các sắc thuế sau:
- Thuế ngoài quốc doanh: 14.918 triệu đồng, đạt 78,15% so với dự toán HĐND huyện giao, tăng 66,92% so với cùng kỳ năm 2020. 

- Lệ phí trước bạ: 2.515 triệu đồng, đạt 71,86% so với dự toán HĐND huyện giao, bằng 59,88% so với cùng kỳ năm 2020.

- Thuế thu nhập cá nhân: 952 triệu đồng, đạt 79,33% so với dự toán HĐND huyện giao, bằng 97,14% so với cùng kỳ năm 2020.

- Phí, lệ phí: 814 triệu đồng, đạt 58,14% so với dự toán HĐND huyện giao, tăng 7,39% so với cùng kỳ năm 2020.

- Thu tiền sử dụng đất: 6.649 triệu đồng, đạt 34,73% so với dự toán HĐND huyện giao, tăng 673,14% so với cùng kỳ năm 2020. (Trong đó: Ngân sách tỉnh hưởng 1.995 triệu đồng, ngân sách huyện hưởng 4.654 triệu đồng).

- Thu tiền thuê mặt đất, mặt nước: 545 triệu đồng, đạt 41,92% so với dự toán HĐND huyện giao, bằng 97,32% so với cùng kỳ năm 2020.

- Thu khác ngân sách: 1.930 triệu đồng, đạt 62,74% so với dự toán HĐND huyện giao, bằng 98,97% so với cùng kỳ năm 2020.

2. Thu trợ cấp từ ngân sách cấp trên 313.083 triệu đồng, đạt 51,91% so với dự toán tỉnh và HĐND huyện giao. 

+ Thu từ nguồn bổ sung cân đối ngân sách: 242.306 triệu đồng.
+ Thu từ nguồn bổ sung có mục tiêu: 70.777 triệu đồng.

3. Thu chuyển nguồn từ năm 2020 chuyển sang là: 115.030 triệu đồng. 
4. Thu nguồn kết dư ngân sách năm 2020: 6.696 triệu đồng. 
II. VỀ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN DỰ TOÁN CHI.
 Tổng chi ngân sách ước thực hiện 385.137 triệu đồng, đạt 50,2% so với dự toán HĐND huyện giao. 
Cụ thể như sau:

1. Chi trong cân đối ngân sách thực hiện 327.317 triệu đồng, đạt 51% so với dự toán HĐND huyện giao. Trong đó:
1.1. Chi đầu tư phát triển: 25.057 triệu đồng đạt 62% so với dự toán HĐND huyện giao.
1.2. Chi thường xuyên: 300.434 triệu đồng đạt 50,5% so với dự toán HĐND huyện giao. Trong đó: 
- Chi sự nghiệp kinh tế: 38.886 triệu đồng, đạt 53,1% so với dự toán HĐND huyện giao.

- Chi sự nghiệp giáo dục & đào tạo: 177.821 triệu đồng, đạt 48,2% so với dự toán HĐND huyện giao.

- Chi sự nghiệp văn hóa: 1.547 triệu đồng, đạt 50,4% so với dự toán HĐND huyện giao.

- Chi sự nghiệp thể thao: 258 triệu đồng, đạt 31% so với dự toán HĐND huyện giao.

- Chi sự nghiệp Truyền thanh - Truyền hình: 1.247 triệu đồng, đạt 39,4% so với dự toán HĐND huyện giao.

- Chi đảm bảo xã hội: 7.147 triệu đồng, đạt 63,8% so với dự toán HĐND huyện giao.

- Chi quản lý nhà nước: 62.378 triệu đồng, đạt 55% so với dự toán HĐND huyện giao.

- Chi Quốc phòng - an ninh: 8.750 triệu đồng, đạt 52,6% so với dự toán HĐND huyện giao.
- Chi khác ngân sách: 2.400 triệu đồng, đạt 63,2% so với dự toán HĐND huyện giao, bao gồm các khoản chi như: Hỗ trợ hộ nghèo vay vốn, hỗ trợ quỹ cho hội nông dân, hỗ trợ ban chỉ đạo chống thất thu, kinh phí thi đua khen thưởng, hỗ trợ học sinh trường Dân tộc nội trú tổ chức tết dân tộc và chi hoạt động công tác tôn giáo.
1.3. Chi từ nguồn dự phòng ngân sách huyện: 1.826 triệu đồng, đạt 25,9% dự toán HĐND huyện giao. 
- Thực hiện chi các nhiệm vụ phát sinh: Chi mua vật chất đảm bảo ăn, nghỉ cho công dân về khu cách ly tập trung tại Trung tâm giáo dục thường xuyên hướng nghiệp và dạy nghề huyện: 87 triệu đồng;  Chi trồng cây ngày 19/5/2021 trên địa bàn huyện: 199 triệu đồng; Chi thực hiện tiêm phòng Vắc xin cho gia súc gia cầm: 823 triệu đồng; Chi thực hiện mua hóa chất tiêu độc, khử trùng môi trường: 459 triệu đồng. Chi thực hiện mua Vắc xin viêm da nổi cục thực hiện tiêm phòng cho trâu, bò trên địa bàn huyện: 23 triệu đồng; Chi hỗ trợ tiền trực chốt, vật dụng phòng chống dịch Covid - 19 và các nhiệm vụ phát sinh khác tại các xã: 235 triệu đồng.
2. Chi các chương trình có mục tiêu ước thực hiện: 1.478 triệu đồng, đạt 51,9% so với dự toán HĐND huyện giao.

3. Chi từ nguồn chuyển nguồn năm 2020 chuyển sang: 56.342 triệu đồng, đạt 48,98% dự toán HĐND huyện giao.

 (Chi tiết thu - chi ngân sách 6 tháng đầu năm theo phụ biểu số 01 và 02 kèm theo)

III. TÌNH HÌNH NỢ ĐỌNG THUẾ.
1. Tổng số thuế nợ đọng: 11.681 triệu đồng, bao gồm: 

- Số nợ chuyển nguồn năm 2020 chuyển sang năm 2021: 6.011 triệu đồng. 

- Số nợ phát sinh năm 2021: 5.670 triệu đồng. 

2. Số thực hiện đôn đốc thu nợ lũy kế thu từ ngày 01/01/2021 đến thời điểm báo cáo: 4.500 triệu đồng. (trong đó thu nợ chuyển nguồn: 1.100 triệu đồng, thu nợ phát sinh năm 2021: 730 triệu đồng, điều chỉnh nợ 2.670 triệu đồng). 
3. Tổng số tiền thuế còn nợ đến thời điểm báo cáo: 7.181 triệu đồng.
 - Tổng số đơn vị còn nợ thuế: 54 đơn vị. 
Trong đó: Nợ có khả năng thu là: 4.234 triệu đồng (40 đơn vị), nợ khó thu là: 2.947 triệu đồng (14 đơn vị).

IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG.

1. Kết quả đạt được.
1.1. Về thu ngân sách:

- UBND huyện đã tăng cường chỉ đạo và giao cho các cơ quan thực hiện thu ngân sách nhà nước trên địa bàn 6 tháng đầu năm kết quả đạt 76,14% so với dự toán tỉnh giao, đạt 58,15% so với dự toán HĐND huyện giao và tăng 55,24% so với cùng kỳ năm 2020. Trong đó UBND huyện chỉ đạo tập trung vào triển khai một số nhiệm vụ chủ yếu như triển khai quyết liệt nhiệm vụ thu ngân sách, đôn đốc thu hồi nợ đọng thuế; các sắc thuế cơ bản đạt cao so với dự toán cấp trên giao, trong đó thuế ngoài quốc doanh chiếm tỷ trọng lớn trong tổng số dự toán thu ngân sách nhà nước trên địa bàn. 

- UBND huyện đã chủ động triển khai quyết liệt nhiều biện pháp quản lý thu, khai thác nguồn thu, chống thất thu, đẩy mạnh thanh kiểm tra, các hoạt động giám sát tích cực hơn của các cấp, các ngành cùng với việc cải cách thủ tục hành chính thuế đã tạo điều kiện khai thác tập trung các nguồn thu trên địa bàn đảm bảo thu đúng, thu đủ, thu kịp thời. 

- Sự phối hợp giữa các ban ngành với Chi Cục thuế và Kho bạc nhà nước huyện trong công tác đôn đốc thu ngân sách khá chặt chẽ và hiệu quả, công tác kiểm tra, thẩm tra quyết toán dự án hoàn thành, thẩm định quyết toán ngân sách nhà nước chặt chẽ đúng quy định.

1.2. Về chi ngân sách:
- Cơ bản đã đảm bảo đủ nguồn cân đối chi theo dự toán đã được HĐND huyện giao, đáp ứng cơ bản yêu cầu sự nghiệp kinh tế các lĩnh vực nông nghiệp, lâm nghiệp, giao thông, thuỷ lợi, hoạt động kiến thiết thị chính; đảm bảo chi cho sự nghiệp Giáo dục - Đào tạo bao gồm đào tạo nghề cho lao động nông thôn; thực hiện đầy đủ các chính sách mới, đảm bảo chế độ cho cán bộ, giáo viên và học sinh; Đảm bảo kinh phí chi bầu cử đại biểu Quốc hội và Hội đồng nhân dân các cấp, phòng chống dịch Covid -19, phòng chống dịch cho gia xúc gia cầm trên địa bàn huyện, thực hiện các đề án, nghị quyết và chính sách an sinh xã hội của cấp có thẩm quyền phê duyệt và kinh phí cho hoạt động của các cơ quan Đảng, Nhà nước, Đoàn thể, góp phần giữ vững ổn định chính trị, củng cố quốc phòng, an ninh trên địa bàn huyện.  

- Trong quản lý điều hành ngân sách, hầu hết các cơ quan, đơn vị xã, thị trấn đã nhận thức rõ về chính sách tài khoá chặt chẽ, triệt để tiết kiệm; ở từng cơ quan, đơn vị xã thị trấn đã làm tốt công tác rà soát, quản lý chặt chẽ các khoản chi đảm bảo thực hiện đúng chế độ chính sách, đúng dự toán được duyệt và tổ chức thực hiện nghiêm túc có hiệu quả các biện pháp chống thất thoát, lãng phí, tham nhũng. Thực hiện tiết kiệm triệt để các khoản chi thường xuyên, chi hoạt động của đơn vị sự nghiệp công, nhất là các khoản chi phí điện, nước, điện thoại, văn phòng phẩm, chi phí khánh tiết, hội nghị, hội thảo, lễ hội, lễ kỉ niệm.

- Tăng cường quản lý, giám sát chặt chẽ đầu tư công, xử lý nghiêm các vi phạm trong hoạt động đầu tư công; chỉ đạo phân bổ, giao kế hoạch vốn đầu tư công kịp thời, đôn đốc thực hiện và giải ngân các nguồn vốn ngay từ những tháng đầu năm.

2. Một số khó khăn, hạn chế về thu chi ngân sách.

Bên cạnh những kết quả đạt được về thu, chi ngân sách huyện 6 tháng đầu năm còn tồn tại một số khó khăn, hạn chế như:

- Công tác đầu tư thủy điện vẫn còn chậm tiến độ lên ảnh hưởng đến công tác thu ngân sách nhà nước trên địa bàn.

- Thu tiền sử dụng đất đến thời điểm báo cáo còn đạt tỷ lệ chưa cao so với dự toán HĐND huyện giao.
- Tình hình nợ đọng thuế vẫn còn cao và kéo dài qua các năm.
- Một số nội dung nhiệm vụ chi còn đạt thấp so với dự toán HĐND giao như:

Chi các nhiệm vụ, đề án, nghị quyết thuộc vốn sự nghiệp kinh tế, chi có mục tiêu một số chủ đầu tư còn chưa giải ngân, chưa chủ động trình các phòng ban chuyên môn thẩm định dự án để kịp thời triển khai đúng thời vụ.

3. Một số nguyên nhân hạn chế.
- Công tác đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn đang triển khai thực hiện.
- Một số hợp tác xã đã ngừng hoạt động nhưng số nợ thuế vẫn còn gây khó khăn trong công tác thu nợ đọng thuế và tình hình sản xuất, kinh doanh của các doanh nghiệp, hợp tác xã trên địa bàn gặp khó khăn do ảnh hưởng đại dịch Covid-19.
- Vướng mắc trong công tác đền bù giải phòng mặt bằng.
- Nguồn kinh phí hỗ trợ thực hiện đề án những tháng đầu năm mới đang tổ chức lập đề án, dự toán trình cấp trên phê duyệt, mùa vụ trồng vào đầu tháng sáu và cuối tháng bẩy mới kết thúc do vậy chưa có khối lượng nghiệm thu để thanh toán.

- Một số công chức ở các xã còn thiếu tập trung trong công tác tham mưu, triển khai một số nhiệm vụ chi ngân sách. 

V. KIẾN NGHỊ ĐIỀU CHỈNH DỰ TOÁN THU, CHI NGÂN SÁCH.

1. Về thu ngân sách. 

Tổng số thu ngân sách huyện hưởng 766.575 triệu đồng, tăng so dự toán Hội đồng nhân dân huyện giao đầu năm là 124.572 triệu đồng, cụ thể như sau:

- Điều chỉnh tăng thu từ nguồn ngân sách tỉnh bổ sung có mục tiêu: 2.846  triệu đồng.

- Điều chỉnh tăng thu nguồn chuyển nguồn năm 2020 sang năm 2021:   115.030 triệu đồng.

- Điều chỉnh tăng  thu từ nguồn kết dư ngân sách năm 2020:  6.696  triệu đồng.

 2. Về chi ngân sách.

Tổng số chi là 766.575 triệu đồng, tăng so với dự toán HĐND huyện giao đầu năm là  124.572 triệu đồng, cụ thể như sau:

- Điều chỉnh tăng chi từ nguồn ngân sách tỉnh bổ sung có mục tiêu: 2.846  triệu đồng.

- Điều chỉnh tăng chi từ nguồn chuyển nguồn năm 2020 sang năm 2021: 115.030 triệu đồng.

- Điều chỉnh tăng chi từ nguồn kết dư ngân sách năm 2020: 6.696 triệu đồng.

B.  MỘT SỐ NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM 6 THÁNG CUỐI NĂM.

1. Về thu ngân sách.

 Để phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu thu ngân sách nhà nước trên địa bàn huyện và bảo đảm sự chủ động, cân đối trong điều hành nhiệm vụ thu, chi ngân sách địa phương năm 2021 theo dự toán đã được Hội đồng nhân dân huyện giao. UBND huyện tập trung chỉ đạo thực hiện tốt một số nội dung sau:

- Chỉ đạo các cơ quan: Thuế, Kho bạc Nhà nước, Tài chính - Kế hoạch phối hợp chặt chẽ trong công tác thực hiện thu, chi ngân sách. Tập trung rà soát, nắm chắc đối tượng, nguồn thu ngân sách trên địa bàn; tăng cường kiểm tra, kiểm soát việc kê khai thuế, quyết toán thuế của các doanh nghiệp, hợp tác xã, tổ chức, cá nhân để thu đúng, thu đủ, thu kịp thời các khoản thuế, phí, lệ phí và thu khác vào NSNN; đôn đốc các khoản phải thu theo kết luận của kiểm toán, thanh tra, thẩm định, thẩm tra quyết toán dự án hoàn thành, ngân sách nhà nước theo quy định. 

- Chỉ đạo tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất trên địa bàn huyện theo kế hoạch.

- Thường xuyên chỉ đạo công tác kiểm tra, chống thất thu, buôn lậu, gian lận thương mại, quản lý chặt chẽ giá tính thuế, trốn lậu thuế. 

- Tiếp tục thực hiện nghiêm việc tạm ứng, thu hồi hoàn tạm ứng vốn đầu tư xây dựng cơ bản từ năm 2020 trở về trước theo quy định tại Thông tư số 08/2016/TT-BTC ngày 18/01/2016 của Bộ Tài chính. 

- Thực hiện cải cách hành chính trong lĩnh vực thu thuế; Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến chính sách, pháp luật về thuế, phí, lệ phí để các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân sản xuất kinh doanh trên địa bàn huyện hiểu rõ về quyền lợi và nghĩa vụ nộp thuế để tự giác kê khai nộp thuế theo quy định của pháp luật.

- Tập trung chỉ đạo phát triển sản xuất, đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án trên địa bàn, tạo điều kiện cho các thành phần kinh tế tham gia các hoạt động sản xuất, kinh doanh dịch vụ nhằm tập trung tối đa số thu NSNN; đồng thời, chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân 100% vốn đầu tư phát triển theo kế hoạch được giao góp phần vào thực hiện nhiệm vụ thu NSNN trên địa bàn.

- Thực hiện giảm tối thiểu 50% kinh phí chi hội nghị và tiết kiệm thêm 10% dự toán chi thường xuyên còn lại 6 tháng cuối năm theo Nghị Quyết số 58/NQ-CP  ngày 08/6/2021của Chính phủ;

- Quản lý chặt chẽ các nguồn thu tại địa phương, nâng cao trách nhiệm và quyền chủ động của chính quyền các cấp trong chỉ đạo, điều hành quản lý thu ngân sách trên địa bàn, trong đó tập trung quản lý khai thác, đầu tư tạo các nguồn thu mới, nhất là các nguồn thu thuế tài nguyên nước từ sản xuất thủy điện và thu từ kinh doanh công thương nghiệp - dịch vụ. 

2. Về chi ngân sách.

- Chỉ đạo các đơn vị dự toán và các xã, thị trấn thực hiện chi theo dự toán ngân sách đã được giao và các nội dung chi được bổ sung trong năm đáp ứng các nhiệm vụ chính trị được giao.
- Tăng cường kỷ luật tài chính, điều hành ngân sách chặt chẽ, tiết kiệm, trong phạm vi dự toán được giao. Triệt để tiết kiệm các khoản chi ngân sách, rà soát, sắp xếp các nhiệm vụ chi chưa thực sự cần thiết. 

- Chỉ đạo các đơn vị rà soát dự toán, lập báo cáo thừa thiếu về tình hình thực hiện các chế độ Chính sách an sinh xã hội để thực hiện phân khai nguồn chuyển nguồn nguồn cải cách tiền lương và thực hiện điều chỉnh dự toán đảm bảo chi trả chế độ chính sách sát với thực tế.

- Thực hiện kịp thời các chính sách an sinh xã hội nhất là đối với hộ nghèo, đồng bào dân tộc thiểu số, các đối tượng chính sách xã hội; đảm bảo chi trả kịp thời các khoản chi trợ cấp khó khăn, các phụ cấp ngành, nghề cho đối tượng cán bộ công chức, viên chức, cán bộ xã, thị trấn và các đối tượng chính sách xã hội. 

Trên đây là báo cáo đánh giá tình hình thực hiện dự toán thu, chi NSĐP 6 tháng đầu năm 2021 và nhiệm vụ, giải pháp tổ chức thực hiện 6 tháng cuối năm 2021 của Ủy ban nhân dân huyện./.
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