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BÁO CÁO

Công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện 6 tháng đầu năm;
 nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2021

Thực hiện Công văn số 1489/UBND-TH ngày 01/6/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Lai Châu về việc xây dựng báo cáo kiểm điểm công tác chỉ đạo điều hành 6 tháng đầu năm 2021;

6 tháng đầu năm 2021 do tiếp tục bị ảnh hưởng của đại dịch Covid-19, đời sống, kinh tế - xã hội trên địa bàn huyện gặp không ít khó khăn, song dưới sự chỉ đạo của UBND tỉnh, sự chỉ đạo sát sao của Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy, sự giám sát của Hội đồng nhân dân huyện, sự chỉ đạo quyết liệt của Ủy ban nhân dân huyện cùng sự cố gắng, nỗ lực của các cấp, các ngành, các lực lượng vũ trang và Nhân dân các dân tộc trong huyện, tình hình kinh tế - xã hội 6 tháng đầu năm 2021 đạt được một số kết quả. Ủy ban nhân dân huyện Phong Thổ báo cáo kết quả công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện 6 tháng đầu năm và nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2021:
Phần thứ nhất

I. KẾT QUẢ CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, ĐIỀU HÀNH 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2021
1. Việc triển khai thực hiện các văn bản chỉ đạo điều hành.

UBND huyện đã quán triệt và thực hiện các Nghị quyết, Kế hoạch và các văn bản chỉ đạo của tỉnh: Kế hoạch số 148,149/KH-UBND ngày 19/01/2021 của UBND tỉnh triển khai thực hiện Nghị quyết số 01,02/NQ-CP ngày 01/01/2021; UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan chuyên môn tham mưu xây dựng Kế hoạch, văn bản triển khai nhiệm vụ, phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng cơ quan, đơn vị, đồng thời đưa ra các nhiệm vụ, giải pháp để thực hiện nhằm phát triển đồng đều trên mọi lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh. Trong quá trình triển khai, thực hiện có sự giám sát, theo dõi, đôn đốc của UBND huyện để đảm bảo thời gian, chất lượng nội dung được cấp trên giao.
Báo sát chương trình công tác trọng tâm năm 2021 của UBND tỉnh, Ủy ban nhân dân huyện đã ban hành chương trình công tác năm 2021, trong đó đề ra các nội dung, công việc cụ thể theo từng quý, giao cho các cơ quan, đơn vị chủ trì, phối hợp tham mưu và phân công các đồng chí lãnh đạo UBND huyện chỉ đạo theo lĩnh vực được phân công phụ trách.

2. Kết quả công tác chỉ đạo, điều hành của UBND huyện

Ban hành văn bản tập trung chỉ đạo Nhân dân đón tết Nguyên đán Tân Sửu 2021 vui tươi, an toàn, tiết kiệm; chỉ đạo mở các đợt cao điểm tấn công, trấn áp tội phạm, đảm bảo an ninh trật tự an toàn xã hội Tết Nguyên đán. Xây dựng kế hoạch, tập trung chỉ đạo, điều hành, tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và cuộc Bầu cử Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.
Bán sát các nghị quyết, chỉ thị, quyết định, kế hoạch, công văn chỉ đạo của Chính phủ, Thủ tướng Chính phủ, Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh, BCH Đảng bộ huyện và Ban thường vụ Huyện ủy; UBND huyện đã tập trung chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, địa phương triển khai thực hiện tốt các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, củng cố quốc phòng an ninh. Tổ chức các hội nghị, phiên họp, làm việc với các cơ quan, đơn vị, địa phương nhằm thực hiện tốt chức năng quản lý nhà nước trên tất cả các lĩnh vực theo đúng thẩm quyền. Chuẩn bị tốt nội dung làm việc với các đoàn công tác của các bộ ngành Trung ương, UBND tỉnh, các sở, ngành tỉnh. Ban hành nhiều văn bản quản lý, điều hành và tập trung chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm; phân công trách nhiệm cụ thể cho các thành viên UBND huyện, các cơ quan, ban, ngành và các xã thị trấn để tổ chức thực hiện.
Tiếp tục thực hiện “mục tiêu kép” vừa phòng dịch Covid-19 vừa phát triển kinh tế xã hội, khắc phục hậu quả thiên tai. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo tuyên truyền nâng cao ý thức phòng chống dịch Covid-19, không chủ quan trước dịch bệnh. Phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức quản lý, cách ly triệt để đối với người nhập cảnh và người có yếu tố dịch tễ; tích cực truy vết và thực hiện cách ly theo đúng quy định. Tổ chức các cuộc họp của UBND huyện, BCĐ huyện, tham  gia các phiên họp trực tuyến; tổ chức các buổi làm việc với các cơ quan, đơn vị, địa phương để triển khai công tác phòng chống dịch, BCĐ huyện đã kiện toàn 12 đội điều tra, truy vết lấy mẫu và phun khử khuẩn cấp huyện và 34 đội  điều tra, truy vết xã, thị trấn, kiện toàn và kích hoạt toàn bộ 171 tổ tự quản tại các thôn, bản, tổ dân phố, thành lập các tổ chốt chặn đường mòn lối mở.

Chỉ đạo các cơ quan đơn vị, UBND các xã, thị trấn thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp nhằm khắc phục hậu quả thiên tai, khắc phục sản xuất nông nghiệp, sửa chữa cơ sở vật chất, các công trình phúc lợi công cộng, tháo gỡ khó khăn trong sản xuất, kinh doanh; giải ngân vốn đầu tư công; giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, chủ động ứng phó với dịch Covid – 19; tập trung chỉ đạo bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Bám sát cơ sở, chủ động nắm bắt tình hình nhân dân, nhất là đối tượng nghèo, người có hoàn cảnh đặc bệt khó khăn, những người yếu thế bị ảnh hưởng bởi Covid – 19...Kết quả trên các lĩnh vực như sau:

2.1. Về lĩnh vực kinh tế

Tập trung chỉ đạo chuyển đổi cơ cấu cây trồng vật nuôi, áp dụng tiết bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất nông, lâm nghiệp; chuyển đổi diện tích cây trồng có năng xuất thấp, kém hiệu quả sang trồng một số loại cây có giá trị kinh tế cao, phù hợp với khí hậu thổ nhưỡng, như cây mía, cây chuối...Chỉ đạo người dân ổn định sản xuất trong thời gian xảy ra dịch Covid-19. Ban hành kế hoạch về phát triển sản xuất như kế hoạch trồng chè, chồng mía, kế hoạch về xây dựng nông thôn mới năm 2021. Tiếp tục chỉ đạo huy động nguồn lực, lồng ghép các nguồn vốn để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.
Tiếp tục chỉ đạo chăm sóc 1.378,06ha cây cao su, giảm 5,63ha so với năm trước, nguyên nhân giảm là do một số diện tích Cao su tiểu điền kém hiệu quả nên nhân dân chuyển đổi sang trồng các loại cây trồng khác. Chỉ đạo UBND các xã, thị trấn triển khai các biện pháp phòng chống bệnh Cúm gia cầm, Lở mồm long móng và dịch bệnh khác trên vật nuôi. Triển khai thực hiện tháng vệ sinh tiêu độc khử trùng môi trường đợt 1 năm 2021
. Chỉ đạo đội lưu động liên ngành kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ việc vận chuyển động vật, sản phẩm động vật, nhập lậu gia súc, gia cầm không rõ nguồn gốc vào địa bàn
.
Chỉ đạo tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, tiếp tục thực hiện bảo vệ, khoanh nuôi tái sinh diện tích rừng hiện có và chi trả Dịch vụ môi trường rừng năm 2020. Tuyên truyền vận động nhân dân chấp hành  Luật Lâm nghiệp; chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn tăng cường kiểm tra về công tác phòng cháy chữa cháy rừng và bảo vệ rừng; công tác phòng, chống cháy rừng trong mùa khô được tập trung chỉ đạo quyết liệt. 


Chỉ đạo tăng cường cử cán bộ xuống cơ sở, làm tốt công tác điều tra, dự tính dự báo, tuyên truyền vận động Nhân dân công tác phòng trừ sâu bệnh hại ngay từ giai đoạn mạ...Thực hiện tốt các biện pháp phòng bệnh cho cây lúa từ khâu ngâm ủ mạ; tổ chức ra quân diệt trừ ốc bươu vàng và diệt chuột ngay từ đầu vụ. Chỉ đạo tổ chức theo dõi, kiểm tra hướng dẫn thực hiện các mô hình đang triển khai trên địa bàn huyện, đồng thời triển khai thử nghiệm 06 giống lúa với 53 hộ tham gia tổng diện tích gieo cấy 5,2ha
. 
UBND huyện đã chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện sửa chữa các công trình thủy lợi. Chỉ đạo các xã, thị trấn thực hiện nạo vét kênh mương khơi thông dòng chảy đảm bảo phục vụ nước tưới tiêu cho sản xuất. Chỉ đạo lập kế hoạch phân công cho các thành viên Ban chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn huyện xuống kiểm tra công tác phòng chống thiên tai tại các xã, thị trấn. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn, các xã, thị trấn rà soát các khu vực có nguy cơ sạt lở cao, sơ tán người và tài sản ra khỏi vùng sạt lở, xây dựng phương án di chuyển để hạn chế thấp nhất những thiệt hại do mưa lũ gây ra.  Trong 06 tháng đầu năm mưa đá, gió lốc đã gây thiệt hại, tổn thất lớn về người, cơ sở hạ tầng nhà cửa, hoa màu, nông nghiệp với giá trị ước khoảng 3.077,9 triệu đồng
. Ngay sau khi thiên tai xảy ra Huyện đã chỉ đạo rà soát, thống kê thiệt hại kịp thời hỗ trợ cho nhân dân khắc phục khó khăn sớm ổn định cuộc sống.
Tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân tham gia hưởng ứng phong trào xây dựng NTM, duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chí tại 04 xã đạt chuẩn nông thôn mới. Bình quân tiêu chí nông thôn mới các xã đạt 13,63 tiêu chí/xã, đạt 92% kế hoạch. Đôn đốc rà soát đăng ký đôn đốc thực hiện các tiêu chí hoàn thành trong năm 2021. Tiếp tục triển khai thực hiện “Đề án xây dựng nông thôn mới gắn với du lịch nông thôn tại một số bản trên địa bàn tỉnh Lai Châu giai đoạn 2020-2025”.
Tập trung thực hiện các giải pháp tháo gỡ khó khăn để thúc đẩy công nghiệp phát triển. Ưu tiên, khuyến khích, thu hút đầu tư vào các ngành công nghiệp có lợi thế, tiếp tục thu hút đầu tư xây dựng các cơ sở chế biến nông, lâm sản, sản xuất vật liệu xây dựng. Trong 6 tháng đầu năm giá trị sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp ước đạt 100.094 triệu đồng, đạt 49,5% kế hoạch, tăng 24.357 triệu đồng so với cùng kỳ năm trước. Các sản phẩm chủ yếu là sản xuất điện, vật liệu xây dựng, nước sạch.

Tăng cường chỉ đạo công tác quản lý đầu tư xây dựng cơ bản nhằm đẩy nhanh tiến độ giải ngân, hoàn ứng, thực hiện phân bổ kế hoạch vốn nguồn cân đối ngân sách huyện năm 2021. Tăng cường công tác quản lý quy hoạch xây dựng, sửa chữa nhà ở, xây dựng các công trình hạ tầng kỹ thuật giao thông đô thị. Tổ chức kiểm tra, xử lý các trường hợp lấn chiếm vỉa hè, lề đường khu vực trung tâm thị trấn.
Chỉ đạo đẩy nhanh công tác giải phóng mặt bằng, đảm bảo tiến độ bàn giao mặt bằng cho đơn vị thi công thực hiện các dự án trên địa bàn huyện. Chỉ đạo thường xuyên tổ chức kiểm tra hoạt động khai thác khoáng sản trên địa bàn, xử lý triệt để hoạt động khai thác trái phép và không phép. Công tác bảo vệ môi trường được quan tâm, công tác vệ sinh môi trường đô thị được thực hiện tốt, đảm bảo môi trường xanh sạch đẹp. 
2.2. Về lĩnh vực Văn hóa xã hội
Chỉ đạo Phòng Giáo dục và đào tạo, các trường học hoàn thành chương trình năm học 2020-2021, Chỉ đạo các trường thực hiện tốt nhiệm vụ phòng chống dịch Covid-19, kiểm tra công tác vệ sinh phòng chống dịch bệnh Covid-19 tại các trường theo kế hoạch. Chỉ đạo các trường cho giáo viên, học sinh nghỉ học để phòng, chống dịch Covid-19 theo văn bản chỉ đạo cấp trên, hướng dẫn học sinh ôn tập trong thời gian tạm nghỉ để phòng, chống dịch Covid-19. 
Tăng cường công tác tuyên truyền, kiểm tra xử lý vi phạm về vệ sinh an toàn thực phẩm nhất là trước và trong dịp tết nguyên đán
. Tổ chức triển khai chiến dịch tuyên truyền vận động, lồng ghép dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản, kế hoạch hóa gia đình, phòng chống suy dinh dưỡng cho trẻ em.
Công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19: Chỉ đạo triển khai, thực hiện kịp thời các văn bản chỉ đạo của Chính phủ, các bộ ngành Trung ương, UBND tỉnh về phòng chống dịch bệnh Covid-19 trên địa bàn huyện. Tăng cường, tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện tốt các biện pháp phòng, chống dịch. Chỉ đạo tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát biên giới tại các đường mòn, lối mở; quản lý những người đi lao động tại Trung Quốc trên địa bàn huyện, những người đến và đi qua vùng dịch của Việt Nam vào huyện và thực hiện cách ly tập trung 313 trường hợp tại các khu cách ly của huyện. Tăng cường công tác giám sát chặt chẽ các trường hợp cách ly tại nhà 564 trường hợp; theo dõi sức khỏe và chăm sóc y tế đối với 546 trường hợp. Tổ chức lấy mẫu xét nghiệm SARS-Cov-2 đối với 465 trường hợp, kết quả xét nghiệm các trường hợp đều âm tính. Quản lý, giám sát các đối tượng cách ly, xử nghiêm các trường hợp vi phạm
. Tăng cường khai báo y tế, quản lý lịch sử di chuyển của người dân đi từ vùng dịch về. Do đó tình hình dịch bệnh được kiểm soát tốt, không ghi nhận trường hợp dương tính.
Chỉ đạo nâng cao chất lượng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu toàn Quốc lần thứ XIII của Đảng, bầu cử Đại biểu Quốc Hội khóa XV, đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.

Tổ chức kiểm tra các cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa công cộng, du lịch trong việc chấp hành các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19; duy trì các hoạt động tuyên truyền lưu động, tuyên truyền qua các phương tiện thông tin đại chúng trong đợt cao điểm phòng chống Covid-19, tạm dừng các hoạt động tập trung đông người và các hoạt động thể dục thể thao. Tuyên truyền các sự kiện lớn của đất nước, của huyện. 
Duy trì thời lượng phát sóng truyền thanh, truyền hình ở cả 5 khu vực, kịp thời tiếp sóng các chương trình của Đài Truyền hình Việt Nam phục vụ nhân dân. Công tác thông tin truyền thông đã bám sát định hướng, tập trung tuyên truyền các chủ đề trọng tâm, các sự kiện chính trị, tình hình phát triển kinh tế - xã hội của huyện, của tỉnh, của đất nước

Thực hiện chính sách xã hội: Chỉ đạo các cấp, các ngành làm tốt công tác đảm bảo an sinh xã hội, giảm nghèo được các cấp, các ngành quan tâm thực hiện, bảo đảm mọi người dân được đón Tết vui tươi, lành mạnh, an toàn, tiết kiệm. Tổ chức thăm hỏi, tặng 11.886 suất quà trị giá 4.242,7 triệu đồng cho các gia đình chính sách, người có công, trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, bệnh nhân nằm viện không có khả năng về nhà ăn tết và 1.396 hộ nghèo không có khả năng ăn tết... Thực hiện cấp phát gạo cứu đói giáp hạt do Chính phủ hỗ trợ năm 2021 cho 1.231 hộ = 5.492 khẩu với tổng số gạo là 82,38 tấn. Hỗ trợ nhà ở đợt II cho 1.152 hộ bị thiên tai năm 2020 với tổng số tiền là 6.183,8 triệu đồng.
Công tác xuất khẩu lao động được quan tâm, đã làm thủ tục cho 61 công dân đi xuất khẩu lao động; thực hiện phê duyệt kế hoạch và đào tạo nghề ngắn hạn cho lao động nông thôn năm 2021.

Thường xuyên, tuyên truyền giáo dục, tư vấn các quy định của pháp luật như luật phòng chống ma túy, HIV-AIDS đến người dân đã tác động tới nhận thức và giảm thiểu đối tượng nghiện hút ma túy và HIV-AIDS. Hoàn thiện hồ sơ đưa 11/20 đối tượng nghiện ma túy đi cai nghiện.

Triển khai thực hiện đầy đủ, kịp thời, đúng quy định các chế độ chính sách cho các đối tượng BTXH, Người có công. Khai thác mở rộng đối tượng tham gia BHXH; tích cực kiểm tra, đôn đốc các đơn vị sử dụng lao động thực hiện đóng bảo hiểm cho nguời lao động. Chỉ đạo công tác kiểm tra, rà soát đối tượng và cấp thẻ bảo hiểm y tế cho người nghèo, người dân tộc thiểu số và trẻ em dưới 6 tuổi
.

Duy trì thường xuyên chế độ tiếp công dân, thực hiện tiếp 48 lượt công dân (giảm 07 lượt so với cùng kỳ năm trước), tiếp nhận 58 đơn (tăng 46 đơn so với cùng kỳ năm trước). Tổng số đơn thư tiếp nhận là 70 đơn (đơn từ kỳ trước chuyển sang 12 đơn, đơn tiếp nhận trong Quý là 58 đơn), đã giải quyết 27 đơn (đơn từ kỳ trước 09 đơn, đơn kỳ này 18 đơn), còn lại 14 đơn đang trong thời gian giải quyết. 

Chỉ đạo tổ chức thành công Hội nghị tổng kết công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật và công tác Hội luật gia năm 2020, triển khai công tác năm 2021, kế hoạch kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật trên địa bàn huyện năm 2020.

Chỉ đạo các xã, thị trấn tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật đến các thôn, bản, tổ dân phố được 51 lượt cho 3.462 người tham dự. Nội dung chủ yếu là: Luật Hộ tịch; Luật đất đai; Bộ Luật hình sự; Luật hôn nhân và gia đình; Luật phòng chống tham nhũng; Luật khiếu nại, tố cáo; Tuyên truyền về hướng dẫn bà con Nhân dân phòng, chống dịch bệnh bệnh Covid - 19; Các quy định về biên giới;... và một số văn bản pháp luật khác.

2.3. Về công tác xây dựng chính quyền, cải cách thủ tục hành chính, công tác thanh tra, tư pháp, giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân 

Kiện toàn bộ máy lãnh đạo các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn. Tổng hợp kết quả đánh giá cán bộ, công chức năm 2020. Tổ chức thành công bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026. Thực hiện các chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức nghỉ hưu, thôi việc, nâng lương, nâng ngạch, thi đua khen thưởng....

Triển khai kế hoạch cải cách hành chính năm 2021. Thành lập Hội đồng thẩm định, Tổ giúp việc công tác xác định chỉ số CCHC năm 2020 của UBND các xã, thị trấn; hoàn thiện, bổ sung tài liệu kiểm chứng cấp huyện gửi Hội đồng thẩm định tỉnh.
Tiếp tục duy trì áp dụng thực hiện hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn việt nam ISO 9001:2008 tại các phòng ban chuyên môn huyện và các xã, thị trấn.

2.4. Công tác dân vận chính quyền, dân tộc, tôn giáo: 

Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn tổ chức tốt các hoạt động tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; vận động nhân dân nâng cao cảnh giác cách mạng, đấu tranh chống các luận điệu tuyên truyền của kẻ xấu.

Tiếp tục quan tâm thực hiện, các chương trình dự án và chính sách đối với đồng bào dân tộc được các cấp các ngành, địa phương chú trọng triển khai. Tổ chức thực hiện các chương trình chính sách đối với đồng bào dân tộc trên địa bàn. 

Công tác quản lý nhà nước về tôn giáo được quan tâm chỉ đạo theo đúng quy định của pháp luật. Tình hình tôn giáo trên địa bàn huyện cơ bản ổn định, an ninh chính trị, khối đại đoàn kết giữa các dân tộc tiếp tục được củng cố. 

2.5. Công tác quốc phòng – an ninh và đối ngoại

Công tác quân sự - quốc phòng: Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu; phối hợp chặt chẽ với các lực lượng nắm và quản lý chắc tình hình, bảo vệ an toàn địa bàn nhất là trong dịp Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, tết nguyên đán và bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026... Tổ chức tổng kết công tác quân sự - quốc phòng năm 2020, triển khai kế hoạch năm 2021. Xây dựng kế hoạch công tác quân sự, quốc phòng và tổ chức giao nhận quân năm 2021 với tổng quân số 127/127 đạt 100% kế hoạch (giao cho các đơn vị quân đội 105 đ/c, công an 22 đ/c). Chỉ đạo xây dựng Kế hoạch huấn luyện cho lực lượng dân quân tự vệ năm 2021. 
Chỉ đạo các đồn Biên phòng tham mưu, phối hợp với các lực lượng chức năng tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát người, phương tiện hàng hóa qua lại biên giới và đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn các xã biên giới; chủ động phát hiện, ngăn chặn các hoạt động tuyên truyền đạo trái pháp luật, di cư tự do...

An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội: An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội cơ bản ổn định. Đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các cấp ủy đảng, chính quyền, các lực lượng nắm chắc tình hình, giải quyết kịp thời những vấn đề nảy sinh tại cơ sở; giữ gìn trật tự an toàn xã hội, nhất là trong dịp tết Nguyên đán. Lực lượng công an đã thực hiện tốt các biện pháp phòng ngừa, đấu tranh và đẩy mạnh tấn công, trấn áp các loại tội phạm, tệ nạn xã hội; trật tự an toàn xã hội được đảm bảo, đã triệt phá nhiều ổ, nhóm tội phạm hình sự, đường dây mua bán vận chuyển ma túy, các vi phạm trong quản lý kinh tế, bảo vệ môi trường được phát hiện, xử lý nghiêm
. Tiếp tục duy trì lực lượng bảo vệ khu cách ly tại Trung tâm Y tế và khu cách ly cửa khẩu Ma Lù Thàng, tham gia điều tra, xác minh các trường hợp tiếp xúc với người nghi nhiễm, người xác định nhiễm Covid-19. Thực hiện cách ly y tế tập trung theo quy định đối với các trường hợp nhập cảnh vào địa bàn.
Trong 6 tháng ghi nhận 98 trường hợp xuất nhập cảnh qua biên giới, trong đó: Tiếp nhận 79 trường hợp xuất cảnh trái phép sang Trung Quốc; ghi nhận 19 trường hợp xuất cảnh trái phép sang Trung Quốc làm thuê quay trở về địa phương. Các trường hợp trên đều được đưa đi cách ly tại khu cách ly cửa khẩu Ma Lù Thàng.
Công tác đối ngoại: Công tác quản lý biên giới được quan tâm, chỉ đạo các địa phương, đơn vị tổ chức thực hiện nghiêm túc các văn bản pháp lý về biên giới. Duy trì quan hệ đối ngoại với huyện Kim Bình – Vân Nam – Trung Quốc. Tăng cường trao đổi thông tin, xác minh, đối tượng xuất, nhập cảnh trái phép, mời tuần tra song phương, duy trì thường xuyên các hoạt động giao lưu, kết nghĩa với nhân dân và lực lượng bảo vệ biên giới đối diện, tạo điều kiện thuận lợi trong hợp tác phát triển kinh tế, phòng chống tội phạm, quản lý đường biên mốc giới, giữ vững chủ quyền toàn vẹn lãnh thổ. Thường xuyên trao đổi thông tin, chủ động phối hợp xử lý các vụ việc đột xuất trong phòng, chống dịch Covid-19, phòng chống thiên tai.
II. HOẠT ĐỘNG CỦA ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN

1. Việc thực hiện quy chế làm việc của UBND huyện

Ủy ban nhân dân huyện đã thực hiện nghiêm quy chế và nguyên tắc làm việc. Trong chỉ đạo điều hành nhiệm vụ phát KTXH, đảm bảo quốc phòng - an ninh 6 tháng đầu năm 2021, tập thể lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện đã bám sát các nhiệm vụ trọng tâm, đổi mới công tác chỉ đạo điều hành, triển khai quyết liệt, đồng bộ, có hiệu quả các lĩnh vực công tác. Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và các Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện đã thể hiện vai trò trách nhiệm của mình trong công tác chỉ đạo, điều hành nhiệm vụ được phân công; chủ động bố trí thời gian, tích cực làm việc với các ngành, địa phương để kiểm tra việc thực hiện văn bản và các công việc được giao, kịp thời nắm bắt tình hình, chỉ đạo tháo gỡ khó khăn. 

Trong quá trình hoạt động, Ủy ban nhân dân huyện luôn tuân thủ nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách. Những vấn đề thuộc thẩm quyền của Ủy ban nhân dân huyện được bàn bạc thảo luận, quyết định theo tập thể tại các phiên họp Ủy ban nhân dân huyện định kỳ hoặc đột xuất. Những vấn đề cụ thể theo sự phân công của Ủy ban nhân dân, Chủ tịch và các Phó chủ tịch thay mặt Ủy ban nhân dân huyện giải quyết và chịu trách nhiệm cá nhân trước Ủy ban nhân dân huyện.  

Việc xây dựng chương trình công tác năm, quý, tháng được duy trì tốt, đảm bảo khoa học, hợp lý. Vai trò tham mưu, đề xuất của các phòng, ban, ngành, Ủy ban nhân dân cấp xã được nâng lên. Việc tổ chức các cuộc họp, hội nghị triển khai nhiệm vụ, giải quyết công việc theo đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn quy định, có sự phân công nhiệm vụ cho các đơn vị chuẩn bị nội dung và được tiến hành khi thực sự cần thiết để nghe ý kiến tham mưu, đề xuất của các đơn vị để có đủ thông tin trước khi quyết định xử lý vụ việc theo đúng thẩm quyền. 

Việc giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri và công dân được quan tâm thực hiện thường xuyên. Trước các cuộc họp định kỳ của Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện đều chỉ đạo Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn rà soát, tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri, của cơ sở chuyển đến các cơ quan chuyên môn trực thuộc xem xét, trả lời kịp thời nhằm giải đáp các khúc mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ công tác.
Trong 6 tháng đầu năm 2021, Ủy ban nhân dân huyện đã họp 6 phiên thường  kỳ để đánh giá sát, đúng tình hình phát triển KT - XH; kịp thời triển khai các nhiệm vụ công tác trọng tâm của tháng, quý. Ngoài ra, Ủy ban nhân dân huyện đã tổ chức một số phiên họp bất thường để bàn giải quyết một số nhiệm vụ trọng tâm, cấp thiết. Sau cuộc họp, hội nghị Ủy ban nhân dân huyện có Thông báo kết luận, giao nhiệm vụ cụ thể cho các phòng, ban và đơn vị triển khai thực hiện. 

Công tác giao ban giữa Chủ tịch, các Phó chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện được duy trì thường xuyên nghiêm túc. Việc tổ chức họp lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện được quan tâm thực hiện. Qua đó đã thường xuyên trao đổi, bàn bạc công việc giữa các khối, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, nâng cao hiệu quả, hiệu lực công tác chỉ đạo điều hành của Ủy ban nhân dân huyện. 

2. Công tác phối hợp với Thường trực HĐND huyện; Ủy ban MTTQ huyện và các tổ chức khác trong quá trình chỉ đạo, điều hành

Công tác phối hợp giữa Ủy ban nhân dân huyện với Thường trực HĐND huyện, Ủy ban MTTQ huyện và các tổ chức đoàn thể huyện được duy trì tốt, ngày càng chặt chẽ, hiệu quả. Trong chỉ đạo điều hành Ủy ban nhân dân huyện đã phối hợp với Thường trực HĐND để xây dựng chương trình công tác, kịp thời tham mưu với Hội đồng nhân dân huyện ban hành các Nghị quyết của HĐND sát với thực tế, có tính khả thi. Thực hiện chương trình nội dung các kỳ họp HĐND và chương trình giám sát của các Ban HĐND, các đoàn giám sát của HĐND tỉnh, đoàn Đại biểu Quốc hội. Ủy ban nhân dân huyện tuân thủ pháp luật, thực hiện nghiêm túc các quy định, quy chế đã đề ra, đảm bảo chức năng, nhiệm vụ quyền hạn của cơ quan hành chính nhà nước cấp huyện. Đối với MTTQ và các đoàn thể chính trị, UBND huyện đã có sự phối hợp và tạo điều kiện thuận lợi để MTTQ và các tổ chức thành viên hoạt động theo luật định, tham gia vào một số lĩnh vực quản lý Nhà nước và giám sát các hoạt động quản lý Nhà nước.   

Chủ động phối hợp và chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phối hợp với VKSND, TAND huyện trong đấu tranh phòng, chống tội phạm; bảo đảm thi hành pháp luật và tuyên truyền, giáo dục pháp luật.
3. Đánh giá tình hình thực hiện các nhiệm vụ UBND tỉnh, chủ tịch UBND tỉnh giao.
Căn cứ quyết định giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển kinh tế - xã năm 2021, Ủy ban nhân dân huyện đã chủ động giao cho cơ quan chuyên môn theo ngành, lĩnh vực tham mưu Ủy ban nhân dân huyện triển khai thực hiện cơ bản đảm bảo theo yêu cầu của nhiệm vụ. Đối với những nội dung tổng hợp, liên quan đến nhiều lĩnh vực các cơ quan chuyên môn đã phối hợp hoàn thành cơ bản đảm bảo tiến độ và chất lượng.

Tuy nhiên trong quá trình thực hiện nhiệm vụ vẫn có nhiệm vụ không đảm bảo thời gian, chất lượng nội dung do nội dung yêu cầu nhiều, liên quan đến nhiều ngành nhưng thời gian phải hoàn thành rất ngắn. Bên cạnh đó trong quá trình thực hiện nhiệm vụ do UBND tỉnh giao UBND huyện còn gặp khó khăn, vướng mắc cụ thể như sau:

Kinh phí bầu cử đại biểu Quốc hội khoá XV và đại biểu HĐND các cấp được cấp nhưng chưa đáp ứng đủ dẫn đến khó khăn trong việc hướng dẫn các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn thực hiện chi. 

Tình hình dịch bệnh Covid-19 ngày càng diễn biến phức tạp ảnh hưởng tới quá trình sản xuất, kinh doanh, giao thương hàng hoá trên địa bàn.
Trong 6 tháng đầu năm 2021, Ủy ban nhân dân huyện Phong Thổ tiếp nhận 4.314 văn bản từ Chủ tịch Ủy ban nhân dân, các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân và các sở, ban ngành tỉnh. Ủy ban nhân dân huyện đã kịp thời ban hành 2.393 văn bản triển khai thực hiện các nhiệm vụ được cấp trên giao. Các nội dung khác đang trong quá trình triển khai thực hiện. Không có nhiệm vụ nào quá hạn hoặc hết hạn không thực hiện được.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Những kết quả đạt được

Kinh tế tiếp tục phát triển, một số chỉ tiêu đã đạt kế hoạch đề ra. Sản xuất nông nghiệp được quan tâm, chỉ đạo kịp thời. Thu chi ngân sách đảm bảo theo Luật Ngân sách nhà nước; công tác giáo dục được chú trọng, phấn đấu hoàn thành kế hoạch năm học 2020-2021; văn hoá thông tin, thể thao, du lịch được duy trì; công tác chăm sóc sức khoẻ cho nhân dân được tăng cường, các chính sách xã hội được quan tâm đúng mức, kịp thời; thu nhập và đời sống mọi mặt của đồng bào các dân tộc ngày càng được cải thiện, góp phần quan trọng vào công cuộc xóa đói giảm nghèo, nâng cao dân trí.

An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội được đảm bảo, tình hình tôn giáo cơ bản ổn định. Chủ quyền biên giới quốc gia được giữ vững, quan hệ đối ngoại tiếp tục được tăng cường. Bộ máy chính quyền cơ sở được củng cố kiện toàn, năng lực quản lý điều hành ngày càng được nâng lên. 

Công tác giao chỉ tiêu kế hoạch phát triển KT-XH và kế hoạch vốn đầu tư nguồn NSNN được thực hiện ngay từ đầu năm. Công tác tổ chức cho cuộc bầu cử ĐBQH khóa XV và ĐB HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 được tập trung chỉ đạo thực hiện đảm bảo đúng tiến độ, quy định của pháp luật và thành công tốt đẹp.

2. Khó khăn, hạn chế

Bên cạnh những kết quả đạt được kinh tế - xã hội của huyện trong 6 tháng đầu năm còn khó khăn, hạn chế như: 

- Phát triển nông nghiệp vẫn gặp nhiều khó khăn, công tác tái đàn lợn còn chậm; Một số chỉ tiêu đạt thấp so với kế hoạch và cùng kỳ năm trước. 

- Tiến độ thực hiện các công trình khởi công mới, công tác giải ngân nguồn vốn đầu tư còn chậm.

- Công tác thông tin báo cáo của một số đơn vị còn chậm, chưa kịp thời. Các tệ nạn xã hội vẫn còn xảy ra ở một số nơi, gây ảnh hưởng đến an ninh trật tự và đời sống của nhân dân.

- Công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19, mặc dù đã triển khai ký cam kết đến các hộ gia đình không trốn sang Trung Quốc làm thuê nhưng vẫn còn các trường hợp tại các xã giáp biên giới trốn sang Trung Quốc làm thuê qua đường mòn, lối mở trong thời gian dịch bệnh diễn biến phức tạp.
3. Nguyên nhân 
- Một trong những nguyên nhân khách quan: Đại dịch Covid-19 xảy ra và diễn biến phức tạp trên toàn cầu, ảnh hưởng đến toàn diện đến mọi mặt kinh tế-xã hội. Thời tiết diễn biến bất thường, thiên tai, dịch bệnh ảnh hưởng đến sản xuất và đời sống Nhân dân. Tình hình sản xuất kinh doanh của một số Doanh nghiệp, Hợp tác xã khó khăn, ảnh hưởng đến công tác thu hồi nợ đọng thuế.
- Nguyên nhân chủ quan: Việc chỉ đạo triển khai, tổ chức, thực hiện nhiệm vụ của một số đơn vị còn thiếu quyết liệt. Công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị, các xã, thị trấn trong triển khai nhiệm vụ có lúc, có việc còn thiếu chặt chẽ, chưa thực sự hiệu quả;  Năng lực quản lý, điều hành thực hiện các chương trình, dự án của một số cán bộ cơ sở còn hạn chế; tổ chức,triển khai nhiệm vụ còn lúng túng.
Phần thứ hai

NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, 
ĐIỀU HÀNH 6 THÁNG CUỐI NĂM 2021
1. Tiếp tục bán sát nội dung, đồng thời tổ chức thực hiện nghiêm túc các kết luận, nghị quyết, kế hoạch của Tỉnh ủy, HĐND, UBND tỉnh, của Huyện ủy và HĐND huyện về mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng an ninh năm 2021.

2. Tổ chức thực hiện tốt quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân huyện; chấp hành nghiêm túc  tập trung dân chủ; phân công trách nhiệm cụ thể đối với các thành viên UBND huyện, các cơ quan chuyên môn UBND các xã, thị trấn; bàn bạc thảo luận những vấn đề lớn, trọng tâm, trọng điểm để thống nhất trong công tác chỉ đạo điều hành.

3. Tiếp tục chỉ đạo khắc phục hậu quả thiên tai, khôi phục sản xuất. Chỉ đạo chuyển đổi giống cây trồng vật nuôi; chuyển đổi đất trồng cây kém hiệu quả sang trồng cây có giá trị kinh tế cao. Tiếp tục thực hiện các đề án, chính sách về nông nghiệp, ổn định các cây chủ lực. Tập trung phòng, chống dịch ở gia súc, gia cầm, dịch viêm da nổi cục ở Trâu, bò. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác xây dựng nông thôn mới theo kế hoạch đề ra.

4. Tập trung chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp nhằm tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong sản xuất kinh doanh thương mại và dịch vụ; chế biến tiêu thụ nông sản; giải ngân vốn đầu tư công. Tiếp tục thu hút đầu tư, triển khai thực hiện chương trinh dự án, tăng cường đối thoại tháo gỡ khó khăn cho doanh nghiệp.

5. Quan tâm giải quyết những vấn đề khó khăn, vướng mắc, phức tạp về đất đai, giải phóng mặt bằng thực hiện các công trình, dự án. Giải quyết kịp thời các đơn thư khiếu nại, tố cáo của xông dân. Chỉ đạo thực hiện tốt công tác đền bù, đấu giá đất, tạo quỹ đất nhằm thực hiện có hiệu quả các dự án đầu tư trên địa bàn huyện. 

6. Đẩy mạnh phát triển giáo dục và đào tạo; thực hiện tốt chương trình giáo dục đào tạo; làm tốt việc huy động học sinh ra lớp. Quan tâm chỉ đạo công tác phòng chống dịch bệnh, nhất là dịch Covid-19, không được lơ là chủ quan trong công tác phòng chống dịch. Tăng cường công tác văn hóa – thông tin – thể thao. Đẩy mạnh triển khai kế hoạch phát triển du lịch, quảng bá các điểm du lịch trên địa bàn để thu hút đầu tư.

7. Tăng cường chỉ đạo đẩy mạnh thược hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững; thực hiện các chính sách giải quyết việc làm.
8. Củng cố đội ngũ cán bộ các phòng, ban, ngành và các xã, thị trấn. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nhất là cải cách thủ tục hành chính. Tiếp tục thực hiện tốt công tác xây dựng và thi hành pháp luật; tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật; xử lý vi phạm hành chính; công tác hộ tịch, chứng thực. Tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra và phòng chống tham những, thực hành tiết kiệm chống lãng phí.

 9. Tăng cường công tác quốc phòng, quan sự địa phương; kết hợp chặt chẽ giữa phát triển kinh tế - xã hội với củng cố quốc phòng – an ninh và bảo vệ môi trường sinh thái. Đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội.

Trên đây là báo cáo công tác chỉ đạo, điều hành 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm 2021 của Ủy ban nhân dân huyện Phong Thổ. Đề nghị Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh xem xét, tổng hợp báo cáo./.
	Nơi nhận:
- Ủy ban nhân dân tỉnh;   
- Thường trực Huyện uỷ;                               (B/c);
- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện;
- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện;
- Các thành viên UBND huyện;
- Các phòng, ban huyện;
- Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn;
- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH

Vương Thế Mẫn


�- Bàn giao 1.571 lít hóa chất sát trùng cho UBND các xã, thị trấn để triển khai thực hiện tháng vệ sinh tiêu độc khử trùng với diện tích phun ước 157,6ha.


�- Trong 06 tháng đầu năm đã xử lý vi phạm 01 vụ vận chuyển 1,9 tấn cá tầm không rõ nguồn gốc xuất xứ vào địa bàn tiêu thụ, lực lượng chắc năng đã tiến hành điều tra, xử lý theo quy định.


�- Triển khai thực hiện 03 dự án mô hình thâm canh lúa Tẻ râu và Nếp tan tại các xã: Sin Suối Hồ (16ha lúa Tẻ râu); Bản Lang (32ha lúa Tẻ râu và Nếp tan 78ha); Nậm Xe (31,5ha lúa Tẻ râu) và 01 dự án trồng cây ăn quả cải tạo vườn tạp với quy mô 147,53ha tại các xã Bản Lang, Huổi Luông, Nậm Xe, Ma Li Pho.


Triển khai 02 mô hình trồng thâm canh giống lúa VNR 20 và LH 12 vụ đông xuân tại xã Bản Lang và Mường So với diện tích 68,3 ha/401 hộ tham gia. Thực hiện dự án khuyến nông mô hình trồng 7,5ha cây chuối nuôi cấy mô tại xã Nậm Xe.


�- Trong 06 tháng đầu năm đã xảy 6 đợt mưa đá, gió lốc đã gây thiệt hại, tổn thất lớn về người, cơ sở hạ tầng nhà cửa, hoa màu, nông nghiệp cụ thể:


- Thiệt hại về người: 01 người chết, 01 người mất tích, 06 người bị thương.


- Về nhà ở: 124 ngôi nhà bị thiệt hại, trong đó: có 03 ngôi nhà bị thiệt hại rất nặng trên 70% (03 nhà thiếu kiên cố); 06 ngôi nhà Thiệt hại nặng (50-70%) bán kiên cố 06)). 12 ngôi nhà bị thiệt hại nặng (30%- dưới 50%) (nhà bán kiên cố 09 nhà, thiếu kiên cố 03 nhà); 103 nhà bị thiệt hại một phần: (dưới 30%) (kiên cố 03 cái, bán kiên cố 64 cái, nhà thiếu kiên cố 36 nhà).


- Về các công trình công cộng: Sạt lở 02 công trình thủy lợi, 01 tuyến đường giao thông ra khu sản xuất, 02 công trình phụ của trường học...


- Về nông nghiệp: làm thiệt hại 54,7ha cây Thảo quả; 25 con gia súc; 02 con gia cầm,….


�- Đã thành lập đoàn kiểm tra liên ngành về công tác đảm bảo VSATTP trong dịp tết Nguyên đán, tổng số cơ sở được kiểm tra là 13 trong đó có 09 cơ sở đạt vệ sinh an toàn thực phẩm, có 04 cơ sở vi phạm về ATTP (Lập biên bản vi phạm hành chính với 04 cơ sở đề nghị Đội QLTT số 4 ra Quyết định xử lý vi phạm về ATTP với số tiền phạt là 2.800.000đồng).


�- Đã phê duyệt 04 Quyết định xử lý vi phạm hành chính về lĩnh vực y tế trong công tác phòng chống dịch với số tiền 25.000.000 đồng.


�- Ước thực hiện đến hết tháng 6 trên địa bàn huyện có 3.661 người tham gia BHXH, đạt 92% kế hoạch; 2.673 người tham gia bảo hiểm thất nghiệp, đạt 84,5% kế hoạch; tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế là 94,4%, đạt 95,9% kế hoạch.


�- 6 tháng đầu năm đã xảy ra 11 vụ tội phạm về trật tự xã hội, đã điều tra làm rõ 08 vụ, xử lý 03 đối tượng; phối hợp với Đội CSĐTTP Công an TP.Yên Bái, Yên Bái bắt giữ 01 đối tượng về hành vi Giao cấu với người từ đủ 13 tuổi đến dưới 16 tuổi. Phát hiện và bắt giữ, xử lý 10 vụ/12 đối tượng, tiếp nhận bàn giao, điều tra 03 vụ/03 đối tượng phạm tội về ma túy....


Trong quý, trên địa bàn xảy ra 04 vụ TNGT, hậu quả: 01 người chết, 05 người bị thương, 06 phương tiện bị hư hỏng.
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