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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN PHONG THỔ


Số:           /BC-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Phong Thổ, ngày      tháng 7 năm 2021      


BÁO CÁO

Tình hình thực hiện kế hoạch vốn đầu tư công tháng 7, 
Nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 và các tháng cuối  năm 2021

Tổng kế hoạch vốn đầu tư công năm 2021 được giao đến thời điểm báo cáo là 81.791 triệu đồng. Đến thời điểm báo cáo thực hiện giải ngân là 46.236 triệu đồng, bằng 56,5% kế hoạch vốn giao, tăng 9% so với khối lượng thực hiện giải ngân tính đến ngày 26/6/2021, cụ thể như sau:
1. Tình hình thực hiện nguồn vốn năm 2020 được phép kéo dài thanh toán sang năm 2021:
Tổng số kế hoạch vốn được phép kéo dài thanh toán sang năm 2021 là 5.147 triệu đồng, đến thời điểm báo cáo thực hiện giải ngân là 3.907 triệu đồng, bằng 75,9% kế hoạch vốn giao, tăng 75,9% so với khối lượng thực hiện giải ngân tính đến ngày 26/6/2021, trong đó đối với chủ đầu tư:
- Ban Quản lý dự án huyện Phong Thổ: Kế hoạch vốn giao 3.907 triệu đồng, thực hiện giải ngân 3.907 triệu đồng, đạt 100% kế hoạch vốn giao.

- UBND các xã: Hoang Thèn, Bản Lang, Lản Nhì Thàng, Pa Vây Sử, tổng kế hoạch vốn giao 1.240,8 triệu đồng, đến thời điểm báo cáo chưa thực hiện giải ngân.
2. Tình hình thực hiện kế hoạch vốn năm 2021:
a. Nguồn vốn tỉnh quản lý (chủ đầu tư: Ban QLDA):

Tổng kế hoạch vốn giao năm 2021 là 34.889 triệu đồng. Giải ngân đến 28/7/2021 là 16.569 triệu đồng, bằng 47,5% kế hoạch vốn giao, tăng 6,2% so với khối lượng thực hiện giải ngân tính đến ngày 26/6/2021.

b. Nguồn vốn huyện quản lý:
Tổng kế hoạch vốn giao là 41.754 triệu đồng, đến thời điểm báo cáo thực hiện giải ngân được 25.760 triệu đồng, bằng 61,7% kế hoạch vốn giao, tăng 3,1% so với khối lượng thực hiện giải ngân tính đến ngày 26/6/2021, trong đó:

- Nguồn vốn cân đối ngân sách huyện: Kế hoạch vốn giao là 27.021 triệu đồng, đến thời điểm báo cáo thực hiện giải ngân được 23.850 triệu đồng, bằng 88,3% kế hoạch vốn giao, tăng 1,4% so với khối lượng thực hiện giải ngân tính đến ngày 26/6/2021.

- Nguồn vốn thu sử dụng đất: Kế hoạch vốn giao là 11.700 triệu đồng, đến thời điểm báo cáo thực hiện giải ngân được 996 triệu đồng, bằng 8,5% kế hoạch vốn giao, tăng 0% so với khối lượng thực hiện giải ngân tính đến ngày 26/6/2021.
- Nguồn vốn thu ngân sách huyện năm 2020 chuyển nguồn sang 2021: Kế hoạch vốn giao là 3.033 triệu đồng, đến thời điểm báo cáo thực hiện giải ngân được 914 triệu đồng, bằng 30,1% kế hoạch vốn giao, tăng 30,1% so với khối lượng thực hiện giải ngân tính đến ngày 26/6/2021.
c. Tình hình thực hiện kế hoạch vốn đầu tư công theo các chủ đầu tư
- Chủ đầu tư là Ban Quản lý dự án: Kế hoạch vốn giao là 74.943 triệu đồng, đến thời điểm báo cáo thực hiện giải ngân được 41.739 triệu đồng, bằng 55,7% kế hoạch vốn giao, tăng 4,7% so với khối lượng thực hiện giải ngân tính đến ngày 26/6/2021.
- Chủ đầu tư là UBND xã Nậm Xe: Kế hoạch vốn giao là 850 triệu đồng, đến thời điểm báo cáo thực hiện giải ngân được 590 triệu đồng, bằng 69,41% kế hoạch vốn giao.
- Chủ đầu tư là UBND xã Pa Vây Sử: Kế hoạch vốn giao là 850 triệu đồng, đến thời điểm báo cáo chưa thực hiện giải ngân.
(Có các phụ lục chi tiết kèm theo)

3. Đánh giá chung tình hình thực hiện:
a. Kết quả đạt được:
- Kế hoạch vốn được giao đảm bảo tuân thủ theo quy định của Luật Đầu tư công và các Nghị định hướng dẫn. Tập trung bố trí vốn cho các dự án hoàn thành, các dự án chuyển tiếp để đẩy nhanh tiến độ thực hiện.
- Ngay từ đầu năm, Uỷ ban nhân dân huyện đã tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện các giải pháp để đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân kế hoạch vốn đầu tư năm 2021, phấn đấu hoàn thành mục tiêu giải ngân 100% kế hoạch vốn đầu tư công năm 2021; UBND huyện đã giao nhiệm vụ cụ thể cho các phòng, ban, đơn vị để triển khai thực hiện; kịp thời chỉ đạo, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện.
b. Một số khó khăn, hạn chế và nguyên nhân

- Năm 2021 là năm đầu tiên của kỳ kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021-2025, đến nay Trung ương, Tỉnh chưa thông báo số kiểm tra giai đoạn 2021-2025, nên còn khó khăn trong việc xác định nguồn vốn, xây dựng và triển khai một số chương trình, dự án.
- Thời gian 07 tháng đầu năm 2021 có quý I trùng vào thời gian nghỉ tết Nguyên đán, đồng thời do ảnh hưởng của dịch bệnh covid-19 và mùa mưa đến sớm nên hoạt động xây dựng cơ bản và giải ngân kế hoạch vốn thực hiện chậm.
4. Một số nhiệm vụ, giải pháp trọng tâm tháng 8 và các tháng cuối năm 2021
- Tiếp tục tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện các giải pháp để đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân kế hoạch vốn đầu tư năm 2021. Đối với các dự án hoàn thành, chuyển tiếp, các chủ đầu tư đôn đốc nhà thầu triển khai theo hợp đồng; hoàn thiện các thủ tục nghiệm thu thanh toán theo tiến độ thực hiện, không dồn thanh toán vào cuối năm… Đối với các dự án khởi công mới: phải khẩn trương hoàn tất các thủ tục phê duyệt thiết kế bản vẽ thi công, dự toán, lựa chọn nhà thầu để triển khai xây dựng. Theo dõi chặt chẽ tình hình thực hiện kịp thời phát hiện xử lý khó khăn, vướng mắc đối với từng dự án cụ thể.
- Đề nghị các chủ đầu tư thực hiện lập kế hoạch giải ngân cụ thể, chi tiết cho từng dự án, nhất là các dự án có số vốn chưa giải ngân lớn. Thực hiện quyết liệt, đồng bộ các giải pháp, tháo gỡ kịp thời các rào cản, khó khăn, vướng mắc để đẩy nhanh tiến độ thực hiện, giải ngân vốn đầu tư công. Phấn đấu tỷ lệ giải ngân vốn đầu tư công năm 2021 (kể cả số vốn năm 2020 được phép kéo dài sang năm 2021) đạt 95-100%, trong đó đến hết quý III năm 2021 giải ngân đạt tối thiểu 60% kế hoạch vốn đầu tư công được giao năm 2021.

- Tiếp tục đôn đốc các chủ đầu tư giải quyết kịp thời, dứt điểm các vướng mắc trong công tác đền bù giải phóng mặt bằng, phối hợp với chính quyền các cấp tăng cường công tác tuyên truyền, vận động các hộ bị thu hồi đất chấp hành tốt các quy định của pháp luật, tạo sự đồng thuận trong nhân dân.

- Chỉ đạo các chủ đầu tư thực hiện tổ chức lựa chọn nhà thầu đảm bảo quy định của Luật Đấu thầu. Thực hiện tổ chức lựa chọn nhà thầu đảm bảo quy định của Luật Đấu thầu, đảm bảo lựa chọn được nhà thầu có năng lực, kinh nghiệm thực hiện dự án, gói thầu theo đúng yêu cầu chất lượng, tiến độ và hiệu quả.
- Nâng cao trách nhiệm của phòng, ban, UBND các xã, thị trấn, các chủ đầu tư và các nhà thầu trong việc thực hiện chế độ thông tin báo cáo, chấp hành nghiêm túc sự chỉ đạo của Uỷ ban nhân dân huyện.

Trên đây là Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch vốn Đầu tư công tháng 7 và nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 và các tháng cuối năm 2021 của trên địa bàn huyện Phong Thổ./.
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