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	ỦY BAN NHÂN DÂN

HUYỆN PHONG THỔ


Số:           /QĐ-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Phong Thổ, ngày       tháng 7 năm 2021


QUYẾT ĐỊNH

Phân công nhiệm vụ của Chủ tịch, Phó Chủ tịch

và Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện Phong Thổ nhiệm kỳ 2021 - 2026

CHỦ TỊCH ỦY BAN NHÂN DÂN HUYỆN PHONG THỔ


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015;


Căn cứ Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 25/6/2021 của Hội đồng nhân dân huyện Phong Thổ về xác nhận kết quả bầu Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021 - 2026;


Căn cứ Nghị quyết số 07/NQ-HĐND ngày 25/6/2021 của Hội đồng nhân dân huyện Phong Thổ khóa XXI về xác nhận kết quả bầu Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021 - 2026;


Căn cứ Nghị quyết số 08/NQ-HĐND ngày 25/6/2021 của Hội đồng nhân dân huyện Phong Thổ khóa XXI về xác nhận kết quả bầu Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021 - 2026;

Căn cứ Quyết định số 818/QĐ-UBND ngày 09/7/2021 của Ủy ban nhân dân tỉnh Lai Châu về việc phê chuẩn kết quả bầu chức vụ Chủ tịch, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Phong Thổ nhiệm kỳ 2021 - 2026;


Căn cứ Quyết định số ……/QĐ-UBND ngày …./…../2021 của Ủy ban nhân dân huyện Phong Thổ về ban hành Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân huyện Phong Thổ nhiệm kỳ 2021 - 2026;

Xét đề nghị của Chánh Văn phòng HĐND – UBND huyện Phong Thổ

QUYẾT ĐỊNH


Điều 1. Phân công nhiệm vụ công tác của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và các Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện trên cơ sở các quy định cụ thể về trách nhiệm, phạm vi giải quyết công việc, quan hệ công tác và giải quyết công việc thường xuyên của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và các Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện quy định tại Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân huyện Phong Thổ nhiệm kỳ 2021 - 2026 cụ thể như sau: 


(1). Tập thể lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện (gồm Chủ tịch, các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện) thảo luận và quyết định theo đa số đối với các nội dung: Chương trình công tác của Ủy ban nhân dân huyện; Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, dự toán ngân sách hàng năm; kế hoạch đầu tư công, xây dựng các công trình trọng điểm ở địa phương; chủ trương đầu tư các công trình, dự án ngoài nguồn ngân sách nhà nước theo phân cấp; kế hoạch huy động nguồn lực giải quyết các vấn đề cấp bách của huyện; công tác tổ chức bộ máy, cán bộ, địa giới hành chính; công tác quy hoạch, điều chỉnh quy hoạch; bổ sung ngân sách, điều chỉnh các chỉ tiêu kinh tế - xã hội và các nội dung khác theo Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân huyện Phong Thổ nhiệm kỳ 2021 - 2026.


(2). Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện là người lãnh đạo và điều hành chung công việc của Ủy ban nhân dân huyện, có trách nhiệm, quyền hạn giải quyết các công việc và quyết định những vấn đề quy định tại Điều 29, Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015 và những vấn đề khác thuộc thẩm quyền của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện theo quy định của pháp luật.


Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện quản lý chung và toàn diện công tác, cùng tập thể Ủy ban nhân dân huyện chịu trách nhiệm về hoạt động của Ủy ban nhân dân huyện trước Ủy ban nhân dân tỉnh, Huyện ủy, Hội đồng nhân dân huyện và chịu trách nhiệm cá nhân về thực hiện nhiệm vụ của mình theo sự phân công, kể cả các việc được ủy quyền cho các Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện hoặc Thủ trưởng các cơ quan và tương đương trực thuộc; Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện chịu trách nhiệm về các quyết định của các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện khi thực hiện các nhiệm vụ do Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện phân công.


Trực tiếp chỉ đạo, điều hành các công việc lớn, quan trọng, các vấn đề có tính chiến lược trên tất cả các lĩnh vực công tác thuộc chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của Ủy ban nhân dân huyện. Phân công các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện giúp Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện theo dõi, chỉ đạo, xử lý công việc thường xuyên thuộc thẩm quyền của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện.

(3). Trong phạm vi quyền hạn được giao, các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện chủ động giải quyết công việc; chịu trách nhiệm cá nhân về công tác của mình trước pháp luật, trước Chủ tịch Ủy ban nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện. Trong trường hợp phát sinh những vấn đề lớn, quan trọng, nhạy cảm phải kịp thời báo cáo Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện; trong thực thi nhiệm vụ, nếu có vấn đề liên quan đến lĩnh vực của Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân khác thì trực tiếp phối hợp giải quyết. Trường hợp giữa các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân có ý kiến khác nhau phải báo cáo Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện xem xét, quyết định.


Các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân có trách nhiệm báo cáo Chủ tịch Ủy ban nhân dân các công việc đã giải quyết theo nhiệm vụ, lĩnh vực được phân công; trao đổi, đề xuất những vấn đề chung tại các cuộc giao ban thường kỳ hoặc đột xuất giữa Chủ tịch và các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện. 

(4). Khi vắng mặt và nếu thấy cần thiết, Chủ tịch Uỷ ban nhân dân huyện ủy nhiệm 01 Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân thay mặt điều hành công tác của Ủy ban nhân dân huyện và giải quyết công việc do Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện phụ trách. Trường hợp Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện vắng mặt Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện trực tiếp giải quyết công việc đã phân công cho Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện hoặc phân công cho Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện khác xử lý công việc đã phân công cho Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện vắng mặt.


(5). Các Ủy viên Ủy ban nhân dân huyện không là lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật; được Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện giao phụ trách lĩnh vực cụ thể và chịu trách nhiệm trước Ủy ban nhân dân huyện, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện về công việc được phân công phụ trách; đồng thời tham gia giải quyết công việc chung của Ủy ban nhân dân huyện, cùng các thành viên khác của Ủy ban nhân dân huyện chịu trách nhiệm tập thể về hoạt động của Ủy ban nhân dân huyện.

Điều 2. Phân công nhiệm vụ cụ thể đối với Chủ tịch Ủy ban nhân dân, các Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân và các Ủy viên UBND huyện nhiệm kỳ 2021 - 2026 như sau: 

1. Đồng chí Vương Thế Mẫn – Phó bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện


Lãnh đạo, điều hành, quản lý toàn diện mọi hoạt động thuộc chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của UBND huyện theo quy định của pháp luật; trực tiếp chỉ đạo, điều hành các lĩnh vực sau: 

(1) Công tác quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội, quốc phòng, an ninh; dự toán ngân sách nhà nước hàng năm; kế hoạch đầu tư công trung hạn và hàng năm của huyện và những nhiệm vụ đột xuất, phát sinh trên địa bàn.

(2) Tài chính – ngân sách, thuế. Riêng đối với việc quyết định chủ trương đầu tư các công trình, dự án thuộc thẩm quyền của UBND huyện: Giao cho Hội đồng thẩm định Báo cáo đề xuất chủ trương đầu tư, nguồn vốn và khả năng cân đối nguồn vốn Huyện (có quyết định thành lập riêng) tham mưu, đề xuất UBND huyện quyết định đầu tư theo đúng trình tự thủ tục của Luật Đầu tư công

(3) Tiếp công dân định kỳ, đột xuất; chỉ đạo giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh trên địa bàn huyện. Chủ tịch ủy quyền cho các Phó chủ tịch giải quyết các đơn thư khiếu nại, ttos cáo, kiến nghị, phản ánh theo lĩnh vực được phân công phụ trách, báo cáo Chủ tịch quyết định giải quyết cuối cùng, nếu vụ việc phức tạp thì họp Hội đồng tư vấn của huyện để xem xét, giải quyết.

(4) Công tác đối ngoại; công tác Nội chính; thi đua khen thưởng, kỷ luật; thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; cải cách hành chính; công tác tôn giáo. Chủ trì, cùng với các Phó chủ tịch  quyết định tập thể trong công tác cán bộ tổ chức bộ máy và công tác cán bộ thuộc thẩm quyền; thực hiện Quy chế làm việc của Ủy ban nhân dân huyện nhiệm kỳ 2021 - 2026.

(5) Chủ tịch UBND huyện là người thực hiện phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí của UBND huyện. Trường hợp Chủ tịch UBND huyện không thể thực hiện được phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí thì ủy quyền cho một trong các Phó Chủ tịch UBND huyện thực hiện phát ngôn và cung cấp thông tin cho báo chí.

(7) Chủ tịch, trưởng các Ban, Hội đồng của huyện: Hội đồng thi đua khen thưởng; Hội đồng nghĩa vụ quân sự; Ban an toàn giao thông; Ban chỉ đạo các chương trình mục tiêu quốc gia; Ban chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn; Ban chỉ đạo phòng chống tham nhũng, lãng phí; Ban chỉ đạo Liên ngành về vệ sinh an toàn thực phẩm; Hội đồng xét duyệt sáng kiến và các Ban, Hội đồng khác theo quy định của Pháp luật.
(8) Ký các quyết định, văn bản thuộc các lĩnh vực: Công tác tổ chức, cán bộ; Quyết định giao kế hoạch ngân sách hàng năm; Quyết định điều hành ngân sách; Quyết định phê duyệt chủ trương đầu tư và phê duyệt quyết toán công trình hoàn thành; các chủ trương, chính sách của huyện; các báo cáo, tờ trình xin chủ trương, kiến nghị, đề xuất với Thường trực Huyện ủy, UBND tỉnh.

(9) Theo dõi, chỉ đạo các đơn vị: Phòng Tài chính – Kế hoạch; Thanh tra; phòng Nội vụ; Công an; ban chỉ huy Quan sự; Văn phòng HĐND – UBND huyện. Giữ mối quan hệ hành chính đối với các cơ quan: Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân, Chi cục Thi hành án dân sự.


- Phụ trách xã: Lản Nhì Thàng
(10) Chủ tịch UBND huyện ủy quyền cho các Phó Chủ tịch UBND huyện xem xét, quyết định xử phạt vi phạm hành chính, quyết định cưỡng chế thuộc thẩm quyền của Chủ tịch theo lĩnh vực đượ phân công phụ trách cho các Phó Chủ tịch bằng quyết định cụ thể, trường hợp phức tạp, báo cáo Chủ tịch UBND huyện quyết định. Các Phó Chủ tịch UBND huyện chịu trách nhiệm cá nhân trước Chủ tịch, Ban Thường vụ Huyện ủy về các mặt công tác mà Chủ tịch phân công, ủy quyền chỉ đạo thực hiện; cùng các thành viên khác của UBND huyện chịu trách nhiệm tập thể về hoạt động của UBND huyện.
(11) Chủ tịch UBND huyện ủy quyền cho Chánh Văn phòng HĐND – UBND huyện xử lý văn bản đến hàng ngày để chuyển cho các đồng chí Lãnh đạo UBND huyện, các cơ quan đơn vị, các phòng, ban huyện, UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện. Đồng thời theo dõi đôn đốc các đơn vị, thường xuyên báo cáo Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện kết quả triển khai thực hiện của các đơn vị. Chánh Văn phòng được thừa lệnh Chủ tịch UBND huyện ký các Giấy mời, Thông báo kết luật các nội dung tại các cuộc họp, buổi làm việc của Chủ tịch, Phó Chủ tịch UBND huyện, các văn bản truyền đạt ý kiến chỉ đạo của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện đến các đơn vị phòng, ban thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn biết, triển khai thực hiện.

(12) Chịu sự lãnh đạo trực tiếp của Thường trực Tỉnh ủy, Lãnh đạo Ủy ban nhân dân tỉnh, Thường trực Huyện ủy; Giữ mối liên hệ công tác với các sở, ngành của tỉnh; Thường trực Huyện ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân; Viện Kiểm sát nhân dân, Tòa án nhân dân huyện; các Ban Xây dựng Đảng thuộc Huyện ủy, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các đoàn thể chính trị huyện. Lãnh, chỉ đạo hoạt động của Ủy ban nhân dân và Chủ tịch Uỷ ban nhân dân các xã, thị trấn.


2. Các đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện

2.1. Đồng chí Trần Bảo Trung - Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện: Phụ trách lĩnh vực đầu tư xây dựng cơ bản, tài nguyên môi trường, nông, lâm nghiệp


(1)  Giúp Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện phụ trách và chỉ đạo các lĩnh vực: Nông nghiệp và phát triển nông thôn; lâm nghiệp, thuỷ sản; Khoa học công nghệ; xóa đói giảm nghèo; di dân tái định cư, quản lý đất đai, tài nguyên, khoáng sản, môi trường; xây dựng cơ bản; quản lý đô thị; giao thông; công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; phát triển kinh tế tập thể, tư nhân; bảo vệ phát triển rừng; công tác khuyến nông, khuyến lâm, thú y; thương mại, dịch vụ; trực tiếp chỉ đạo thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia, Ban chỉ đạo 389, Quản lý rừng bền vững và đa dạng sinh học nhằm giảm phát thải CO2 (KWF8).

(2) Giúp Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện chủ trì chỉ đạo dự thảo trình Ủy ban nhân dân huyện về quy hoạch, kế hoạch theo lĩnh vực được phân công phụ trách.


Chỉ đạo triển khai các dự án nguồn ngân sách huyện, tỉnh đầu tư thực hiện các đề án thuộc lĩnh vực phụ trách. (Trừ các nguồn vốn lồng ghép từ các chương trình khác). Trực tiếp chỉ đạo công tác giải phóng mặt bằng các dự án đầu tư xây dựng cơ bản, công tác đấu giá đất, cho thuê đất trên địa bàn huyện.


(3) Giúp Chủ tịch thực hiện mối quan hệ phối hợp với các sở, ngành của tỉnh (lĩnh vực phụ trách) và tổ chức hội được phân công (Hội Nông dân).

(4) Làm Trưởng các ban: Ban chỉ đạo Chương trình mục tiêu phát triển lâm nghiệp bền vững; Quản lý rừng bền vững và đa dạng sinh học nhằm giảm phát thải CO2 (KWF8); Chủ tịch Hội đồng khoa học và công nghệ; Phó Ban thường trực chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn; Phó ban chỉ đạo thực hiện Chương trình Mục tiêu Quốc gia; giúp Trường ban trực tiếp chi đạo thực hiện chương trình 135, 30a, chương trình NTM; Trực tiếp chỉ đạo quản lý quy hoạch thị trấn, thị tứ, khu công nghiệp.


(5) Phụ trách các cơ quan, đơn vị: Phòng Nông nghiệp & PTNT; Dân tộc; Ban quản lý dự án; Tài nguyên - Môi trường; Kinh tế - Hạ tầng; Ban quản lý rừng phòng hộ; Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp; Trung tâm Phát triển quỹ đất; Chi cục thống kê; Thuế khu vực Sìn Hồ - Phong Thổ; Kho bạc nhà nước; Ngân hàng đầu tư; Ngân hàng nông nghiệp và phát triển nông thôn; Chi nhánh điện; Hạt kiểm lâm, Văn phòng đăng ký sử dụng đất.


- Phụ trách xã: Mường So.


(6) Giúp Chủ tịch chỉ đạo, tổ chức và xử lý các kết luận thanh tra; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phân ánh thuộc các lĩnh vực được giao phụ trách.


(7) Thay mặt Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện giải quyết các công việc khi Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện đi vắng hoặc được Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện ủy quyền. Thực hiện các nhiệm vụ khác khi có sự phân công của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện.
2.2. Đồng chí Mai Thị Hồng Sim - Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện: Phụ trách lĩnh vực văn hóa, xã hội


(1) Giúp Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện phụ trách chỉ đạo các lĩnh vực: Giáo dục & Đào tạo; Văn hóa, thể dục, thể thao, thông tin truyền thông, du lịch; Y tế, chăm sóc bảo vệ sức khỏe; vệ sinh an toàn thực phẩm; dân số gia đình và chăm sóc, giáo dục, bảo vệ trẻ em; bình đẳng giới; chính sách xã hội; chính sách đối với người có công; Lao động thương binh và xã hội, cứu trợ nhân đạo, dạy nghề; công tác giảm nghèo; hoạt động của các tổ chức hội nghề nghiệp, công tác dân tộc, dân vận chính quyền, công tác thanh niên, Chương trình Plan.

(2) Giúp Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện chủ trì chỉ đạo dự thảo trình Ủy ban nhân dân huyện về quy hoạch, kế hoạch các lĩnh vực được phân công phụ trách. Chỉ đạo triển khai các chương trình dự án nguồn ngân sách huyện, tỉnh đầu tư thực hiện các đề án thuộc lĩnh vực phụ trách (trừ nguồn vốn lồng ghép từ các chương trình khác).

(3) Giúp Chủ tịch thực hiện mối quan hệ phối hợp với các sở, ngành của tỉnh (lĩnh vực phụ trách); các ban: Tuyên giáo Huyện ủy, Dân vận Huyện ủy và các đoàn thể huyện (trừ Hội Nông dân).

(4) Làm Trưởng các ban: Ban chỉ đạo Chương trình quốc gia phòng chống tội phạm, ma túy, mại dâm; Ban chỉ đạo phòng, chống buôn bán người; Ban chỉ đạo phổ cập giáo dục; Ban vì sự tiến bộ phụ nữ, Ban chỉ đạo đưa người đi làm việc nước ngoài; Ban chỉ đạo Tháng hành động an toàn vệ sinh lao động Quốc gia; Ban chỉ đạo Quỹ đền ơn đáp nghĩa; Ban chỉ đạo công tác đào tạo nghề; Ban điều hành chương trình Plan; Ban đại diện Hội đồng quản trị ngân hàng chính sách xã hội huyện; Chủ tịch Hội đồng Quỹ bảo vệ trẻ em; Chủ tịch Hội đồng sáng kiến kinh nghiệm cấp cơ sở; Chủ tịch Hội đồng giáo dục quốc phòng; Chủ tịch Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật; Phó Trưởng ban thực hiện Quy chế dân chủ cấp huyện.


(5) Phụ trách các cơ quan, đơn vị: Giáo dục & Đào tạo; Lao động Thương binh & xã hội; Tư pháp; Trung tâm giáo dục nghề nghiệp - giáo dục thường xuyên; Phòng Y tế; Trung tâm Y tế; Văn hoá - Thông tin; Hội chữ thập đỏ; Truyền thanh - Truyền hình; Bưu điện; Viễn thông; Bảo hiểm xã hội; Ngân hàng chính sách xã hội; các tổ chức hội và nghề nghiệp được phân công; các Trường Trung học phổ thông, Phổ thông Dân tộc nội trú huyện.

- Phụ trách xã: Bản Lang.

(6) Giúp Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo, tổ chức giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh thuộc các lĩnh vực được giao phụ trách. Ký báo cáo tháng, quý của Ủy ban nhân dân huyện.

(7) Thực hiện các nhiệm vụ khác khi có sự phân công của Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện.


3. Các đồng chí Ủy viên UBND huyện
3.1. Đồng chí Phạm Minh Nhượng - Ủy viên ban Thường vụ Huyện ủy,  Ủy viên UBND huyện,  Trưởng Công an huyện.
(1) Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về: Đảm bảo an ninh chính trị, trật tự xã hội; chỉ đạo nâng cao chất lượng, hiệu quả phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc và các hoạt động của ngành Công an trên địa bàn huyện.

(2) Phối hợp chặt chẽ với Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy Quân sự huyện và các đồn Biên phòng thực hiện quy chế phối hợp theo Nghị định 03/2019/NĐ-CP, ngày 05/9/2019 của Chính phủ.

(3) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.

(4) Phụ trách xã: Huổi Luông.

3.2. Đồng chí Dương Văn Quyền - Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Ủy viên UBND huyện, Chỉ huy Trưởng Ban chỉ huy Quân sự huyện.
(1) Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về: công tác quân sự - quốc phòng địa phương trong xây dựng khu vực phòng thủ huyện và hệ thống quốc phòng tại địa phương. Tham mưu cho Hội đồng Giáo dục quốc phòng của huyện triển khai công tác giáo dục quốc phòng toàn dân
(2) Chỉ đạo cơ quan quân sự huyện và Ban Chỉ huy quân sự các xã, thị trấn về hoạt động tác chiến, huấn luyện, diễn tập, sử dụng lực lượng, vũ khí, trang bị của lực lượng vũ trang địa phương.

(3) Phối hợp chặt chẽ với Trưởng Công an huyện và các đồn Biên phòng thực hiện quy chế phối hợp theo Nghị định 03/2019/NĐ-CP, ngày 05/9/2019 của Chính phủ.

(4) Làm phó Chủ tịch và các Ban: Phó Chủ tịch HĐNVQS huyện; Phó Chủ tịch HĐGDQP-AN huyện; Phó Trưởng ban PKND huyện.

(5) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.

(6) Phụ trách xã: Vàng Ma Chải.

3.3. Đồng chí Nguyễn Chí Thanh – Ủy viên UBND huyện, Chánh Văn phòng HĐND - UBND huyện


(1) Phụ trách công tác tổng hợp, cung cấp thông tin, bảo đảm cơ sở vật chất, kỹ thuật phục vụ các hoạt động của lãnh đạo UBND huyện. Tham mưu giúp Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện xây dựng chương trình, kế hoạch công tác; nắm tình hình hoạt động của UBND huyện, các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn và kiểm tra đôn đốc các cơ quan, đơn vị trong thực hiện các chương trình, kế hoạch công tác của UBND huyện. 
(2) Tham mưu cho Chủ tịch UBND huyện tổ chức tiếp công dân, tiếp nhận, phân loại, xử lý đơn thư kiến nghị, phản ánh, khiếu nại, tố cáo của công dân; tổ chức thực hiện nghị định số 621/2018/NĐ-CP, ngày 23/4/2018 của chính phủ về cơ chế một cửa, một cửa liên thông giải quyết thủ tục hành chính; công tác kiểm soát thủ tục hành chính, cải cách thủ tục hành chính; hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVNISO 9001:2015 của UBND huyện; tham mưu ứng dụng, quản lý vận hành Hệ thống quản lý văn bản và điều hành VNPT Ioffice. Xử lý văn bản đến hàng ngày của UBND huyện; quản lý thống nhất việc tiếp nhận, ban hành, công bố văn bản của UBND, Chủ tịch UBND huyện ban hành theo quy định của pháp luật về văn thư, lưu trữ và Quy chế làm việc của UBND huyện.
(3) Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực: Y tế; an toàn thực phẩm…

(4) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.
(5) Phụ trách xã: Hoang Thèn

3.4. Đồng chí Trịnh Văn Đoàn - Ủy viên UBND huyện, trưởng phòng Kinh tế hạ tầng huyện.

(1) Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực: Quy hoạch xây dựng, kiến trúc; hoạt động đầu tư xây dựng; phát triển đô thị, hạ tầng kỹ thuật đô thị, khu công nghiệp, khu kinh tế; nhà ở; vật liệu xây dựng; giao thông; Công thương; khoa học công nghệ; công nghiệp thương mại; tiểu thủ công nghiệp. 

(2) Làm phó các BCĐ theo lĩnh vực được giao phụ trách.
(3) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.

(4) Phụ trách xã: Khổng Lào.

3.5. Đồng chí Đèo Văn Dương – UVBCH đảng bộ huyện, Ủy viên UBND, Trưởng Phòng văn hóa và thông tin huyện.

(1) Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực: Văn hóa; gia đình; thể dục, thể thao; du lịch; bưu chính; viễn thông; công nghệ thông tin; phát thanh truyền hình; báo trí; xuất bản; thông tin cơ sở; thông tin đối ngoại; hạ thầng thông tin.
(2) Làm phó các BCĐ theo lĩnh vực được giao phụ trách.
(3) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.

(4) Phụ trách xã: Dào San.


3.6. Đồng chí Lê Hữu Hồng – UVBCH đảng bộ huyện, Ủy viên UBND huyện, Trưởng Phòng Tài nguyên và môi trường huyện.

(1) Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực: Đất đai; tài nguyên nước, tài nguyên khoáng sản, tài nguyên môi trường.

(2) Làm phó các BCĐ theo lĩnh vực được giao phụ trách.
(3) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.

(4) Phụ trách xã: Pa Vây Sử.


3.7. Đồng chí Đỗ Văn Quynh – UVBCH đảng bộ huyện, Ủy viên UBND huyện, Trưởng Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện.

(1) Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực: Tài chính, tài sản; Quy hoạch, kế hoạch và đầu tư; đăng ký kinh doanh, đăng ký doanh nghiệp, HTX tổng hợp và thống nhất quản lý các vấn đề về doanh nghiệp, kinh tế tập thể, HTX, kinh tế tư nhân. 

(2) Làm phó các BCĐ theo lĩnh vực được giao phụ trách.
(3) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.

(4) Phụ trách xã: Mù Sang.


3.8. Đồng chí Nguyễn Văn Lương – UVBCH đảng bộ huyện, Ủy viên UBND huyện, Chánh Thanh tra huyện

(1) Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực: Thanh tra, giải quyết khiếu nại, tố cáo trong phạm vi quản lý nhà nước của UBND huyện; thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn thanh tra giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng chống tham nhũng theo quy định của pháp luật.

(2) Làm phó các BCĐ theo lĩnh vực được giao phụ trách.
(3) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.

(4) Phụ trách xã: Ma Ly Pho.

3.9. Đồng chí Khổng Văn Thiện – UVBCH đảng bộ huyện, ủy viên UBND huyện, Trưởng phòng giáo dục và đào tạo huyện.

Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực: Chương trình và nội dung giáo dục và đào tạo; tiêu chuẩn nhà giáo và tiêu chuẩn cán bộ quản lý về giáo dục; tiêu chuẩn cơ sở vật chất, thiết bị trường học; Quy chế thi rvaf cấp bằng, chứng chỉ; bảo đảm chất lượng giáo dục.

(2) Làm phó các BCĐ theo lĩnh vực được giao phụ trách.
(3) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.

(4) Phụ trách xã: Mồ Sì San.

3.10. Đồng chí Phan Xuân Văn – UVBCH Đảng bộ huyện, Ủy viên UBND huyện, Trưởng Phòng Nội vụ huyện.

(1) Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực: Tổ chức bộ máy; vị trí việc làm; biên chế công chức và cơ cấu ngạch công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước; vị trí việc làm, cơ cấu viên chức theo chức danh nghề nghiệp và số lượng người làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập; tiền lương đối với cán bộ, công chức, viên chức, lao động hợp đồng trong cơ quan, tổ chức hành chính, đơn vị sự nghiệp công lập; cải cách hành chính; chính quyền địa phương; địa giới hành chính; cán bộ, công chức, viên chức huyện; cán bộ, công chức xã, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; hội; tôn giáo; ccoong tác thanh niên; thi đua – khen thưởng.

(2) Làm phó các BCĐ theo lĩnh vực được giao phụ trách.
(3) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.

(4) Phụ trách xã: Nậm Xe.

3.11. Đồng chí Hà Mạnh Thắng – UVBCH Đảng bộ huyện, Ủy viên UBND huyện, Trưởng phòng LĐ, thương binh và xã hội huyện. 

(1) Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực: Công tác giảm nghèo; việc làm; dạy nghề; lao động, tiền lương; tiền công; bảo hiểm xã hội; an toàn lao động; người có công; bảo trợ xã hội; bảo vệ và chăm sóc trẻ em; bình đẳng giới; phòng, chống tệ nạn xã hội.
(2) Làm phó các BCĐ theo lĩnh vực được giao phụ trách.
(3) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.

(4) Phụ trách xã: Tung Qua Lìn.
3.12. Đồng chí Đèo Văn Vĩnh - Ủy viên UBND huyện, Trưởng Phòng Tư pháp huyện.

(1) Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực: Công tác xây dựng và thi hành pháp luật, theo dõi thi hành pháp luật, kiểm tra xử lý văn bản quy phạm pháp luật; phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải ở cơ sở, trợ giúp pháp lý; nuôi con nuôi; hộ tịch; chứng thực; bồi thường nhà nước và các công tác tư pháp khác theo quy định của pháp luật; quản lý công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính.

(2) Làm phó các BCĐ theo lĩnh vực được giao phụ trách.
(3) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.

(4) Phụ trách xã: Thị Trấn.
3.13. Đồng chí Vũ Hữu Lưỡng – UVBCH Đảng bộ huyện, Ủy viên UBND huyện, Trưởng Phòng Nông nghiệp và phát triển nông thôn huyện

(1) Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực: Nông nhiệp, lâm nghiệp; thủy lợi; thủy sản; phát triển nông thôn; ; xây dựng nông thôn mới; phòng, chống thiên tai; chất lượng, an toàn thực phẩm đối với nông sản, lâm sản, thủy sản.

(2) Làm phó các BCĐ theo lĩnh vực được giao phụ trách.
(3) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.

(4) Phụ trách xã: Sin Suối Hồ. 

3.14. Đồng chí Vương Biên Thùy - Ủy viên UBND huyện, Trưởng Phòng Dân tộc huyện.

(1) Tham mưu, giúp UBND huyện thực hiện chức năng quản lý nhà nước về lĩnh vực công tác dân tộc, các chính sách về dân tộc.

(2) Làm phó các BCĐ theo lĩnh vực được giao phụ trách.
(3) Thực hiện một số nhiệm vụ khác do Chủ tịch UBND huyện phân công.

(4) Phụ trách xã: Sì Lở Lầu.
Lưu ý: Ngoài nhiệm vụ trên Các ủy viên UBND huyện: Giúp Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện phụ trách các ngành, lĩnh vực được giao tại các Quyết định của Ủy ban nhân dân huyện về việc ban hành Quy định vị trí, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của cơ quan chuyên môn thuộc Ủy ban nhân dân huyện. Tham mưu, đề xuất chương trình, quy hoạch, kế hoạch lĩnh vực phụ trách (chỉ đạo, đôn đốc xây dựng chương trình, quy hoạch, kế hoạch, chủ trì duyệt hoặc cho ý kiến ban đầu trước khi trình Ủy ban nhân dân huyện hoặc tập thể Lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện thông qua).

4. Mối quan hệ trong chỉ đạo, xử lý công việc:
4.1. Chủ tịch, các phó chủ tịch UBND huyện căn cứ kế hoạch, chương trình, dự toán ngân sách hàng năm, chịu trách nhiệm chỉ đạo, điều hành, tổ chức thực hiện toàn bộ công việc theo nhiệm vụ được phân công. Trường hợp điều chỉnh, phá sinh vấn đề ngoài kế hoạch, chương trình hoặc vấn đề phức tạp nhạy cảm thì báo cáo Chủ tịch UBND huyện, tập thể UBND huyện quyết định.
4.2. Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện ký văn bản theo đúng thẩm quyền quy định tại Quy chế làm việc của UBND huyện nhiệm kỳ 2021-2026 và Quyết định này. Các Phó Chủ tịch UBND huyện không ký văn bản thuộc thẩm quyền củ Chủ tịch UBND huyện, trừ khi được ủy quyền.

4.3. Các văn bản do các Phó Chủ tịch phụ trách ký nhưng khi các Phó Chủ tịch đi công tác hoặc xin phép vắng mặt tại cơ quan (địa phương) từ 2 ngày trở lên thì các văn bản này Văn phòng HĐND-UBND huyện có thể trình Chủ tịch UBND huyện ký hoặc Chủ tịch có thể phân công một đồng chí Phó Chủ tịch khác ký thay để kịp thời giải quyết công việc (sau đó Văn phòng báo cáo lại đồng chí Phó Chủ tịch phụ trách biết, theo dõi)

4.4. Ủy quyền cho các đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện ký Công văn, báo cáo, Tờ trình thuộc lĩnh vực phụ trách gửi các sở, ngành của tỉnh.
4.5. Chủ tịch UBND huyện ủy quyền cho các đồng chí Ủy viên UBND huyện tham dự một số cuộc họp, buổi làm việc do các cấp, các ngành tổ chức liên quan đến lĩnh vực công tác được phân công phụ trách. Sau cuộc họp, người được ủy quyền có trách nhiệm báo cáo Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND huyện ngay trong buổi giao ban sáng ngày kế tiếp.

Điều 3. Quyết định này có hiệu lực kể từ ngày ký và thay thế Quyết định số 3784/QĐ-UBND ngày 03/9/2020 của Ủy ban nhân dân huyện Phong Thổ về việc phân công nhiệm vụ công tác của Chủ tịch, các Phó Chủ tịch và các Ủy viên UBND huyện Phong Thổ nhiệm kỳ 2016 - 2021.


Chánh Văn phòng HĐND-UBND huyện, Thành viên UBND huyện nhiệm kỳ 2021 - 2026; Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị thuộc UBND huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn, các tổ chức, cá nhân có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này./.
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