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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển KT – XH đảm bảo quốc phòng an ninh tháng 7 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 8/2021

I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN TRÊN CÁC NGÀNH, LĨNH VỰC
1. Về lĩnh vực kinh tế

1.1.  Sản xuất nông - lâm nghiệp - Xây dựng NTM 

a) Sản xuất nông nghiệp: 

- Lúa vụ Mùa: Chỉ đạo gieo cấy xong toàn bộ diện tích lúa Mùa 3.750ha/3.750ha đạt 100% kế hoạch giao. Hiện cây lúa đang sinh trưởng, phát triển tốt. Chỉ đạo theo dõi và chăm sóc 197ha diện tích lúa nương; đến nay lúa nương đang trong giai đoạn đẻ nhánh rộ.

- Cây ngô vụ Xuân hè:  Chỉ đạo chăm sóc và thu hoạch diện tích ngô vụ Xuân hè, nhân dân đã thu hoạch được 540ha/3.590ha diện tích, đạt 15% KH, năng suất ước đạt 39,1 tạ/ha, sản lượng ước đạt 14.037 tấn. Chỉ đạo phòng chuyên môn, UBND các xã thị trấn triển khai cho Nhân dân đăng ký hỗ trợ giống ngô vụ Thu đông năm 2021.
- Cây chè: Thực hiện cấp phát giống chè, phân bón và hướng dẫn Nhân dân trồng 250ha chè trồng mới năm 2021. Đến thời điểm báo cáo, đã thực hiện cấp xong 1.250 tấn phân bón, 3.041.000/5.000.000 cây chè (dự kiến 31/7 hoàn thành cấp giống cây chè), Nhân dân đã thực hiện trồng 92ha/250ha chè, đạt 37% kế hoạch (dự kiến đến 15/8 hoàn thành công tác trồng chè năm 2021).

- Cây trồng khác: Tiếp tục chỉ đạo theo dõi, chăm sóc 1.110,9ha sắn, 223,5ha lạc, 255ha rau đậu các loại, 217,2ha cây đậu tương trong vụ hè thu, thu đông.

- Công tác khuyến nông: Chỉ đạo triển khai dự án hỗ trợ cải tạo vườn tạp tại các xã Huổi Luông, Bản Lang, Nậm Xe, Dào San, Ma Li Pho với quy mô 147,53 ha; mô hình trồng thâm canh cây chuối tây trên địa bàn xã Nậm Xe với quy mô 7,5 ha; triển khai hỗ trợ đất trồng lúa với 05 mô hình trồng thâm canh lúa chất lượng cao tại các xã: Sin Suối Hồ, Bản Lang, Dào San và Nậm Xe với quy mô 115,63 ha lúa Tẻ râu, 78 ha lúa nếp tan, 473 hộ tham gia.
- Công tác bảo vệ thực vật, chăn nuôi, thủy sản: Chỉ đạo cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn tăng cường kiểm tra, theo dõi, điều tra, tiến hành các biện pháp phòng trừ các đối tượng sâu, bệnh hại trên các loại cây trồng trên địa bàn các xã, thị trấn
.
- Chăn nuôi: Chỉ đạo phòng chuyên môn phối hợp với chính quyền địa phương kiểm tra, hướng dẫn, chỉ đạo công tác phòng chống dịch bệnh cho gia súc và gia cầm; đôn đốc các xã hoàn thiện công tác tiêm phòng cho vật nuôi; đến nay các xã, thị trấn đã hoàn thiện tiêm phòng vụ Xuân hè.

+ Qua theo dõi, trong tháng bệnh viêm da nổi cục, dịch tả lợn châu phi đã xuất hiện tại một số xã
. Ngay sau khi nhận được thông tin về tình hình dịch bệnh, UBND huyện đã chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và PTNT phối hợp với Chi cục Chăn nuôi và Thú y tỉnh, Trung tâm dịch vụ Nông nghiệp huyện và UBND các xã kiểm tra, nắm bắt tình hình dịch bệnh và triển khai ngay các biện pháp phòng chống dịch đồng thời tổ chức lấy mẫu bệnh phẩm của lợn gửi đi xét nghiệm để tìm hiểu nguyên nhân gây bệnh. Đồng thời chỉ đạo cấp phát 144 lít hóa chất sát trùng và 2.000 kg vôi bột cho các xã để tổ chức các hoạt động phòng chống. 
+ Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chuyên môn hướng dẫn, đôn đốc UBND các xã tổ chức tiêm phòng vắc xin phòng bệnh Viêm da nổi cục trâu, bò, đến thời điểm báo cáo triển khai tiêm 7.618/9.000 liều đạt 87,6% so với KH

+ Tăng cường công tác quản lý nhà nước về việc kiểm soát lưu thông vận chuyển động vật, sản phẩm động vật nhập vào địa bàn huyện; chỉ đạo xử lý nghiêm các trường hợp vận chuyển không có giấy chứng nhận kiểm dịch, không rõ nguồn gốc xuất xứ, động vật mắc bệnh, nghi nhiễm bệnh theo đúng quy định phòng chống dịch hiện hành; kiểm tra, kiểm soát nhằm ngăn chặn việc buôn bán, vận chuyển động vật, sản phẩm của động vật không rõ nguồn gốc, không đảm bảo các yêu cầu vệ sinh thú y và an toàn thực phẩm
.

b) Lâm nghiệp: 
- Công tác trồng rừng: Chỉ đạo triển khai tích cực dự án trồng chè cổ thụ, trồng quế, trồng rừng theo kế hoạch. Huyện đã phê duyêt dự toán, đang chỉ đạo cơ quan chuyên môn tiến hành lựa chọn nhà thầu theo đúng quy định. Hiện nay đã hoàn thành công tác khai phát thực bì, đang tiến hành tổ chức nghiệm thu hố trồng; dự kiến hết tháng 7 hoàn thành cấp phân bón, giống cây để triển khai thực hiện theo kế hoạch.
- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn hoàn thiện quyết toán tiền dịch vụ môi trường rừng năm 2020 và tiền dịch vụ môi trường rừng chi bổ sung cho năm 2019. Đang triển khai công tác rà soát diện tích rừng chuyển trạng thái để cập nhật diễn biến rừng năm 2022.

- Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, PCCCR, tổ chức kiểm tra, tuần tra rừng được 49 lượt; tuyên truyền được 05 bản với 292 lượt người tham gia. Bắt 1 vụ phá rừng phòng hộ trái pháp luật diện tích 950m2 . Xử lý vi phạm phạm số tiền 40tr đồng.

c) Công tác thủy lợi, NSH
- Tổ chức ký hợp đồng triển khai thi công 2 công trình thủy lợi, NSH (Công trình Huổi Luông 3 xã Huổi Luông, công trình Xin Chải xã Hoang Thèn).

- Tham mưu UBND huyện Phong Thổ chỉ đạo UBND các xã khẩn trương hoàn thiện tổ chức thủy lợi cơ sở. Tuy nhiên trong quá trình triển khai còn gặp khó khăn vướng mắc bất cập nhất là bất cập trong việc chuyển tiếp giữa BQL, Tổ quản lý thủy lợi cơ sở trước đây (6 tháng đầu năm 2021 (đã ký hợp đồng) với Tổ chức thủy lợi cơ sở mới nên khó khăn trong khâu thanh quyết toán kinh phí miễn bù thủy lợi phí.

d) Công tác phòng chống và khắc phục hậu quả thiên tai:
- Tổ chức phân công trực 24/24h kể cả thứ 7 và chủ nhật.

- Trong tháng trên địa bàn huyện xảy ra 5 đợt mưa lớn gây thiệt hại nhà ở, sản xuất nông nghiệp, giao thông làm ảnh hưởng đến đời sống của người dân trên địa bàn các xã: Mường So, Sì Lở Lầu, Tung Qua Lìn, Bản Lang, Huổi Luông, Nậm Xe, Khổng Lào, Vàng Ma Chải. Ước tổng giá trị thiệt hại khoảng 1.848,5 triệu đồng
. UBND huyện chỉ đạo các phòng chuyên môn, UBND các xã, thị trấn thực hiện công tác kiểm tra, rà soát, thống kê, đánh giá, xác minh mức độ thiệt hại do thiên tai gây ra; chỉ đạo triển khai hỗ trợ và giúp đỡ kịp thời cho các hộ gia đình bị thiệt hại.
e) Xây dựng NTM: Tiếp tục triển khai thực hiện CTMTQGXDNTM tại các xã triển địa bàn huyện. Tổ chức Hội nghị đánh giá, phân hạng sản phẩm OCOP đợt 1 năm 2021, kết quả có 03 sản phẩm đạt 3 sao và đề nghị Hội đồng phân hạng đánh giá cấp tỉnh đánh giá. 
1.2. Sản xuất CN, TTCN – Thương mại dịch vụ và Quản lý quy hoạch, xây dựng đô thị:
a) Giá trị sản xuất công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp.

- Giá trị sản suất công nghiệp và tiểu thủ công nghiệp ước thực hiện tháng 07 năm 2021 là 19.424 triệu đồng giảm 0,7% so với tháng 06, tăng 29 % so với cùng kỳ năm 2020. Trong đó:

+ Công nghiệp ngoài quốc doanh: Đạt 18.862 triệu đồng giảm 0,8% so với tháng 06, tăng 29% so với cùng kỳ năm 2020.(Trong đó Công nghiệp chế biến: Đạt 8.496 triệu đồng tăng 0,8% so với tháng 06, tăng 78% so với cùng kỳ năm 2020; Công nghiệp sản xuất điện: Đạt 10.366 triệu đồng, giảm 0,7% so với tháng 06, tăng 0,6% so với cùng kỳ năm 2020). 
+ Công nghiệp quốc doanh địa phương: Đạt 562 triệu đồng đạt so với tháng 06, tăng 0,5% so với cùng kỳ năm 2020. (Cung cấp nước, thu gom rác)

- Một số sản phẩm chủ yếu: đá 3.000 m3; cát 1.000 m3; gạch 2,1 triệu viên; giết mổ gia súc 800 nghìn con; sản xuất điện 14.809 triệu kw.
 ( Có biểu chi tiết kèm theo)
 
b) Về thương mại và dịch vụ

- Tăng cường công tác kiểm tra kiểm soát thị trường; trong tháng đã phát hiện, bắt giữ, xử lý 18vụ/19 đối tượng vi phạm, (Trong đó lực lượng công an 14 vụ/14 đối tượng 13 vụ về về buôn bán tàng trữ heroin, 01 vụ về ma túy khác; Biên phòng 03 vụ/4 đối tượng buôn bán tàng trữ heroin). Tổ chức kiểm tra 03 cơ cơ kinh doanh không có trường hợp nào vi phạm. 

- Giá trị xuất khẩu của địa phương ước thực hiện trong tháng đạt 1,05 Tr USD; nhập khẩu 0,8 triệu USD. 

- Tiếp nhận và cấp giấy phép bán lẻ thuốc lá: 01 cơ sở. Tiếp nhận Cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện cửa hàng bán lẻ LPG chai: 01 trường hợp.

- Xây dựng phương án đảm bảo hàng hóa thiết yếu phục vụ nhân dân trong tình hình dịch Covid-19 diễn biến phức tạp.

c) Công tác thẩm định, quy hoạch, quản lý đô thị:
- Công tác thẩm định: Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện thẩm định hồ sơ kinh tế - kỹ thuật đúng theo quy định về tiến độ, thời gian, định mức, chế độ, đơn giá, chính sách hiện hành. Trong tháng đã hoàn thành thẩm định 07 hồ sơ Báo cáo kinh tế kỹ thuật để tổ chức phê duyệt các dự án đảm bảo tiến độ. 

- Công tác Quy hoạch: Chỉ đạo rà soát, xin chủ trương điều chỉnh và phát triển diện tích đất Khu công nghiệp Mường So trình cấp thẩm quyền phê duyệt.
- Công tác quản lý đô thị: Tăng cường công tác kiểm tra quản lý quy hoạch, quản lý trật tự xây dựng đô thị kết hợp với việc tuyên truyền chấp hành việc xây dựng trong khu đô thị theo quy định, công tác giải tỏa hành lang an toàn giao thông, chỉnh trang đô thị theo chủ trương của huyện. Trong tháng cấp phép xây dựng nhà ở riêng lẻ tại đô thị cho 02 trường hợp công tác cấp phép xây dựng đảm bảo theo quy định.
1.3. Tài chính - Tín dụng – Thuế
a) Tài chính: Chỉ đạo các cấp các ngành thực hiện đúng quy định của luật ngân sách Nhà nước. 
- Tổng thu ngân sách địa phương thực hiện trong tháng  337.975 triệu đồng, đạt 52,6% dự toán HĐND huyện giao, trong đó:

+ Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn: 30.177 triệu đồng, đạt 62% so với dự toán HĐND huyện giao, trong đó ngân sách huyện hưởng 27.738 triệu đồng, đạt 66,4% so với dự toán HĐND huyện giao.

+ Thu bổ sung từ ngân sách cấp trên: 310.237 triệu đồng, đạt 51,69% so với dự toán giao.

- Tổng chi ngân sách 329.534 triệu đồng (đạt 51,33% dự toán giao). trong đó: Chi đầu tư phát triển 25.137 triệu đồng, đạt 62,19 triệu đồng, chi thường xuyên 304.397 triệu đồng, đạt 50,6% so với dự toán giao.

(Chi tiết theo phụ biểu đính kèm)

b) Tín dụng: Ngân hàng NN&PTNT dư nợ 340 tỷ, nguồn vốn 359 tỷ, nợ xấu 4%; NH Đầu tư lũy kế huy động vốn: 300 tỷ đồng, dư nợ 126 tỷ đồng, nợ xấu 2,6 tỷ đồng; NHCSXH huyện dư nợ: 434.587 Triệu đồng; Huy động vốn: 65.150 Triệu đồng; Nợ quá hạn 650 triệu đồng chiếm tỷ lệ 0,15%/tổng dư nợ, nợ khoanh: 335 triệu đồng.
c) Thuế

- Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến 26/7/2021 là: 30.907 triệu đồng đạt 83% dự toán pháp lệnh, đạt 68% kế hoạch huyện giao, bằng 143% so với cùng kỳ năm 2020.
- Tổng số thuế nợ đọng đến 30/6/2021: 6.936 triệu đồng, bao gồm:
+ Số nợ chuyển nguồn năm 2020 chuyển sang năm 2021: 5.914 triệu đồng. + Số nợ phát sinh đến 30/6/2021: 6.014 triệu đồng.
+ Điều chỉnh giảm nợ: 2.945 triệu đồng.
- Số thực hiện đôn đốc thu nợ trong tháng 6 là: 438 triệu đồng, lũy kế thực hiện thu từ ngày 01/01/2021 đến thời điểm báo cáo ( 26/7/2021): 2.416 triệu đồng (trong đó thu nợ chuyển nguồn: 1.384 triệu đồng, thu nợ phát sinh năm 2021: 1.032 triệu đồng).
- Tổng số thuế còn nợ đến 26/7/2021: 6.567 triệu đồng (Tiền phạt chậm nộp: 330 triệu đồng. Trong đó: Nợ có khả năng thu là: 3.189 triệu đồng (22 đơn vị), nợ khó thu là: 3.747 triệu đồng (15 đơn vị).

1.4. Quản lý tài nguyên - môi trường
a) Quản lý về tài nguyên và vệ sinh môi trường:
- Tăng cường công tác QLNN về tài nguyên nước và khoáng sản; tổ chức kiểm tra 03 đơn vị được cấp phép khai thác khoáng sản (cát, đá) làm VLXDTT và kiểm tra đột xuất tại các khu vực có khả năng khai thác khoáng sản trái phép. Tổ chức họp lấy ý kiến của đại diện cộng đồng dân cư, tổ chức, cá nhân có liên quan về khai thác sử dụng nước mặt của 02 dự án thủy điện Nậm Xe và Nậm Xe 2A trên địa bàn 02 xã Mường So và Nậm Xe. 

- Tăng cường công tác QLNN về môi trường, kiểm tra việc chấp hành các quy định pháp luật trong lĩnh vực bảo vệ môi trường của 03 cơ sở kinh doanh xăng dầu khu vực thị trấn Phong Thổ. Thường xuyên kiểm tra giám sát chặt chẽ đơn vị nhà thầu thực hiện duy trì công tác vệ sinh môi trường khu vực nội thị duy trì đảm bảo cảnh quan môi trường đô thị.

b) Về quản lý đất đai, cấp giấy chứng nhận QSDĐ: Cấp 26 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 23 hộ gia đình, cá nhân tại các xã: Mường So, Khổng Lào, Pa Vây Sử, Hoang Thèn và thị trấn với tổng diện tích 48.325,6 m2 (đất ODT: 476,8 m2 , đất ONT: 723,1 m2 , đất NHK: 2.881,0 m2 , đất CLN: 21.346,0 m2 , LUK 3.149,9 m2 ); xác nhận đính chính 08 GCNQSD đất cao su cho 08 hộ gia đình, cá nhân xã Hoang Thèn.; Chuyển mục đích sử dụng đất cho 01 hộ gia đình, cá nhân diện tích 1.863.4 m2 đất nương rẫy trồng cây hàng năm khác tại bản Pa Nậm Cúm, xã Ma Li Pho để sử dụng vào mục đích: Đất ở tại nông thôn, số tiền sử dụng đất thu được là 637.282.800 đồng.
Chỉ đạo công bố công khai quy hoạch sử dụng đất thời kỳ 2021-2030 và Kế hoạch sử dụng đất năm 2021 trên các phương tiện thông tin điện tử của huyện.

c) Công tác giải phòng mặt bằng, đấu giá đất ở: Tổ chức thu hồi 89.268,7 m2 đất của 01 tổ chức (UBND xã Sin Suối Hồ) và 45 hộ gia đình, cá nhân để xây dựng công trình: Đường hành lang biên giới đoạn Phong Thổ (tỉnh Lai Châu) - Bát Xát (tỉnh Lào Cai). Phê duyệt 01 phương án bồi thường với tổng số tiền là 7.195.583.840 đồng, số hộ bồi thường là 57 hộ, số tổ chức bồi thường là 01 (UBND xã Sin Suối Hồ).
- Ban hành phương án đấu giá và Quyết định đấu giá quyền sử dụng đất đối với 45 thửa đất tại thị trấn Phong Thổ với diện tích 5.625,7 m2.
2. Lĩnh vực Văn hóa – xã hội
2.1. Giáo dục - Đào tạo: Chỉ đạo xây dựng kế hoạch năm học 2021-2022; kế hoạch bồi dưỡng chính trị, chuyên môn hè. Chỉ đạo các phòng giáo dục và đào tạo huyện triển khai đến các trường học tu sửa CSVC cho năm học mới. Tiếp tục triển khai sửa chữa cơ sở vật chất, đầu tư cơ sở vật chất cho các trường dự kiến đạt chuẩn quốc gia theo kế hoạch. Tập huấn, tổ chức bồi dưỡng thay sách giáo khoa theo chương trình giáo dục phổ thông mới.
2.2. Lĩnh vực Y tế:
- Tổ chức tốt công tác khám chữa bệnh, cấp cứu cho nhân dân trên địa bàn huyện, đảm bảo công tác thường trực cấp cứu 24/24 giờ
. Công tác tuyên truyền, kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm được thực hiện thường xuyên
.
- Chỉ đạo các xã, thị trấn tuyên truyền, triển khai thường xuyên các dịch vụ chăm sóc sức khỏe sinh sản – KHHGĐ, các chương trình MTQG về y tế. Triển khai Chương trình tiêm chủng mở rộng tại 17/17  xã, thị trấn vào ngày 4 -5 hàng tháng, trong đó 100% xã được tiêm chủng thường xuyên. Tỷ lệ trẻ em < 1 tuổi được tiêm đầy đủ các loại vắc xin đạt 40%.
- Ban Chỉ đạo về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 từ huyện đến xã tích cực triển khai thực hiện nghiêm các chỉ đạo của Trung ương, tỉnh về tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19. Trong tháng, Chỉ đạo cách ly y tế theo quy định tại khu cách ly tập trung là 67 người, cách ly tại trung tâm y tế 12 người, cách ly tại nhà 145 người; xử phạt 2 người với số tiền 2 triệu đồng. Triển khai kế hoạch tiêm vắc xin cho các đối tượng theo thứ tự ưu tiên NQ21 3887 người. 
2.3. Văn hoá – thể thao – thông tin – truyền hình:
- Chỉ đạo công tác tuyên truyền về công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 với nhiều hình thức; Tổ chức treo băng rôn khẩu hiệu với nội dung tuyên truyền các sự kiện lớn của đất nước, của tỉnh, huyện
. Chỉ đạo các cơ sở lưu trú du lịch, các điểm du lịch, nhà hàng, khách sạn trên địa bàn huyện thực hiện tốt công tác phòng chống dịch Covid-19.
- Thường xuyên duy trì thời lượng phát sóng, kịp thời thông tin các chương trình phát sóng của Đài THVN phục vụ nhân dân, tuyên truyền công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 và phát lại tại các trạm
. 
2.4. Lao động – Thương binh và xã hội:
- Thực hiện chi trả trợ cấp cho 1.038 đối tượng Bảo trợ xã hội theo đúng quy định, cho hưởng mới 14, điều chỉnh trợ cấp 03, thôi hưởng 10, hỗ trợ mai táng phí 09 đối tượng; truy lĩnh cho 10 đối tượng bảo trợ từ 80 tuổi trở lên với số tiền 100,62 triệu đồng.
- Tổ chức các hoạt động nhân kỷ niệm 74 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ; thăm hỏi, tặng quà gia đình chính sách, người có công; hỗ trợ cho 03 gia đình người có công về nhà ở: Trong đó xây mới 02 hộ, sửa chữa 01 hộ tổng số tiền 100 triệu. Chỉ đạo các xã thị trấn triển khai hỗ trợ nhà ở cho người có công từ nguồn kinh phí Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” tỉnh. Triển khai thực hiện các dự án sửa chữa, cải tạo, nâng cấp các công trình nhà bia, Đài Tưởng niệm các Anh hùng Liệt sỹ trên địa bàn huyện
- Chỉ đạo các ngành liên quan tổ chức tuyên truyền xuất khẩu lao động, tư vấn giới thiệu việc làm cho người lao động theo kế hoạch, đã có 63/21 lao động thuộc các xã Pa Vây Sử, Mồ Sì San đi làm việc theo hợp đồng có thời hạn ở nước ngoài, đạt 300% chỉ tiêu giao của năm 2021. Đã đưa được 14/20 người nghiện đi cai tại trung tâm tỉnh (trong đó 13 người cai nghiện tự nguyện, 01 người cai nghiện bắt buộc). Triển khai kế hoạch đào tạo nghề cho lao động nông thôn năm 2021 theo kế hoạch. Ban hành kế hoạch triển khai hỗ trợ cho người lao động gặp khó khăn do ảnh hưởng của đại dịch Covid-19 theo NQ68 của Chính phủ.
2.5. Dân tộc - tôn giáo
Triển khai các chính sách đối với đồng bào dân tộc và miền núi, nhất là đối với đồng bào vùng sâu, vùng xa có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn. Tăng cường chỉ đạo quản lý công tác tôn giáo và các hoạt động tôn giáo trên địa bàn.
3. Quốc phòng – An ninh – Đối ngoại
3.1. Lĩnh vực Quốc phòng: Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, phối hợp các lực lượng nắm chắc tình hình địa bàn. Chỉ đạo tổ chức diễn tập tại xã Sì Lở Lầu. Tổ chức huấn luyện cho các lực lượng; sơ kết công tác phối hợp giữa 3 lực lượng theo Nghị định 03. Giải quyết tốt chế độ chính sách và hậu phương quân đội. Phối hợp với các lực lượng tham gia phòng chống dịch Covid-19 theo đúng quy định, hướng dẫn, kế hoạch của cấp trên; tổ chức tiếp nhận và quản lý chặt chẽ các trường hợp cách ly tại khu cách ly tập trung; phối hợp chuyển địa điểm cách ly số 1 từ cửa khẩu về Trung tâm GDNN-GDTX huyện. Giải quyết tốt chính sách quân đội và hậu phương quân đội, tổ chức thăm hỏi tặng quà nhận dịp 27/7.
3.2. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội:
- Tình hình an ninh trật tự trong tháng cơ bản ổn định, an ninh nông thôn được giữ vững. Bố trí 09 cán bộ bảo vệ khu cách ly. An ninh biên giới cơ bản ổn định, an ninh xã hội được giữ vững, một số trường hợp vi phạm an ninh biên giới được phát hiện và xử lý kịp thời theo quy định của pháp luật; trong tháng, có 30 trường hợp xuất cảnh trái phép sang Trung Quốc, bị lực lượng chức năng phí bạn trao trả tại cửu khẩu, BCĐ phòng chống dịch Covid-19 huyện đã thực hiện cách ly y tế tập trung theo quy định.
- Trong tháng sảy ra 05 vụ phạm pháp hình sự, điều tra và làm rõ bắt 06 đối tượng; bắt 21 vụ, 23 đối tượng về hành vi mua bán, tàng trữ trái phép chất ma túy, thu 33,96g Heroin,....... Tổng số vụ án thụ lý 50 vụ, 53 bị can
; tạm đình chỉ 01 vụ, đình chỉ điều tra 13 vụ, chuyển VKS khởi tố 04 vụ, 04 bị can, án chuyển sang tháng sau 45 vụ, 48 bị can
; Đã tiếp nhận 9 tin (5 tin của kỳ trước chuyển sang), giải quyết 03 tin (Khởi tố 02 vụ, không khởi tố 01 tin), còn 06 tin đang giải quyết.
- Tăng cường công tác kiểm tra nhân khẩu, hộ khẩu; tiếp tục triển khai kế hoạch cấp CCCD, trong tháng đã tiếp nhận 1404 hồ sơ, lũy kế 44481/51215 hồ sơ, đạt 86,8%; tuyên truyền, vận động nhân dân giao nộp vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ (đã vận động nhân dân tự giác giao nộp 6 khẩu súng các loại,...). Tiếp tục tăng cường tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng
. Trong tháng, ghi nhận 02 vụ chết người.
3.3. Công tác đối ngoại:
Duy trì quan hệ đối ngoại với huyện Kim Bình – Vân Nam – Trung Quốc. Thường xuyên trao đổi thông tin, phối hợp xử lý các vụ việc đột xuất trong phòng chống dịch Covid-19, an ninh biên giới. Duy trì chế độ trực tại 16 chốt chặn kiểm soát người ra vào tại các xã vùng biên giới.
4. Công tác nội vụ, thanh tra, tư pháp
4.1. Công tác xây dựng chính quyền; cải cách hành chính
- Tiếp tục triển khai công tác cán bộ (quy trình công tác cán bộ đối với 05 trường hợp; quyết định điều động kế toán 02; trình Ban Thường vụ xin chủ trương: Nhân sự bổ nhiệm Phó Chánh văn phòng HĐND và UBND huyện; Giám đốc Trung tâm Văn hóa, thể thao và Truyền thông huyện, không bổ nhiệm lại chức vụ Phó trưởng Đài TT-TH huyện, cho thôi chức vụ Phó giám đốc TT GDNN-GDTX đối với 01 người; giải quyết cho 05 cá nhân liên hệ chuyển công tác; Quyết định thôi việc 01).

Phê chuẩn kết quả bầu cử các chức danh lãnh đạo UBND các xã, thị trấn. Hướng dẫn các xã, thị trấn xây dựng quy chế làm việc nhiệm kỳ 2021-2026 và phân công nhiệm vụ cho thành viên UBND, công chức cấp xã đảm bảo theo đúng quy định. Đề nghị Sở Nội vụ xếp lương theo bằng cấp chuyên môn cho 07 cán bộ, công chức cấp xã.

- Quyết định khen thưởng tổng kết năm học 2020-2021, khen thưởng công tác Bầu cử đại biểu Quốc hội và hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026
.

- Ban hành Kế hoạch số 1811/KH-UBND ngày 25/9/2020 về cải cách hành chính nhà nước huyện Phong Thổ năm 2021; thành lập Hội đồng thẩm định, Tổ giúp việc công tác xác định chỉ số CCHC năm 2020 của UBND các xã thị trấn; kết quả xếp loại chỉ số Cải cách hành chính huyện năm 2021 được tỉnh công nhận và xếp loại đạt Khá. Thực hiện kiểm tra công tác cải cách hành chính nhà nước huyện Phong Thổ năm 2021. Xây dựng báo cáo kết quả chỉ số CCHC huyện và công bố chỉ số CCHC các xã, thị trấn.
4.2. Công tác thanh tra, tiếp dân:
- Triển khai các cuộc thanh tra theo kế hoạch (Tổng số cuộc thanh tra thực hiện trong tháng gồm 02 cuộc, trong đó: Số cuộc tiếp tục thực hiện: 01 cuộc; số cuộc triển khai mới; 01 cuộc; nội dung thanh tra việc quản lý thu, chi ngân sách và các nguồn thu khác tại UBND xã). Đôn đốc 02 đơn vị thực hiện các kiến nghị thanh tra.
- Tiếp công dân 14 lượt = 24 người được tiếp; Số vụ việc mới phát sinh: 13 vụ việc, đã giải quyết 10 vụ việc; nội dung đề nghị giải quyết tranh chấp ở, đất nương, ruộng, giải phóng mặt bằng xây dựng công trình thủy điện,… Tổng số đơn tiếp nhận mới trong tháng 7: phát sinh 12 đơn, 12 vụ việc.

- Tổng số đã tiếp nhận 55 đơn kiến nghị, phản ánh, 37 vụ việc. Trong đó:
+ Số đơn, vụ việc đã giải quyết xong: 8 đơn, 8 vụ việc.
+ Số đơn, vụ việc tồn đọng chưa giải quyết xong: 47 đơn, 29 vụ việc.
+ Nội dung chủ yếu đề nghị giải quyết tranh chấp đất nương, ruộng, giải phóng mặt bằng xây dựng công trình thủy điện, lĩnh vực hành chính.
4.3. Tư pháp: Chỉ đạo cơ quan chuyên môn, các xã, thị trấn thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến GDPL
; Công tác chứng thực, đăng ký hộ tịch được thực hiện đảm bảo các quy định của pháp luật (Đã thực hiện đăng ký khai sinh mới cho 83 cháu; đăng ký kết hôn cho 27 cặp; khai tử cho 10 trường hợp; thay đổi, cải chính, bổ sung hộ tịch 12 trường hợp ; đăng ký nuôi con nuôi 01 trường hợp ; chứng thực huyện 240 bản, các xã 2979 bản, ,……)
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 8 NĂM 2021
(1) Chỉ đạo Nhân dân chăm sóc diện tích lúa mùa, lúa nương, thu hoạch và đánh giá năng suất các cây trồng vụ Xuân hè, chuẩn bị gieo trồng vụ Thu đông, vụ Đông; Chăm sóc diện tích chè đã trồng nhất là diện tích chè trồng mới năm 2021. Thực hiện tốt công tác điều tra, dự tính, dự báo, kịp phát hiện các đối tượng sâu bệnh hại trên các loại cây trồng chính và hướng dẫn người dân phòng trừ kịp thời. 

Quan tâm công tác phòng, chống dịch bệnh cho vật nuôi, nhất là bệnh viêm da nổi cục trên trâu bò, dịch tả lợn Châu Phi,... Tuyên truyền kiểm tra hướng dẫn các hộ dân có lợn dịch tả Châu phi tiêu hủy trên địa bàn các xã, thực hiện công tác vệ sinh chuồng trại, phun thuốc tiêu độc khử trùng và rắc vôi theo đúng quy trình để ngăn chặn dịch lây lan ra diện rộng. 

Theo dõi diễn biến của thời tiết, duy trì chế độ trực ban phòng chống lụt bão 24/24h trong các ngày mưa bão. Tiếp tục đôn đốc các xã rà soát hộ, vùng có nguy cơ sạt lở để tham mưu UBND huyện có phương án di chuyển đảm bảo an toàn tính mạng và tài sản của hộ dân. Chỉ đạo các cơ quan thành viên Ban Chỉ huy phòng chống thiên tai - tìm kiếm cứu nạn chủ động phối hợp, kịp thời ứng phó khi có thiên tai xảy ra. Tiếp tục triển khai quyết liệt Chương trình MTQG XDNTM.
(2) Tiếp tục duy trì phát triển sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp, thực hiện tốt công tác quản lý đô thị; thường xuyên kiểm tra, xử lý vi phạm về hàng lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng. Tăng cường kiểm tra các tuyến đường giao thông, phát hiện kịp thời và khắc phục, sửa chữa những hư hỏng nặng, đảm bảo giao thông thông suốt.

Tiếp tục đôn đốc kế hoạch giải ngân nguồn vốn đầu tư các công trình tiếp chi năm 2020, khởi công mới năm 2021, tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện các giải pháp để đẩy nhanh tiến độ thi công, giải ngân kế hoạch vốn đầu tư năm 2021, phấn đấu đến 30/9/2020 tiến độ giải ngân đạt trên 60% KH. Tập trung phối hợp đẩy nhanh tiến độ, giải quyết dứt điểm các vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng các công trình đầu tư trên địa bàn. 
(3) Đẩy mạnh các giải pháp thu ngân sách đảm bảo theo kế hoạch và dự toán được giao, nhất là nguồn thu từ quản lý đất đai. Thực hiện tốt công tác tín dụng, nhất là chính sách của Nhà nước đối với hộ nghèo. Khẩn trương quyết toán ngân sách niên độ 2020. 

Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường. Chỉ đạo công tác phối hợp giữa các lực lượng trong việc kiểm tra, ngăn chặn hàng giả, hàng cấm, hàng kém chất lượng, các mặt hàng thực phẩm, gia súc, gia cầm và các sản phẩm gia súc, gia cầm nhập lậu, không qua kiểm dịch, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm.

(4) Tăng cường quản lý đất đai theo quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất, nhất là địa bàn các xã. Thực hiện kịp thời công tác thu hồi đất, các phương án bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng để thực hiện các công trình xây dựng. Triển khai kế hoạch đấu giá đất đợt I năm 2021. Tăng cường quản lý các hoạt động khai thác cát, sỏi trên địa bàn huyện.

(5) Chỉ đạo các trường cho giáo viên, nhân viên lao động, vệ sinh trường lớp chuẩn bị cho năm học mới, chuẩn bị mọi điều kiện cho “ngày toàn dân đưa trẻ tới trường”, khai giảng năm học 2021-2022 trong điều kiện đảm bảo các quy định về phòng chống dịch Covid-19. Tổ chức bồi dưỡng chính trị cho đội ngũ toàn ngành năm 2021, tổ chức các lớp bồi dưỡng nghiệp vụ quản lý, chuyên môn hè 2021 đảm bảo giãn cách phòng chống dịch Covid-19. Triển khai kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia năm 2021.  

(6) Nâng cao chất lượng khám chữa bệnh. Tăng cường kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm. Đặc biệt tiếp tục thực hiện nghiêm các chỉ đạo về phòng chống dịch COVID-19 trong giai đoạn hiện nay. Triển khai thực hiện các chính sách dân số, kế hoạch hóa gia đình. 

(7) Đẩy mạnh công tác thông tin, tuyên truyền các sự kiện của Đảng, Nhà nước, của tỉnh và huyện, đặc biệt tuyên truyền công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19. Tăng cường kiểm tra, hướng dẫn các khách sạn, nhà nghỉ, cơ sở lưu trú, các điểm du lịch trên địa bàn quản lý các đối tượng người dân, khách du lịch đặc biệt những người đến từ vùng có dịch thực hiện khai báo y tế.  Tiếp tục quan tâm chỉ đạo công tác “TDĐKXDĐSVH” và công tác gia đình. Tăng cường công tác kiểm tra, kiểm soát chặt chẽ các hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa trên địa bàn. 
(8) Triển khai thực hiện kịp thời các chính sách an sinh xã hội, nhất là chế độ đối với người có công, gia đình chính sách, các hộ nghèo. Chỉ đạo triển khai, hướng dẫn các biện pháp phòng chống dịch tại các cơ sở đào tạo nghề, cơ sở sản xuất kinh doanh, nhà máy. Triển khai chính sách hỗ trợ người lao động gặp khó khăn do đại dịch Covid-19 theo Nghị quyết 68/NQ-CP của Chính phủ, đảm bảo kịp thời, công khai, minh bạch. Tiếp tục thực hiện công tác dạy nghề, công tác cai nghiện năm 2021 theo kế hoạch giao.

(9) Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, tổ chức luyện tập các phương án chiến đấu, phòng chống thiên tai, sẵn sàng xử trí khi có tình huống xảy ra, tăng cường công tác kiểm tra nắm bắt tình hình tại cơ sở; đảm bảo an toàn tuyệt đối trong khi cách ly.


(10) Chỉ đạo thực hiện nghiêm ngặt công tác quản lý tạm trú, tạm vắng và cư trú trên địa bàn. Thường xuyên kiểm tra, rà soát, xử lý người nước ngoài đến cư trú, tạm trú bất hợp pháp trên địa bàn, nhập cảnh trái phép. Quản lý chặt chẽ người nước ngoài được phép làm việc lưu trú tại địa phương đặc biệt tại các cơ sở sản xuất kinh doanh, khách sạn, nhà nghỉ, xử lý nghiêm theo quy định đối các đối tượng liên quan nếu phát hiện có trường hợp người nhập cảnh trái phép, lưu trú vào địa bàn huyện. Kiểm soát chặt chẽ hoạt động xuất nhập cảnh qua cửa khẩu, đường mòn, lối mở tại khu vực biên giới. Đảm bảo an ninh trật tự khu vực cách ly y tế tập trung, xử lý nghiêm các trường hợp đưa thông tin không đúng, sai sự thật về dịch gây hoang mang dư luận.

Tăng cường, giữ vững trật tự an ninh, an toàn xã hội, phòng ngừa, trấn áp tội phạm; chủ động nắm chắc các hoạt động tôn giáo trái pháp luật trên địa bàn, các đối tượng lợi dụng lôi kéo, kích động.
Tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn giao thông, Tiếp tục triển khai công tác thu hồi vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ trong Nhân dân. 

(11) Mở, duy trì các lớp đào tạo, bồi dưỡng cho cán bộ, công chức, viên chức theo kế hoạch. Tiếp tục thực hiện công tác cải cách thủ tục hành chính, đặc biệt là các thủ tục hành chính liên quan trực tiếp đến người dân, doanh nghiệp.

(12) Quan tâm giải quyết các ý kiến, kiến nghị của cử tri; Tập trung chỉ đạo giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo của công dân, tránh để tồn đọng, kéo dài; không để xảy ra khiếu kiện vượt cấp, đông người. Tiếp tục triển khai các cuộc thanh tra theo kế hoạch. Triển khai tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật theo kế hoạch. Tăng cường công tác dân vận chính quyền tại các cơ quan đơn vị.

Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội đảm bảo quốc phòng - an ninh tháng 7 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 năm 2021 của UBND huyện Phong Thổ./.

	Nơi nhận:

- UBND tỉnh (B/c);

- TT Huyện uỷ (B/c);                                     

- TT HĐND huyện;

- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Các phòng, ban, cơ quan, đơn vị huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN



� Ốc bươu vàng xuất hiện và gây hại trên cây lúa tại các xã Mường So, Khổng Lào, Bản Lang, Thị trấn, Nậm Xe với diện tích 18,5ha, đã phòng trừ trên diện tích 28ha; sâu keo mùa thu gây hại trên diện tích 41ha ngô tại các xã Mường So, Khổng Lào, Bản Lang, Hoang Thèn, Thị Trấn, Ma Li Pho, đã phun trừ 41ha..; bệnh héo rũ, Panama, vòi voi đục thân gây hại trên 49ha chuối tại các xã Khổng Lào, Hoang Thèn, Thị Trấn, Bản Lang, Huổi Luông, Ma Li Pho...


� bệnh Viêm da nổi cục xuất hiện tại bản Mù Sang, xã Mù Sang, tính đến thời điểm báo cáo tổng số gia súc nghi nhiễm bệnh 10 con bò/01 hộ/01 bản/01 xã. Ngoài ra từ ngày 30/6/2021, bệnh Dịch tả lợn châu Phi xuất hiện tại 01 hộ tại xã Mường So. Tính đến thời điểm báo cáo (ngày 27/7/2021) số xã có dịch 02 xã (Mường So, Bản Lang)/ Số bản có dịch 09 bản (Xã Mường So 08 bản: Huổi Én, Nậm Cung, Huổi Bảo, Tây An, Tây Sơn, Vàng Pheo, Huổi Sen, Nà Củng; xã Bản Lang 01 bản: Nà Vàng)/ Số hộ có dịch 30 hộ (Xã Mường So 24 hộ; xã Bản Lang 06 hộ)/ số lợn tiêu hủy 209 con (trong đó: xã Mường so 174 con; Bản Lang 35 con) / tổng trọng lượng tiêu hủy =10.954 kg (trong đó: xã Mường so 9.746 kg; Bản Lang 1.205kg)


� Đến thời điểm báo cáo triển khai tiêm 7.882/9.000 liều đạt 87,6% so với KH cụ thể: Các xã, thị trấn đã tiêm xong: 11 xã, thị trấn: Ma Li Pho, thị trấn, Khổng Lào, Lản Nhì Thàng, Mù Sang, Sì Lở Lầu, Pa Vây Sử, Dào San, Vàng Ma Chải, Mồ Si San, Mường So. Các xã, thị trấn chưa tiêm xong: 08 xã (Tung Qua Lìn, Vàng Ma Chải, Bản Lang, Sin Suối Hồ, Huổi Luông, Hoang Thèn, Nậm Xe) trong đó 02 xã tỉ lệ tiêm phòng thấp (Huổi Luông đạt 48,9% so KH, Hoang Thèn 58,4% so KH).


� UBND xã Mù Sang lập biên bản xử lý vi phạm hành chính 03 vụ với hành vi vận chuyển trâu bò không rõ nguồn gốc xuất xứ và phương tiện vận chuyển không đảm bảo vệ sinh thú y nộp ngân sách nhà nước 8.000.000 đồng.





� Thiệt hại về nhà ở: Tổng số hộ 08 hộ trong đó:  Mưa lớn gây sạt lở đất ảnh hưởng đến nhà ở 02 hộ cần di chuyển khẩn cấp (bản Sin Chải 01 hộ, bản Gia Khâu 01 hộ) xã Sì Lở Lầu và 02 hộ bị ảnh hưởng đất đá sạt gần vào tới nhà ở (xã Huổi Luông, Nậm Xe); 04 hộ bị đổ tường nhà.  Ước giá trị thiệt hại khoảng 277,5 triệu đồng. Diện tích ruộng lúa vụ mùa bị vùi lấp 4,108ha tại xã (Mường So, Tung Qua Lìn, Huổi Luông, Khổng Lào), ước giá trị thiệt hại khoảng 78 triệu đồng. Lũ cuốn trôi 525 con gia cầm tại bản Nà Củng xã Mường So. Ước giá trị thiệt hại khoảng 46 triệu đồng, làm Vỡ bờ ao cá 14 hộ ở bản Nà Củng xã Mường So tổng diện tích 5,66 ha, mức độ thiệt hại trên 70%. Ước giá trị thiệt hại khoảng 488 triệu đồng. Tuyến đường giao tỉnh lộ 132 từ Bản Lang đi Sì Lở Lầu sạt 02 điểm (bản Sin Chải xã Sì Lở Lầu, khu vực đường Bản Lang đi xã Dào San); Tổng chiều dài sạt lở 46m, khối lượng đất đá khoảng 2.437,5m3. Ước giá trị thiệt hại khoảng 113 triệu đồng. Sạt kênh mương 01 điểm chiều dài 60m, sạt đầu mối chiều dài 7m. Ước giá trị thiệt hại khoảng 300 triệu đồng. 01 cột điện tại bản Sin Chải xã Sì Lở Lầu có nguy cơ bị đổ, gãy. Ước giá trị thiệt hại khoảng 20 triệu đồng. Lũ cuốn trôi 01 máy cày, 01 xe máy, 01 chuồng trại chăn nuôi bị hư hỏng, sạt kè trường học bản Tà Chải xã Sì lở lầu dài 40m gây ảnh hưởng đến đường giao thông bản Tả Chải. Ước giá trị thiệt hại khoảng 526 triệu đồng


� Tổng số lần khám bệnh: 13.820; Tổng số điều trị nội trú: 630; Điều trị ngoại trú + Kê đơn: 4.319 (Khám cho BN nghèo: 8.400; Khám cho TE < 6 tuổi: 1.020)


� Tổng số cơ sở sản xuất, chế biến: 16 cơ sở; số lượt cơ sở được kiểm tra: 06 lượt, số lượt cơ sở được giám sát 2 lượt. Cơ sở đạt 5/16; Tổng số cơ sở kinh doanh LTTP: 365 cơ sở; số lượt cơ sở được kiểm tra: 298 lượt, số lượt cơ sở được giám sát 141 lượt. Số cơ sở đạt: 190/365; Tổng số cơ sở ăn uống:  81 cơ sở; số lượt cơ sở được kiểm tra: 82 lượt, số lượt cơ sở được giám sát: 110 lượt. Số cơ sở đạt 58/81; Tổng số cơ sở kinh doanh thức ăn đường phố: 52 cơ sở; số lượt cơ sở được kiểm tra:76 lượt, số lượt cơ sở được giám sát 47 lượt. Số cơ sở đạt 33/52; Tổng số bếp ăn tập thể : 101 cơ sở;  số lượt cơ sở được kiểm tra 101 lượt, số lượt cơ sở được giám sát 91 lượt.


� Cắt dán 42 băng rôn, xây dựng 02 cụm pano, treo 350 hồng kỳ các loại với nội dung: Tuyên truyền cuộc bầu cử Đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026,....


� Tiếp sóng FM 2.010 giờ. Sản xuất 4 chương trình truyền hình, 16 chương trình truyền thanh. Tuyên truyên các văn bản phòng chống covi 19 được 45 buổi với thời lượng FM 5 phút,.








� Hình sự 15 vụ, 16 bị can; kinh tế 01 vụ, 01 bị can; ma túy 34 vụ, 37 bị can.


� Hình sự 11 vụ, 12 bị can; kinh tế 01 vụ, 01 bị can; ma túy 33 vụ, 36 bị can.


� Phát hiện, lập biên bản 36 trường hợp vi phạm; tạm giữ 3 phương tiện, 33 giấy tờ các loại; tiến hành xử phạt hành chính 34 trường hợp, phạt tiền 16,9 triệu đồng.


� Công nhận danh hiệu lao động tiên tiến cho 230 tập thể, 1617 cá nhân; tặng Giấy khen cho 84 tập thể, 489 cá nhân; Công nhận danh hiệu chiến sỹ thi đua cơ sở năm học 2020-2021: 201 cá nhân.


� Tổ chức tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật đến các bản được 5 buổi lượt cho 260 người tham dự. Nội dung: Luật Hộ tịch; Luật đất đai; Bộ Luật hình sự; Luật hôn nhân và gia đình; Luật phòng chống tham nhũng; Luật khiếu nại, tố cáo; Phòng, chống dịch bệnh bệnh Covid - 19; Các quy định về biên giới và Một số văn bản pháp luật khác. 
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