	ĐỀ XUẤT KIẾN NGHỊ CỦA CÁC XÃ, THỊ TRẤN
	1. Xã Lản Nhì Thàng: 	
- UBND huyện sớm phê duyệt kinh phí để có vật liệu xây dựng tiếp các phần chưa hoàn thành của nhà ở bán trú và nhà vệ sinh cho học sinh trường PTDTBT Tiểu học Lản Nhì Thàng đảm bảo tiến độ và có CSVC phục vụ cho năm học 2021-2022.
	- Chỉ đạo cơ quan chuyên môn của huyện, sớm thẩm định phương án giải phóng mặt bằng di dân tái định cư, trình UBND huyện phê duyệt, để sớm chi trả kinh phí giải phóng mặt bằng cho các hộ dân.
	- Chỉ đạo phòng Tài nguyên và Môi trường huyện, phòng Tư pháp huyện hướng dẫn UBND xã xử phạt vi phạm trong lĩnh vực chuyển nhượng đất đai.
2. Xã Mù Sang:
- Kiến nghị nạo vét lòng suối khu vực cầu bản Lùng Than xã Mù Sang, theo hiện trạng đến thời điểm này từ lòng suối lên đến mặt cầu có đoạn chỉ cao 50-
60cm, không có khả năng thoát lũ nếu mưa lớn sảy ra, có nguy cơ ảnh hưởng đến các hộ dân tại bản Lùng Than, xã Mù Sang.

- Kiến nghị UBND huyện chỉ đạo cơ quan chuyên môn phát quang cỏ tuyến đường từ Nậm Cáy lên xã Mù Sang. Hiện nay cỏ mọc ra gần hết phần đường, có nhiều đoạn cỏ mọc cao hơn 2m, khuất tầm nhìn, tiềm ẩn nguy cơ mất an toàn giao thông. (Theo tìm hiểu thì huyện có phân bổ kinh phí cho phòng Kinh tế - Hạ tầng một năm phát cỏ ven đường 02 lần).

- Theo thống kê hiện nay xã Mù Sang đang có 02 thủ tục hành chính thực hiện chế độ hàng tháng cho các đối tượng bảo trợ xã hội. Quy trình thực hiện gồm 08 bước, qua rà soát trên hệ thống qui trình của UBND xã Mù Sang thực hiện đã đảm bảo nhưng khi chuyển ra Phòng Lao động Thương binh và xã hội, Văn phòng HĐND và UBND huyện còn có hồ sơ chưa được xử lý kịp thời dẫn đến hệ thống báo quá hạn đối với UBND xã Mù Sang, nhưng thực tế không phải do UBND xã Mù Sang làm. Vì vậy kính mong UBND huyện chỉ đạo các cơ quan chuyên môn phối hợp thực hiện qui trình giải quyết thủ tục hành chính được đảm bảo về thời gian qui định, tránh phát sinh những hồ sơ quá hạn sau này.


