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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện kế hoạch phát triển KT – XH đảm bảo quốc phòng an ninh tháng 01 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 02/2022

I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN TRÊN CÁC NGÀNH, LĨNH VỰC
1. Về lĩnh vực kinh tế

1.1. Sản xuất nông - lâm nghiệp - Xây dựng NTM 

a) Sản xuất nông nghiệp: 

- Lúa Đông xuân: Chỉ đạo gieo cấy diện tích lúa vụ Đông xuân năm 2021-2022 theo kế hoạch 724ha, kết quả đã cấy 65ha (tại 2 xã: Khổng Lào 55ha, hoang Thèn 10ha), diện tích đã gieo mạ đảm bảo diện tích cấy 535 ha (100% diện tích mạ được che phủ nilong). Tiếp tục chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn đôn đốc Nhân dân đẩy nhanh tiến độ gieo cấy đảm bảo thực hiện đúng khung lịch thời vụ
. 
- Lạc Đông xuân: Diện tích đã gieo trồng 10ha tập trung chủ yếu trên chân ruộng 01 vụ lúa trên địa bàn xã Khổng Lào.
- Cây trồng khác: Chỉ đạo chăm sóc diện tích trồng cây ăn quả, cây chè trồng mới năm 2021 (theo dự án cải tạo vườn tạp, chuỗi liên kết và các mô hình) và chăm sóc một số cây rau, mầu khác.
b. Công tác khuyến nông và bảo vệ thực vật
Chỉ đạo theo dõi, phòng trừ sâu bệnh hại trên cây chuối, cây chè, cây cao su và một số cây trồng khác,…Tuyên truyền, khuyến cáo Nhân đân thường xuyên kiểm tra theo dõi cây trồng; thực hiện tốt công tác điều tra, dự báo sự phát sinh gây hại của sâu bệnh và kịp thời hướng dẫn phòng trừ; tuyên truyền và vận động Nhân dân không mua bán, sử dụng các loại thuốc BVTV không rõ nguồn gốc và tác hại của việc sử dụng thuốc BVTV không rõ nguồn gốc.
c. Chăn nuôi
- Chỉ đạo triển khai thực hiện các biện pháp phòng, chống đói, rét và dịch bệnh cho đàn vật nuôi trong vụ đông xuân 2021-2022; chỉ đạo nghiệm thu chuồng trại, trồng cỏ phục vụ chăn nuôi, tổ chức thanh toán, hỗ trợ cho nhân dân theo quy định của nhà nước
.

- Ban hành Kế hoạch số 06/KH-UBND ngày 05/01/2021 của UBND huyện Phong Thổ về phòng, chống bệnh Viêm da nổi cục trên trâu, bò trên địa bàn huyện Phong Thổ giai đoạn 2022-2030 và Kế hoạch số 10/KH-UBND ngày 07/01/2022 của UBND huyện Phong Thổ về phòng, chống dịch bệnh cho động vật, thủy sản; tiến hành quan trắc môi trường trong nuôi trồng thủy sản trên địa bàn huyện Phong Thổ năm 2022.

- Tăng cường kiểm tra về lĩnh vực Chăn nuôi thú y, kiểm soát lưu thông vận chuyển động vật, sản phẩm động vật nhập vào địa bàn huyện; xử lý nghiêm các trường hợp vận chuyển không có giấy chứng nhận kiểm dịch, không rõ nguồn gốc xuất xứ, động vật mắc bệnh, nghi nhiễm bệnh theo đúng quy định; kiểm tra công tác kiểm soát giết mổ, vệ sinh thú y đối với các cơ sở kinh doanh giết mổ gia súc, gia cầm nhằm đảm bảo an toàn thực phẩm và góp phần ổn định tình hình dịch bệnh gia súc, gia cầm trên địa bàn.
d. Lâm nghiệp

- Tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, tuyên truyền vận động nhân dân chấp hành Luật Lâm nghiệp; thực hiện các biện pháp phòng cháy chữa cháy rừng, bảo vệ rừng và các hoạt động khác liên quan đến rừng trên địa bàn huyện. Trong tháng: Tuyên truyền được 19 bản với 1.442 lượt người tham gia; phối hợp kiểm tra, tuần tra rừng: 54 lượt. Phát hiện 02 vụ phá rừng trái pháp luật 1.164 m2;; vận chuyển lâm sản trái pháp luật: 01 vụ = 1,992 m3. Kết quả xử lý vi phạm: 03 vụ, thu nộp 57 triệu đồng, Tiền bán tang vật vi phạm: 29,2 triệu đồng.
- Tổng diện tích rừng hiện có tính vào độ che phủ là 45.447,30ha (bao gồm cả diện tích cây cao su trong và ngoài quy hoạch lâm nghiệp), tỷ lệ che phủ rừng toàn huyện bao gồm cả diện tích cây Cao Su là 44,15%.

e) Về lĩnh vực thủy lợi, nước sinh hoạt, định canh định cư: Ban chỉ huy PCTT&TKCN huyện chỉ đạo các cơ quan chuyên môn, UBND các xã, thị trấn đôn đốc nhân dân chằng chống nhà cửa chủ động ứng phó trước mùa mưa bão năm 2022. Tổng kết công tác phòng chống thiên tai năm 2021, triển khai nhiệm vụ năm 2022.
f) Xây dựng NTM: Xây dựng kế hoạch thực hiện chương trình MTQG xây dựng NTM năm 2022 trên địa bàn huyện. Chỉ đạo các xã triển khai, thực hiện các nguồn vốn đã giao ngay từ đầu năm khi được phân bổ. 
1.2. Sản xuất CN, TTCN, Giao thông, Xây dựng – Thương mại dịch vụ
a) Sản xuất công nghiệp – tiểu thu công nghiệp:

- Giá trị ước thực hiện trong tháng 1 đạt 22.732 triệu đồng tăng 18% so với tháng 1 năm 2021, tập trung chủ yếu ở một số sản phẩm (đá 9.000 m3; cát 2.000 m3; gạch 900 nghìn viên; giết mổ gia súc 900 nghìn con; sản xuất điện 11.173 triệu kw). Trong đó:
+ Công nghiệp ngoài quốc doanh: Ước đạt 22.122 triệu đồng tăng 18% so với tháng 1, năm 2021.(Trong đó Công nghiệp chế biến: ước đạt 7.038 triệu đồng giảm 21% so với tháng cùng kỳ tháng 1 năm 2021; Công nghiệp sản xuất điện: ước đạt 15.084 triệu đồng tăng 53% so với tháng 01 cùng kỳ năm 2021). 
+ Công nghiệp quốc doanh địa phương: Ước thực hiện là 610 triệu đồng tăng 14% so với tháng 01 cùng kỳ năm 2021.

( Có biểu chi tiết kèm theo)

b) Về thương mại và dịch vụ
Hoạt động thương mại trên địa bàn trong tháng cơ bản ổn định đảm bảo hàng hóa phục vụ cho nhu cầu sản xuất và tiêu dùng của nhân dân trong tình hình dịch Covid-19 diễn biến phức tạp.
- Chỉ đạo mở các đợt cao điểm đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại và hàng giả trường trước và trong dịp tết Nguyên đán Nhâm Dần; liên ngành kiểm tra vệ sinh An toàn thực phẩm trong dịp tết trên địa bàn huyện. Trong tháng 01 các lực lượng chức năng, đã phát hiện, bắt giữ, xử lý 14vụ/15 đối tượng vi phạm (Trong đó lực lượng công an 12 vụ/13 đối tượng, Biên phòng 01/01 đối tượng về buôn bán Hêroin; Hạt kiểm lâm 10 vụ/01 đối tượng buôn gỗ thông thường). 
- Về thương mại tổ chức kiểm tra 22 cơ sở trong đó xử lý vi phạm 19 cơ sở tổng số tiền xử lý 27.750.000 đồng; giá trị hàng hóa tịch thu 6.690.000 đồng; hàng tiêu hủy 7.685.000 đồng, (các mặt hàng vi phạm chủ yếu hàng không rõ nguồn gốc, nhãn hàng hóa, hàng hết hạn xử dụng).
- Giá trị xuất khẩu của địa phương 0 triệu USD; nhập khẩu 0 triệu USD (nguyên nhân do cửa khẩu tạm dừng hoạt động xuất nhập khẩu do chính sách của phía bạn trong công tác phòng, chống dịch Covid-19)
c) Giao thông, Xây dựng

 - Chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với các địa phương thường xuyên kiểm tra các tuyến giao thông trên địa bàn đảm bảo giao thông đi lại của nhân dân trong dịp tết. Rà soát, kiểm tra đánh giá hiện trạng các tuyến đường giao thông nông thôn; xây dựng kế hoạch duy tu, sửa chữa các tuyến đường giao thông nông thôn trên địa bàn huyện năm 2022.
- Thường xuyên kiểm tra, giám sát các tuyến đường đang thi công đảm bảo tiến độ, chất lượng công trình theo quy định.
- Tiếp tục đôn đốc các nhà thầu đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng, nhất là công trình phục vụ giao thông đi lại, chỉnh trang đô thị, …
1.3. Tài chính - Tín dụng – Thuế
a) Tài chính: Chỉ đạo các cấp các ngành thực hiện đúng quy định của luật ngân sách Nhà nước.

- Tổng thu ngân sách địa phương ước thực hiện trong tháng 95.036 triệu đồng, đạt 12,43% dự toán HĐND huyện giao, trong đó: Thu ngân sách nhà nước trên địa bàn: 1.721 triệu đồng, đạt 2,78% so với dự toán HĐND huyện giao; Thu bổ sung từ ngân sách cấp trên: 93.315 triệu đồng, đạt 13,29% so với dự toán giao.

- Tổng chi ngân sách 53.675 triệu đồng (đạt 0,07% dự toán giao). trong đó: Chi cân đối 45.675 triệu đồng, chi bổ sung cho ngân sách cấp dưới 8.000 triệu đồng (Chi tiết theo phụ biểu đính kèm)

b) Tín dụng: Ngân hàng NN&PTNT Huy động vốn 364 tỷ, dư nợ 359 tỷ nợ xấu 2,5%. NH Đầu tư Dư nợ tín dụng: 266 tỷ đồng, huy động vốn: 316 tỷ đồng, nợ xấu: 0,55 tỷ đồng. NHCSXH Huy động vốn 57 tỷ, dư nợ 436,7 tỷ, nợ xấu 1,04 tỷ.
c) Thuế:

- Tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn đến ước đến 17/1/2022 là: 1.500 triệu đồng đạt 2.4% dự toán pháp lệnh, đạt 2.4% kế hoạch huyện giao, bằng 14% so với cùng kỳ năm 2021.
- Tình hình nợ đọng thuế: Số nợ phát sinh ước đến 31/12/2021: 7.442 triệu đồng( Tổng số thuế nợ đọng đến 30/11/2021: 6.054 triệu đồng, bao gồm: Số nợ chuyển nguồn năm 2020 chuyển sang năm 2021: 5.914 triệu đồng).

+ Số thực hiện đôn đốc thu nợ trong tháng 12 (đến 31/12/2022) là: 51 triệu đồng, lũy kế thực hiện thu từ ngày 01/01/2021 đến thời điểm báo cáo 31/12/2021: 6.806 triệu đồng (trong đó thu nợ chuyển nguồn: 1.668 triệu đồng, thu nợ phát sinh năm 2021: 5.138 triệu đồng). 
+ Tổng số thuế còn nợ ước đến 31/12/2021: 6.550 triệu đồng (Trong đó: Nợ có khả năng thu là: 2.649 triệu đồng (25 đơn vị), nợ khó thu là: 3.901 triệu đồng (11 đơn vị).

1.4. Quản lý tài nguyên - môi trường, giải phòng mặt bằng.

a) Quản lý về tài nguyên và vệ sinh môi trường: Tăng cường công tác QLNN về tài nguyên nước và khoáng sản; chỉ đạo kiểm tra liên ngành, xác minh thông tin phản ánh trong lĩnh vực khoáng sản, đất đai trên trên địa bàn huyện theo nội dung phản ánh.
b) Về quản lý đất đai

- Cấp giấy 11 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 09 hộ gia đình, cá nhân các xã: Sin Suối Hồ, Khổng Lào, Bản Lang, Lản Nhì Thàng, Mường So và Ma Li Pho, huyện Phong Thổ với tổng diện tích 25.130,4 m2. Chuyển mục đích sử dụng đất cho 02 hộ gia đình, cá nhân tại các xã Ma Li Ph và thị trấn Phong Thổ 909,9 m2 đất trồng cây hàng năm khác sang đất ở tại nông thôn (369,7 m2), đất thương mại dịch vụ (540,2 m2). Đính chính 06 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 06 hộ gia đình, cá nhân các xã: Thị trấn, Mường So, Bản Lang, Lản Nhì Thàng và Ma Li Pho.
- Xử phạt vi phạm hành chính 01 cá nhân tự ý chuyển mục đích sử dụng đất từ đất bằng trồng cây hàng năm khác sang đất ở tại nông thôn tại xã Ma Li Pho với tổng số tiền là 11 triệu đồng.

c) Công tác thu hồi đất, bồi thường giải phòng mặt bằng, đấu giá đất quyền sử dụng đất: Tiếp tục chỉ đạo cơ quan chuyên môn của huyên phối hợp thực hiện công tác thu hồi đất, bồi thường giải phóng mặt bằng thực hiện các công trình dự án
; Xây dựng kế hoạch điều tra, khảo sát thu hồi đất của các công trình, dự án năm 2022. 

2. Lĩnh vực Văn hóa – xã hội
2.1. Giáo dục - Đào tạo: Chỉ đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các đơn vị trường học thực hiện tốt các nhiệm vụ học kỳ I; bảo quản cơ sở vật chất, đăng ký nghỉ tết ngành giáo dục; Tổ chức sơ kết học kỳ I, triển khai nhiệm vụ học kỳ II. Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ năm học, tình hình dạy - học trước Tết Nguyên Đán. Xây dựng kế hoạch trường đạt chuẩn quốc gia năm 2022. Phê duyệt chế độ chính sách cho học sinh theo quy định.
2.2. Lĩnh vực Y tế:
- Tổ chức tốt công tác khám chữa bệnh, cấp cứu cho nhân dân trên địa bàn huyện, đảm bảo công tác thường trực cấp cứu 24/24 giờ
. Công tác tuyên truyền, kiểm tra đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm trước, trong và sau tết.   
- Chỉ đạo triển khai kế hoạch về y tế và các chương trình MTQG về y tế. Triển khai Chương trình tiêm chủng mở rộng tại 17/17  xã, thị trấn vào ngày 4 -5 hàng tháng, trong đó 100% xã được tiêm chủng thường xuyên. Tỷ lệ trẻ em < 1 tuổi được tiêm đầy đủ các loại vắc xin đạt 40%.
- Công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19 từ huyện đến xã đã thực hiện nghiêm các chỉ đạo của Trung ương, tỉnh về tăng cường công tác phòng, chống dịch bệnh Covid-19, nhất là việc tiêm phòng vắc xin, kiểm soát người từ các tình thành về ăn tết. Trong tháng, chỉ đạo cách ly y tế theo quy định tại khu cách ly tập trung là tổng số 10 người, cách ly tại trung tâm y tế 19 người, cách ly tại nhà 87 người, theo dõi sức khỏe tại nhà: 387. Triển khai kế hoạch tiêm vắc xin cho các đối tượng đến ngày 17/01/2022 kết quả thực hiện như sau: Đã tiêm được: 42186 người Mũi 1 đạt 97,4%, 39025 Mũi 2 đạt 90,1%, 5244 Mũi 3 đạt 12,4 % . Tiêm Mũi 3 ( bổ sung+ nhắc lại)=11.122 người. Tổng số công dân 12- đủ 18 tuổi: Mũi 1 trở lên: 8134/8558 đạt 94,7 % (trong đó vắng mặt 691 trẻ). Mũi 2 được 69972/8134 đạt 81,2 %. Điều tra, truy vết có 19 F0, huyện đã chỉ đạo đưa các F0 vào điều trị tại TTYT huyện Phong Thổ, lấy mẫu xét nghiệm SARS-CoV-2 các F1. 
2.3. Văn hoá – thể thao – thông tin – truyền hình:
Chỉ đạo cơ quan chuyên môn tổng kết hoạt động công tác phong trào “TDĐKXDĐSVH”, gia đình năm 2021; kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm 2022 về các lĩnh vực: Lễ hội, công tác phong trào TDĐKXDĐSVH, công tác gia đình, công tác du lịch, công tác công nghệ thông tin – truyền thông, công tác thể dục thể thao... Treo băng rôn khẩu hiệu với nội dung tuyên truyền chào mừng năm mới Nhâm Dần
. Chỉ đạo các xã, thị trấn xây dựng các chương trình văn nghệ và trò chơi dân gian mừng Đảng, mừng xuân Nhâm Dần 2022. Chỉ đạo các cơ sở lưu trú du lịch, các điểm du lịch trên địa bàn huyện thực hiện tốt công tác phòng chống dịch Covid-19 trong dịp tết dương lịch 2021. Thường xuyên duy trì thời lượng phát sóng truyền thanh, truyền hình ở các khu vực, kịp thời thông tin các chương trình phát sóng của Đài THVN phục vụ nhân dân
. 
2.4. Lao động – Thương binh và xã hội:
- Chỉ đạo thực hiện chi trả đầy đủ và kịp thời cho 1807 đối tượng Bảo trợ xã hội với tổng số tiền là  900,5 triệu đồng và các chế độ khác theo quy định. Thực hiện chi trả trợ cấp đầy đủ cho các đối tượng Người có công và thân nhân Người có công. Xây dựng, hỗ trợ nhà ở người có công cho 02 hộ tổng số 60 triệu đồng từ nguồn Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” nghĩa” tỉnh. 

- Tổ chức thăm, tặng quà cho các hộ gia đình nghèo, người có công và các đối tượng chính sách khác nhân dịp tết nguyên dán Nhâm Dần. Hỗ trợ cho hộ nghèo dịp Tết Nguyên đán năm 2022 tổng số 1.695 hộ = 7.510 khẩu, với tổng số tiền 1,5 tỷ đồng. Quà Chủ tịch nước tặng cho 94 người có công và thân nhân người có công với cách mạng x 300.000đồng/suất, quà tỉnh 62 người x 2.000.000 đồng/suất, quà huyện 42 lượt người x 1.000.000 đồng/xuất và các khoản vận động xã hội hóa khác. Tặng 190 xuất quà (01 triệu/xuất) cho 190 trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, trẻ em thuộc hộ nghèo, cận nghèo. Tiếp nhận 50 suất quà Phó Chủ tịch nước Võ Thị Ánh Xuân tặng cho 50 đối tượng là người có công, người có hoàn cảnh khó khăn, người cao tuổi cô đơn.
- Giao chỉ tiêu về lao động - việc làm, đào tạo nghề, cai nghiện ma túy cho các xã, thị trấn thực hiện. Xây dựng kế hoạch tuyên truyền XKLĐ, tư vấn giới thiệu việc làm, đào tạo nghề năm 2022.
2.5. Dân tộc - tôn giáo
- Triển khai các chính sách đối với đồng bào dân tộc và miền núi, nhất là đối với đồng bào vùng sâu, vùng xa có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn. Tăng cường chỉ đạo quản lý công tác tôn giáo và các hoạt động tôn giáo trên địa bàn.
- Tăng cường công tác QLNN về tín ngưỡng, tôn giáo. Chỉ đạo phòng chuyên môn phối hợp với Ban Dân vận Huyện ủy, Công an huyện tiếp tục nắm chắc tình hình tại các điểm nhóm tôn giáo và năm bắt tình hình tín ngưỡng, tôn giáo trong việc thực hiện một số biện pháp phòng, chống dịch Covid 19.

2.6 Công tác Hội chữ thập đỏ: Chỉ đạo tổ chức Hội từ huyện đến cơ sở đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động ủng hộ phong trào “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc da cam”; tuyên truyền phòng ngừa, ứng phó thiên tai, thảm họa đặc biệt là phòng chống dịch Covid-19. Tổng trị giá công tác xã hội trong tháng 01/2021 là 617 triệu đồng, trợ giúp cho 2.137 đối tượng là hộ nghèo, cận nghèo, nạn nhan chất độc da cam.
3. Quốc phòng – An ninh – Đối ngoại
3.1. Lĩnh vực Quốc phòng: Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, phối hợp các lực lượng nắm chắc tình hình địa bàn. Kế hoạch bảo vệ các ngày lễ lớn của đất nước, tỉnh, huyện. Xây dựng các nội dung, Chỉ thị, kế hoạch quân sự quốc phòng địa phương năm 2022; chỉ đạo thực hiện nhận quân nhân hoàn thành nghĩa vụ trở về địa phương. Tổ chức họp, duyệt quân nhân nhập ngũ năm 2022 theo đúng chỉ tiêu được giao. Tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho các gia đình có thanh niên nhập ngũ có hoàn cảnh khó khăn.
Tổ chức tiếp nhận và quản lý chặt chẽ các trường hợp cách ly tại khu cách ly tập trung tại Trung tâm GDNN-GDTX huyện. Giải quyết tốt chính sách quân đội và hậu phương quân đội.
3.2. An ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội:
- Tình hình an ninh trật tự trong tháng cơ bản ổn định, an ninh nông thôn được giữ vững. An ninh biên giới cơ bản ổn định, thường xuyên nắm tình hình khu vực biên giới, nhất là việc phía Trung Quốc đang tiến hành xây dựng hàng rào biên giới; một số trường hợp vi phạm an ninh biên giới được phát hiện và xử lý kịp thời theo quy định của pháp luật.
- Trong tháng xảy ra 02 vụ phạm pháp hình sự
; phối hợp bắt 01 đối tượng truy nã; bắt 12 vụ/13 đối tượng về hành vi tàng trữ ma túy; xử phạt hành chính 04 vụ/5 trường hợp về hành vi vi phạm trong lĩnh vực thương mại, sản xuất, buôn bán hàng giả. Tổng số vụ án điều tra, thụ lý 30 vụ, 32 bị can
, trong đó án kỳ trước chuyển sang 20 vụ, 22 bị can
, án khởi tố mới 9 vụ, 9 bị can,....; chuyển VKS khởi tố 6 vụ, 10 bị can, án chuyển sang tháng sau 24 vụ, 22 bị can
; Đã tiếp nhận 10 tin (06 tin của kỳ trước chuyển sang, tiếp nhận mới 04 tin), giải quyết 08 tin (Khởi tố 01 tin), còn 07 tin đang giải quyết.
- Tăng cường công tác kiểm tra nhân khẩu, hộ khẩu; tiếp tục triển khai kế hoạch cấp CCCD, trong tháng đã tiếp nhận 368 hồ sơ, lũy kế 47501/55043 hồ sơ, đạt 86,3%, trả 34193 CCCD. Tiếp tục tăng cường tuần tra, kiểm soát, đảm bảo trật tự an toàn giao thông, trật tự công cộng
. Trong tháng, ghi nhận 05 vụ chết người. Lực lượng Công an huyện phối hợp tốt trong công tác phòng chống dịch Covid-19 và triển khai các nhiệm vụ khác theo thẩm quyền,...
3.3. Công tác đối ngoại:
Duy trì quan hệ đối ngoại với huyện Kim Bình – Vân Nam – Trung Quốc. Thường xuyên trao đổi thông tin, phối hợp xử lý các vụ việc đột xuất trong phòng chống dịch Covid-19, an ninh biên giới. Duy trì chế độ trực tại 30 chốt chặn kiểm soát người ra vào tại các xã vùng biên giới.
4. Công tác nội vụ, thanh tra, tư pháp
4.1. Công tác xây dựng chính quyền; cải cách hành chính
- Rà soát quy hoạch cán bộ, rà soát nhu cầu tuyển dụng viên chức năm 2022; phê chuẩn kết quả bầu một số chức danh cấp xã; trình xin chủ trương kiện toàn một số chức danh tại các phòng ban huyện; bổ nhiệm ngạch và chuyển xếp lương đối với viên chức ngành giáo dục cho 666 giáo viên. Xây dựng kế hoạch đào tạo bồi dưỡng năm 2022.
- Quyết định khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích trong thực hiện nhiệm vụ công tác năm 2021 và công tác phòng chống dịch Covid-19.
- Tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch công tác CCHC năm 2022; Xây dựng Bộ chỉ số CCHC áp dụng cho UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện; tổ chức thẩm định, tự đánh giá xác định chỉ số CCHC trên địa bàn huyện năm 2021.
4.2. Công tác thanh tra, tiếp dân, giải quyết đơn thư:
- Thanh tra: Triển khai 01 cuộc thanh tra trách nhiệm thực hiện pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và phòng, chống tham nhũng đối với xã Mường So. Ban hành kết luận thanh tra việc quản lý tài chính, ngân sách và hoạt động tài chính khác của Trường PTDTBT TH Mù Sang và Trường PTDTBT THCS sở Mù Sang. Chỉ đạo theo dõi, đôn đốc 03 kết luận thanh tra: Kết quả trong kỳ các đơn vị có sai phạm đã thực hiện nộp số tiền 165.600.000 đồng vào ngân sách nhà nước. Xây dựng và ban hành kế hoạch thanh tra năm 2022.
- Tiếp dân: Tổng số lượt tiếp công dân gồm 19 lượt; số người được tiếp: 19 người (giảm 03 lượt, giảm 03 vụ việc so với cùng kỳ năm 2021): Nội dung tiếp công dân chủ yếu đề nghị giải quyết tranh chấp ở, đất nương, ruộng, và đề nghị UBND huyện xem xét đề nghị hưởng chế độ Nghị định 116/NĐ-CP ngày 24/12/2010 của Chính phủ về chính sách đối với cán bộ công chức, viên chức và người được hưởng trong lực lượng vũ trang công tác ở vùng đặc biệt khó khăn, Cụ thể như sau: Cấp huyện tiếp 11 lượt = 11 vụ việc (giảm 04 lượt, giảm 04 vụ việc so với cùng kỳ năm 2021). Cấp xã tiếp 08 lượt = 08 vụ việc (tăng 01 lượt, tăng 01 vụ việc so với cùng kỳ năm 2021). Kết quả giải quyết 19/19 vụ việc.
- Kết quả phân loại, xử lý đơn thư: Tổng số 29 đơn/29 vụ việc. Trong đó: đơn phát sinh mới 07 đơn/07 vụ việc, đơn tồn năm 2021 chuyển sang 22 đơn/22 vụ việc. Số đơn thuộc thẩm quyền: 07 đơn. UBND huyện đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị liên quan tiến hành xử lý đơn theo quy định.
4.3. Tư pháp: Chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền: Luật Hộ tịch, Luật Hôn nhân và gia đình, các quy định về phòng chống dịch bệnh Covid -19, trộm cắp tài sản và biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn; phòng, chống mua bán người; các quy định về qua lại biên giới ...Triển khai đánh giá và công nhận 17/17 xã, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2021; kiện toàn Hội đồng đánh giá chuẩn tiếp cận pháp luật huyện Phong Thổ theo quy định.
- Chứng thực bản sao từ bản chính các giấy tờ văn bản bằng tiếng việt được 1081 bản; chứng thực các hợp đồng giao dịch được 39 hợp đồng. Chứng thực bản sao điện tử từ bản chính trên Cổng dịch vụ công quốc gia được 51 hồ sơ. Công tác đăng ký hộ tịch được thực hiện đảm bảo các quy định của pháp luật
. 
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM THÁNG 02 NĂM 2022
(1) Đôn đốc tiến độ sản xuất vụ Đông xuân 2021-2022, đảm bảo khung lịch thời vụ đề ra. Chỉ đạo công tác phòng trừ dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi trên địa bàn. Hướng dẫn các biện pháp phòng chống đói rét, dịch bệnh, dự trữ thức ăn và chăm sóc cho đàn vật nuôi; chỉ đạo kiểm tra công tác kiểm dịch vận chuyển, kiểm soát giết mổ, đặc biệt trong dịp trong và sau tết nguyên đán Nhâm Dần.
Tăng cường quản lý chất lượng nông lâm, thủy sản, kiểm tra việc ký cam kết và thực hiện cam kết vệ sinh ATTP đối với các cơ sở sản xuất, kinh doanh nông lâm thủy sản theo quy định. 
Thực hiện tốt công tác QLBVR, nhất là những xã trọng điểm hay để xảy ra tình trạng phá rừng, lấn chiếm đất rừng, xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm về PCCCR. Triển khai kế hoạch trồng rừng năm 2022. Tăng cường công tác PCCR mùa khô năm 2022. Thực hiện hoàn thiện hồ sơ, nghiệm thu phúc tra chi trả DVMTR năm 2021. Chỉ đạo hướng dẫn các xã, thị trấn chi trả dịch vụ môi trường rừng, đảm bảo kịp thời, đúng đối tượng. 
Tiếp tục đôn đốc các xã triển khai, thực hiện các kế hoạch xây dựng nông thôn mới năm 2022. 
(2) Đẩy mạnh thực hiện các chỉ tiêu phát triển sản xuất công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp; thực hiện tốt công tác quản lý đô thị, tổ chức kiểm tra chặt chẽ công tác xây dựng cấp phép, xử lý theo quy định các trường hợp vi phạm; tăng cường kiểm tra, xử lý vi phạm về hàng lậu, hàng giả, hàng kém chất lượng, kiểm soát giá cả thị trường.
(3) Tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện tốt Kế hoạch vốn đầu tư ngay từ những tháng đầu năm, tranh thủ thời tiết thuận lợi, đôn đốc các nhà thầu thi công đẩy nhanh tiến độ triển khai thực hiện các dự án đầu tư. Thực hiện rà soát chuyển nguồn các dự án được phép kéo dài sang 2022, khẩn trương hoàn thiện hồ sơ công trình khởi công năm 2022. Đôn đốc đẩy nhanh việc thanh, quyết toán đối với các công trình đã nghiệm thu, đưa vào sử dụng. Tập trung phối hợp đẩy nhanh tiến độ, giải quyết dứt điểm các vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng các công trình đầu tư trên địa bàn, trong đó tập trung vào các dự án trọng điểm nhằm đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án.
(4) Tăng cường công tác quản lý thu, chi ngân sách, triển khai các phương án chống thất thu, tăng thu ngân sách ngay từ những tháng đầu năm. Hướng dẫn các xã, thị trấn, các đơn vị trường học trong công tác thu chi ngân sách đảm bảo theo quy định. Đôn đốc công tác quyết toán niên độ Ngân sách 2021. Thực hiện tốt công tác tín dụng, nhất là chính sách của Nhà nước đối với hộ nghèo.
(5) Tăng cường phối hợp quản lý đất đai hành lang an toàn giao thông, dọc các Quốc lộ, tỉnh lộ, trung tâm các xã; Thành lập đoàn kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn, nhắc nhở các xã trong công tác quản lý đất đai trên địa bàn. Chỉ đạo cơ quan chuyên môn thực hiện kịp thời công tác thẩm định hồ sơ thu hồi đất, các phương án bồi thường, hỗ trợ giải phóng mặt bằng để triển khai các công trình xây dựng trên địa bàn huyện; Tiến hành kiểm tra các hoạt động khai thác khoáng sản, nhất là các hoạt động khai thác cát sỏi trên địa bàn thị trấn, hoạt động xả thải ra môi trường của các cơ sở sản xuất, kinh doanh, xử lý nghiêm, triệt để các trường hợp vi phạm. 
(6) Chỉ đạo các đơn vị trường học cho học sinh đi học sau nghỉ tết. Kiểm tra việc tổ chức thực hiện nhiệm vụ của các trường học. Xây dựng lịch học để đảm bảo tiến độ, chương trình dạy học. Huy động học sinh ra lớp đảm bảo sỹ số học sinh sau kỳ nghỉ tết.
(7) Tập trung quyết liệt chỉ đạo thực hiện nghiêm các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid-19 theo chỉ đạo của Thủ tướng, Bộ Y tế và UBND tỉnh và các biện pháp phòng, cách ly theo yêu cầu của ngành Y tế, nhằm bảo vệ sức khoẻ, tính mạng cho Nhân dân. Tiếp tục duy trì hoạt động khám, chữa bệnh; Tăng cường phòng, chống ngộ độc thực phẩm, đặc biệt là dịp tết nguyên đán Nhâm Dần.
(8) Chỉ đạo triển khai các hoạt động văn hóa, văn nghệ chào đón năm mới Nhâm Dần và lễ hội Xuân 2022 tạo không khí vui tươi, lành mạnh và gắn với phát triển kinh tế - xã hội nhưng đảm bảo nguyên tắc phòng, chống dịch theo quy định. Chỉ đạo công tác “TDĐKXDĐSVH” và công tác gia đình. Hướng dẫn công tác đăng ký đạt tiêu chuẩn văn hóa năm 2021. Triển khai chương trình đưa thông tin về cơ sở.
(9) Thực hiện tốt các chính sách xã hội, các chương trình MTQG nhằm bảo đảm an sinh xã hội, phúc lợi và cải thiện đời sống Nhân dân. Triển khai xây dựng kế hoạch chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2022. Thực hiện tốt công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em.
(10) Tăng cường đảm bảo quốc phòng - an ninh và trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Tiếp tục chỉ đạo tuần tra, kiểm soát dọc tuyến biên, các đường mòn, lối mở ngăn chặn xuất nhập cảnh trái phép của người dân; tuyên truyền vận động và quản lý công dân sẵn sàng nhập ngũ. Tổ chức Lễ giao nhận quân, Lễ ra quân huấn luyện năm 2022. 
 
(11) Tăng cường lực lượng bám nắm địa bàn nhất là các địa bàn trọng điểm về ANTT. Phối hợp đảm bảo an ninh trật tự trên địa bàn, nhất là khu vực bệnh viện, cửa khẩu, khu vực cách ly. Đấu tranh và xử lý nghiêm tổ chức, cá nhân đưa các thông tin không chính xác về dịch bệnh, gây hoang mang, ảnh hưởng đến đời sống Nhân dân. Tăng cường các biện pháp đảm bảo an toàn giao thông. Tiếp tục triển khai công tác thu hồi vũ khí, vật liệu nổ, công cụ hỗ trợ trong Nhân dân. Duy trì mối quan hệ hợp tác hữu nghị với huyện Kim Bình – Vân Nam – Trung Quốc, kịp thời thông tin về tình hình dịch bệnh giữa 2 bên.
(12) Xây dựng, triển khai kế hoạch đào tạo và mở các lớp đào tạo, bồi dưỡng cho cán bộ, công chức, viên chức. Làm tốt công tác quản lý nhà nước về tôn giáo. Tiếp tục triển khai kế hoạch CCHC năm 2022 tại các cơ quan, đơn vị, UBND các xã, thị trấn. Duy trì tốt chế độ trực tiếp công dân, giải quyết dứt điểm đơn thư thuộc thẩm quyền. Xây dựng kế hoạch tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với Nhân dân trên địa bàn xã trọng điểm về công tác khiếu nại, tố cáo. Triển khai các cuộc thanh tra theo kế hoạch. Triển khai tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật. Tăng cường công tác dân vận chính quyền tại các cơ quan đơn vị.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội đảm bảo quốc phòng - an ninh tháng 01 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 02 năm 2022 của UBND huyện Phong Thổ./.
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh (B/c);

- TT Huyện uỷ (B/c);                                     

- TT HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;

- Các phòng, ban, cơ quan, đơn vị huyện;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN




� Diện tích gieo mạ tại các xã: Thị trấn: 10ha, Khổng Lào: 103ha, Nậm Xe 153 ha, Hoang Thèn 51ha, Ma Li Pho: 6ha, Huổi Luông 1ha, Bản Lang 200ha, Mù Sang 3ha, Sì Lở Lầu 8ha.


� Kết quả nghiệm thu hỗ trợ trồng cỏ với tổng diện tích là 88.508 m2 cho 179 hộ; Hỗ trợ xây dựng chuồng trại hộ gia đình: 254 chuồng; Hỗ trợ chuồng trại chăn nuôi tập trung: 12 chuồng. (Tại các xã: Sì Lở Lầu, Vàng Ma Chải, Mồ Sì San, Pa Vây Sử, Tung Qua Lìn, Dào San, Mù Sang, Huổi Luông, Lản Nhì Thàng, Nậm Xe).


� - Trường mầm non xã Ma Li Pho; Tiểu học xã Khổng Lào; Nhà lớp học mầm non + TH bản tái định cư, xã Lản Nhì Thàng; Xây dựng mạch vòng trung áp giữa lộ 474 TBA 110kV Phong Thổ E29.1 và xuất tuyến 220kV TBA 110kV Mường So E29.4; Công trình giảm bán kính cấp điện, chống quá tải cho các TBA: ĐBP Vàng Ma Chải, Vàng Bó, Hoang Thèn 1, Huổi Én huyện Phong Thổ; Nâng cấp đường tỉnh lộ 130 (San Thàng - Thèn Sin - Mường So); Đường hành lang biên giới đoạn Phong Thổ (tỉnh Lai Châu) - Bát Xát (tỉnh Lào Cai) (đoạn điều chỉnh); Xử lý điểm đen tai nạm giao thông tại km7 - km8+700/Quốc lộ 4D, tỉnh Lai Châu (đã giải quyết xong, bàn giao mặt bằng cho chủ đầu tư); Cải tạo, mở rộng, xây mới cơ sở làm việc Công an huyện Phong Thổ; Kè chống xói lở bảo vệ bờ sông biên giới Nậm Cúm khu vực cột Mốc số 68(2) + 800m đến 68(2) + 1.500m địa bàn xã Mù Sang; Khắc phục sạt lở bờ sông biên giới khu vực Mốc giới số 68(2) + 2400 hướng về Mốc giới số 67 địa bàn xã Mù Sang; Trạm biến áp 220KV huyện Phong Thổ.





� Tổng số lần khám bệnh: 10.547; Tổng số điều trị nội trú: 739; Điều trị ngoại trú + Kê đơn: 5605 (Khám cho BN nghèo: 6353; Khám cho TE < 6 tuổi: 1923)


� 40 băng; cụm panô: 03 cụm; cờ dây: 50 dây; cờ hồng kỳ: 200 cái; cờ đuôi nheo: 50 cái; vòng tròn Inox: 04 điểm..


� Tiếp sóng Truyền hình Việt Nam từ địa phương 2010 giờ; tiếp sóng FM 2650 giờ. Sản xuất 4 chương trình truyền hình, 20 chường trình truyền thanh; Số lượng tin: 150 tin; số lượng bài: 30 bài.





� Trộm cắp tài sản 01 vụ; đánh bạc 01 vụ.


� Hình sự 10 vụ, 11 bị can; ma túy 20 vụ, 21 bị can.


� Hình sự 8 vụ, 9 bị can; ma túy 12 vụ, 13 bị can.


� Hình sự 8 vụ, 6 bị can; ma túy 16 vụ, 16 bị can.


� Phát hiện, lập biên bản 27 trường hợp vi phạm; tiến hành xử phạt hành chính 18trường hợp, phạt tiền 17 triệu đồng.


� Đã thực hiện đăng ký khai sinh mới cho 124 cháu; đăng ký kết hôn cho 47 cặp,….; thay đổi, cải chính, bổ sung hộ tịch 08 trường hợp; đăng ký nuôi con nuôi 01 trường hợp.






