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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

HUYỆN PHONG THỔ


Số:          /HĐND-VP

V/v đề nghị giải quyết kiến nghị cử tri sau kỳ họp thứ 17 Hội đồng nhân dân huyện
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Phong Thổ, ngày       tháng 11 năm 2023


	Kính gửi:
	Lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện.


Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2019;
Căn cứ Chương trình công tác của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện năm 2023; Thực hiện kế hoạch số 1216/KH-HĐND ngày 31/10/2023 của Thường trực Hội đồng nhân dân huyện về việc tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 17 Hội đồng nhân dân huyện khóa XXI. Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đã chỉ đạo các Tổ đại biểu Hội đồng nhân dân huyện tổ chức hoạt động tiếp xúc cử tri theo quy định. Kết thúc hoạt động tiếp xúc cử tri, Thường trực Hội đồng nhân dân huyện tổng hợp 19 ý kiến, kiến nghị cử tri gửi tới Ủy ban nhân dân huyện xem xét, giải quyết, trả lời, cụ thể như sau:
1. Về đất đai, đền bù, giải phòng mặt bằng

Cử tri xã Sin Suối Hồ kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện có ý kiến với Hạt Kiểm lâm về việc tăng cường công tác kiểm tra, làm rõ việc một số hộ dân lấn chiếm diện tích rừng ở khu vực bản Chảng Phàng để trồng cây sa nhân.

Cử tri xã Mù Sang kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo cơ quan chuyên môn xem xét cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho Trường tiểu học xã Mù Sang.

Cử tri xã Nậm Xe kiến nghị chủ đầu tư (Ban quản lý dự án huyện) tuyến đường liên xã Nậm Xe – Sin Suối Hồ, trong thi công đặt cống thoát nước trực tiếp vào diện tích đất canh tác của hộ ông Lò Văn Huyên, bản Nậm Xe. Làm ảnh hưởng đến 1.000m2 ruộng nước của người dân. Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo Ban quản lý dự án huyện xem xét, giải quyết. Cử tri đã có đơn kiến nghị gửi đến Ủy ban nhân dân xã Nậm Xe từ 2019 đến nay chưa được xem xét, giải quyết.

2. Về quy hoạch, đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, kênh mương thủy lợi

Cử tri xã Sì Lở Lầu kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện quan tâm bố trí kinh phí xây dựng cầu qua suối Tả Páo Hồ (khu vực Mốc số 70 sang địa phận xã Sì Lở Lầu) để phục vụ nhu cầu vận chuyển nông sản của người dân.
Cử tri xã Khổng Lào kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện bổ sung kinh phí nâng cấp đường nội đồng bản Cang (được đầu từ từ 2015), nâng cấp tuyến kè bờ suối Nậm Lùng (khoảng 1000m) đang bị sói mòn; 

Cử tri xã Mường So kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện xem xét bố trí kinh phí xây dựng bể lắng trong hệ thống nước sinh hoạt phục vụ người dân bản Vàng Bâu. Do hiện nay, nguồn nước cung cấp chưa đảm bảo vệ sinh nhất là sau khi có mưa nước rất đục, người dân không sử dụng được.

Cử tri xã Sin Suối Hồ kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện xem xét đầu tư tuyến đường từ cuối bản Dền Sung lên khu vực nuôi cá nước lạnh để phục vụ nhu cầu phát triển kinh tế của người dân.

Cử tri xã Bản Lang kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện xem xét hỗ trợ kinh phí để người dân làm đường bê tông đường ra khu sản xuất dọc theo kênh mương Giao Chản 1 dài khoảng 2 km; bê tông hóa đường vào nhà văn hóa bản Giao Chản.

Cử tri xã Mù Sang kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện quan tâm bố trí kinh phí xây dựng tuyến đường, mương nước phục vụ sản xuất từ bản Căn Chu Dao ra khu sản xuất Sàng Cải (chiều dài từ bản ra khu sản xuất khoảng 2km, phục vụ cho khoảng 20 ha ruộng lúa nước của nhân dân canh tác)
Cử tri xã Ma Li Pho đề nghị Ủy ban nhân dân huyện bố trí kinh phí hót sụt sạt đường từ Quốc lộ 12 đến bản Ma Ly Pho, gia cố đường Quốc lộ 12 đến Thèn Sin do có một vị trí bị sạt lở có nguy cơ mất đường, do 2 tuyến đường nêu trên bị ảnh hưởng bởi thiên tại năm 2023 gây khó khăn cho người dân khi tham gia giao thông trên tuyến đường này.
Cử tri xã Lản Nhì Thàng kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện bố trí kinh phí làm mới tuyến đường ra khu chăn nuôi tập trung Tong Pành (bản Chiêu Sài Phìn) dài khoảng 2km, phục vụ cho việc chăn nuôi của người dân, làm đường ra khu sản xuất Ồng Vảng Chồ (tên địa phương) dài khoảng 2,5 km phục vụ khoảng 50ha đất canh tác của người dân bản Chiêu Sài Phìn.
+ Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện bố trí kinh phí xây dựng nhà vệ sinh, tường bao nhà văn hóa bản Lản Nhì Thàng, tu sửa tuyến đường nội bản Lản Nhì Thàng (đầu tư từ năm 2014) dài 900m.
 3. Điện lưới Quốc gia

Cử tri xã Mường So kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện có ý kiến với Điện lực Phong Thổ về việc nâng cao cột điện qua bản Huổi Én để đảm bảo an toàn cho người dân trong bản. Bổ sung cột điện qua bản Huổi Sen, hiện nay người dân tự dựng cột kéo điện gây nguy cơ mất an toàn về điện.

Cử tri xã Sin Suối Hồ kiến nghị, Điện lực Phong Thổ sớm khảo sát và có phương án sửa chữa một số cột điện (cột chữ A) bị hỏng tải bản Chí Sáng để đảm bảo an toàn cho người dân

+ Đề nghị điện lực Phong Thổ tiếp tục quan tâm, bố trí kinh phí đầu tư đường điện cho 38 hộ dân bản Trung Hồ, Chảng Phàng đang định cư tại khu điểm bản Hoàng Trù Văn.

Cử tri xã Bản Lang kiến nghị, Điện lực Phong Thổ bổ sung 4 cột điện trong bản để phục điện tháp sáng (hiện nay có một số hộ dân tự kéo đường điện vào nhà gây nguy hiểm cho người dân).

Cử tri xã Huổi Luông kiến nghị hiện nay có 12 hộ dân bản Huổi Luông 3 tự kéo điện về nhà (khoảng cách từ cột điện đến hộ gia đình dài 600m) không đảm bảo an toàn. Đề nghị Điện lực Phong Thổ quan tâm bổ sung cột điện phục vụ cho các hộ dân nói trên.

Cử tri xã Ma Li Pho kiến nghị tại bản Sòn Thầu 2 có 14 hộ dân, bản Thèn Sin có 14 hộ dân ở xa cột điện. Hiện nay đang tự kéo điện về nhà gây mất an toàn. Đề nghị Điện lực Phong Thổ quan tâm bổ sung thêm cột điện để đảm bảo an toàn cho người dân.

4. Một số nội dung kiến nghị khác

Cử tri xã Sì Lở Lầu kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện có ý kiến với nhà thầu thi công công trình nước sinh hoạt bản Thà Giàng đẩy nhanh tiến độ thực hiện dự án để phục vụ đời sống của người dân.
+ Tại trường Mầm non Sì Lở Lầu có 01 cột điện lực và 01 cột viễn thông nằm trong khuân viên của nhà trường. Đề nghị Điện lực Phong Thổ và Viễn thông Phong Thổ tổ chức khảo sát, di chuyển ra khu vực đất trống bên ngoài diện tích trường Mầm non để đảm bảo an toàn cho các cháu học sinh. Tại kỳ họp thứ 14 Hội đồng nhân dân huyện, Điện lực Phong Thổ đã tham mưu cho Ủy ban nhân dân huyện trả lời kiến nghị này với nội dung không có đất để di chuyển. Cử tri xã Sì Lở Lầu không nhất trí với kết quả trả lời nên trên. Qua khảo sát thực địa, Đại biểu Hội đồng nhân dân tỉnh ứng cử tại huyện nhận thấy cạnh trường Mầm non Sì Lở Lầu còn diện tích đất trống phù hợp cho việc di chuyển cột điện. Đề nghị Điện lực Lai Châu tiếp tục quan tâm xem xét, giải quyết.
+ Đề nghị các cơ quan chuyên môn cấp huyện rút ngắn thời gian trong khâu thẩm định, phê duyệt hồ sơ dự án làm nhà ở hỗ trợ cho các hộ dân được hưởng theo Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội.

Cử tri xã Khổng Lào kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện có ý kiến với Công an huyện về việc tăng cường công tác tuần tra, xử lý các trường hợp xe chở đất, đá quá tải làm rơi vãi dọc tuyến quốc lộ 100 và đoạn đường tỉnh lộ 132 thuộc địa bàn xã Khổng Lào.
Cử tri xã Mường So kiến nghị việc thu gom mủ cao su tại nông trường làm ảnh hưởng đến đời sống của người dân khu vực xung quang, nhất là trường THCS Mường So (cách 200m). Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện tiếp tục có ý kiến với Công ty Cao su Lai Châu về việc cần có phương án sử lý triệt để không làm ảnh hưởng đến môi trường sống của người dân. 

+ Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện có ý kiến với đơn vị Viễn thông và Viettel về việc bổ sung cột sóng phục vụ người dân khu vực bản Huổi Sen. Hiện nay, khu vực này sóng di động rất yếu không đáp ứng được nhu cầu sử dụng của người dân.

Cử tri xã Sin Suối Hồ kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo cơ quan chuyên môn hướng dẫn xã thực hiện hoàn thiện hồ sơ, thủ tục để sớm thanh quyết toán kinh phí nguồn vốn của Nghị quyết 59/NQ-HĐND tỉnh về hỗ trợ làm nhà truyền thống.

Cử tri xã Mù Sang kiến nghị Ủy ban nhân dân huyện xem xét, chỉ đạo đơn vị chuyên môn làm thủ tục để sát nhập bản Sàng Cải vào xã Hoang Thèn. Ủy ban nhân dân huyện có ý kiến với Thủy điện Nậm Cát tuân thủ đúng thiết kế xây dựng không cơi nới, xây thêm gạch bi để ngăn giữ nước làm ảnh hưởng đến nước sản xuất của Nhân dân.
Cử tri xã Bản Lang kiến nghị, Công ty SCI khi triển khai Xây dựng nhà máy Thủy điện làm ảnh hưởng đến mương nước đến 7 hộ gia đình bản Giao Chản, đề nghị Ủy ban nhân dân huyện có ý kiến với công ty SCI hoàn trả hiện trạng ban đầu cho 7 hộ gia đình có nước phục vụ sản xuất. Đề nghị Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo các cơ quan có thẩm quyền phối hợp với Ủy ban nhân dân xã sử lý việc Thủy Điện Nụm Lum 1 đổ đất xả thải vào lòng suối (khi triển khai khắc phục hậu quả sau thiên tai của nhà máy) có guy cơ ảnh hưởng đến người dân khi có mưa lũ sảy ra.
Cử tri xã Huổi Luông kiến nghị UBND huyện chỉ đạo cơ quan chuyên môn phối hợp với UBND xã kiểm tra thực tế việc công ty TNHH Thiếc Hoàng Nam khai thác Chì Kẽm tại bản Chảng Hỏng 1 làm mất an toàn cho người dân trong quá trình sản xuất ở phía dưới khu vực khai thác của công ty. Kịp thời có phương án chống đá rơi, đá lăn để đảm bảo an toàn cho người dân.

+ Sớm bố trí nguồn kinh phí duy tu cầu U Gia (từ năm 2019 đến nay chưa được bảo dưỡng) để đảm bảo an toàn cho người dân khi đi qua.
Cử tri xã Ma Li Pho đề nghị Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo Ban quản lý dự án huyện bố trí thêm 03 cống thoát nước tuyến đường Hùng Pèng - Ma Ly Pho tại 3 qua khe suối chưa có công thoát nước. Để đảm bảo an toàn cho tuyến đường trong các mùa mưa.
Thường trực Hội đồng nhân dân huyện đề nghị lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện xem xét, giải quyết ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ 14 Hội đồng nhân dân huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021 - 2026 và báo cáo kết quả giải quyết tại kỳ họp cuối năm 2023 của Hội đồng nhân dân huyện./.

	Nơi nhận:
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- Lãnh đạo Ủy ban nhân dân huyện;
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