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	BCH QS TỈNH LAI CHÂU
BCHQS HUYỆN PHONG THỔ
Số:          /BB-LV
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc





BIÊN BẢN LÀM VIỆC
 

Hôm nay, hồi 08 giờ 00 phút, ngày 31/10/2022, tại nhà ông Lò Văn A, thôn Tây An, xã Mường So, huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu.

Chúng tôi gồm:
* Người có thẩm quyền lập biên bản: 
1. Họ và tên: Nguyễn Văn B       Chức vụ: Chỉ huy trưởng

Cơ quan: BCHQS huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu

2. Họ và Tên: Nguyễn Văn C       Chức vụ: Trợ lý quân lực 

Cơ quan: BCHQS huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu

3. Họ và tên: Đèo Văn P              Chức vụ: Chủ tịch UBND xã

Cơ quan: UBND xã Mường So

4. Họ và tên: Đèo Văn D             Chức vụ: Chỉ huy trưởng

Cơ quan: UBND xã Mường So

5. Người chứng kiến (nếu có):

Tiến hành lập biên bản làm việc đối với ông Lò Văn A 
1. Thời gian xảy ra vụ việc: từ 08h00’ đến 17h00’ ngày 30/10/2022 (Tổ chức khám kiểm tra, khám sức khỏe thực hiện nghĩa vụ quân sự ông A vắng mặt).
2. Địa điểm xảy ra vụ việc: BCHQS huyện Phong Thổ.

3. Diễn biến của vụ việc
Ban Chỉ huy Quân sự huyện đã phát hành lệnh gọi kiểm tra, khám sức khỏe thực hiện nghĩa vụ quân sự đối với ông Lò Văn A vào ngày 30/10/2022. Tuy nhiên trong ngày 30/10/2022 ông Lò Văn A không đến khám mà không có lý do chính đáng, BCHQS huyện đã cử cán bộ, chiến sỹ lên làm rõ nguyên nhân vụ việc vào ngày 31/10/2022, và giải thích rõ các quy định của pháp luật cho Ông Lò Văn A.
4. Lời khai của ông Nguyễn Văn A
Tôi có nhận được lệnh gọi kiểm tra, khám sức khỏe thực hiện nghĩa vụ quân sự của Ban Chấp hành quân sự huyện, nhưng tôi bận đi làm nương lên không đi khám kiểm tra, khám sức khỏe được, qua nghe các đồng chí tuyên truyền bản thân không đi khám sức khỏe thực hiện nghĩa vụ quân sự đã vi phạm quy định về kiểm tra, khám sức khỏe, thực hiện nghĩa vụ quân sự tại Nghị định 120/2013/NĐ-CP ngày 09/10/2013 về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực Quốc phòng cơ yếu đã được sửa đổi, bổ sung bởi Nghị định 37/2022/NĐ-CP ngày 06/6/2022 của Chính phủ. Theo quy định mức xử phạt vi phạm hành chính đối với hành vi của tôi là 10.000.000đ đến 12.000.000đ, gia đình tôi cũng khó khăn, đề nghị các đồng chí xem xét giảm nhẹ mức xử phạt vi phạm hành chính.

Biên bản lập xong hồi 09 giờ 30 phút cùng ngày, gồm 02 tờ, được lập thành 02 bản có nội dung và giá trị như nhau; đã đọc lại cho những người có tên nêu trên cùng nghe, công nhận là đúng và cùng ký tên dưới đây; giao cho ông Lò Văn A 01 bản, 01 bản lưu hồ sơ./.
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Biên bản đã giao trực tiếp cho ông Lò Văn C vào hồi…..giờ…..phút…..ngày 31/10/2022./.

                                                               NGƯỜI NHẬN BIÊN BẢN

                                                                        (Ký, ghi rõ họ tên)
                                                             Lò Văn A

