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	BỘ TÀI CHÍNH

–––––
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

–––––––––––––––––––––––

	Số:            /BTC-HCSN

V/v Xin ý kiến về nội dung quy định tại Nghị định của Chính phủ quy định việc sử dụng kinh phí chi thường xuyên từ NSNN thực hiện các nhiệm vụ cải tạo, nâng cấp, sửa chữa, bảo dưỡng; mua sắm tài sản, trang thiết bị.
	Hà Nội, ngày       tháng       năm 2024


 
Kính gửi: 


  - Các Bộ, cơ quan ngang Bộ, cơ quan thuộc Chính phủ;
                      - Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương;
            - Ủy ban Trung ương Mặt trận Tổ quốc Việt Nam.


Căn cứ đề nghị của các Bộ, ngành địa phương và phản ánh của các đại biểu Quốc hội về những vướng mắc trong việc áp dụng quy đinh pháp luật về Luật Ngân sách nhà nước (NSNN) và Luật đầu tư công trong việc bố trí, quản lý, sử dụng kinh phí chi thường xuyên từ NSNN thực hiện các nhiệm vụ sửa chữa, bảo dưỡng; mua sắm tài sản, trang thiết bị, Chính phủ đã có Tờ trình số 709/TTr-CP ngày 29/12/2023 về việc giải thích quy định Khoản 1 Điều 6 Luật đầu tư công.

1/ Ủy ban Thường vụ Quốc hội đã xem xét cho ý kiến về Tờ trình số 709/TTr-CP của Chính phủ. Tổng thư ký Quốc hội có Văn bản số 3307/TB-TTKQH ngày 18/01/2024 thông báo Kết luận của Ủy ban Thường vụ Quốc hội về việc giải thích quy định tại khoản 1 Điều 6 Luật Đầu tư công như sau:

“Điều 6 của Luật đầu tư công quy định việc phân loại dự án đầu tư công theo tính chất của dự án (tại khoản 1) và theo mức độ quan trọng, quy mô của dự án (tại khoản 2) để làm căn cứ áp dụng các quy định pháp luật trong việc xác định trình tự, thủ tục, thẩm quyền phê duyệt chủ trương đầu tư, quyết định đầu tư, tổ chức thực hiện. Điều 6 của Luật đầu tư công không quy định nhiệm vụ, khoản chi nào phải dùng vốn đầu tư công, không quy định chỉ sử dụng vốn đầu tư công để thực hiện các dự án đầu tư xây dựng, cải tạo, nâng cấp, mở rộng dự án đã đầu tư xây dựng; mua sắm tài sản; mua, sửa chữa, nâng cấp trang thiết bị, máy móc.
Ủy ban Thường vụ Quốc hội khẳng định Luật Đầu tư công, Luật Ngân sách nhà nước và các luật có liên quan khác không có quy định nào cấm sử dụng chi thường xuyên để thực hiện các dự án đầu tư xây dựng, cải tạo, nâng cấp, mở rộng dự án đã đầu tư xây dựng; mua sắm tài sản; mua, sửa chữa, nâng cấp trang thiết bị, máy móc. 
Để tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc trên thực tế hiện nay, đề nghị Chính phủ khẩn trương ban hành văn bản quy định, hướng dẫn chi tiết các nội dung này”.

2/ Triển khai nội dung Kết luận số 3307/TB-TTKQH nêu trên của Ủy ban Thường vụ Quốc hội, Phó Thủ tướng Lê Minh Khái đã giao Bộ Tài chính chủ trì, phối hợp với các bộ, cơ quan liên quan khẩn trương báo cáo đề xuất Thủ tướng Chính phủ (văn bản số 487/VPCP-KTTH ngày 20/01/2024 của Văn phòng Chính phủ).



3/ Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Phó Thủ tướng Lê Minh Khái, Bộ Tài chính đề nghị các Bộ, ngành, địa phương có ý kiến tham gia vào một số nội dung như sau:

(1) Sự cần thiết xây dựng Nghị định Chính phủ: Để tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc, tạo hành lang pháp lý cho các Bộ, địa phương, cơ quan sử dụng kinh phí chi thường xuyên của NSNN để thực hiện các dự án đầu tư xây dựng, cải tạo, nâng cấp, mở rộng dự án đã đầu tư xây dựng; mua sắm tài sản; mua, sửa chữa, nâng cấp trang thiết bị, máy móc cần thiết phải xây dựng trình Chính phủ ban hành Nghị định của Chính phủ hướng dẫn về nội dung này. 
Để kịp thời trình Chính phủ thông qua trong thời gian sớm nhất, đề nghị được xây dựng Nghị định theo quy trình rút gọn (tuy vậy, để đảm bảo tiếp thu đầy đủ các ý kiến tham gia của các bộ, địa phương, dự thảo Nghị định sẽ được gửi lấy ý kiến các bộ, địa phương và đăng website theo đúng quy định của Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật).

(2) Căn cứ xây dựng Nghị định của Chính phủ: Ngoài việc căn cứ Luật NSNN, Luật đầu tư công, Luật quản lý tài sản công; cần căn cứ vào các quy định pháp luật chuyên ngành hiện hành (Như: Luật xây dựng, Luật Giao thông đường bộ,...). Bên cạnh đó, căn cứ quy định tại khoản 3 Điều 19 Luật ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Chính phủ sẽ báo cáo Ủy ban Thường vụ Quốc hội về nội dung Nghị định trước khi ban hành. 

(3) Dự thảo Nghị định cần quy định rõ một số nội dung cơ bản như sau:

a/ Về khuôn khổ, đối tượng, phạm vi điều chỉnh: 
- Cho phép sử dụng nguồn kinh phí chi thường xuyên của NSNN để thực hiện các dự án có tổng mức đầu tư đến 15 tỷ đồng, gồm: xây dựng mới các hạng mục công trình trong các cơ sở, dự án, công trình đã có; cải tạo, nâng cấp, mở rộng dự án đã đầu tư xây dựng (nội dung này đã được Chính phủ trình UBTVQH tại Tờ trình số 194/TTr-CP ngày 07/5/2023, số 228/TTr-CP ngày 15/5/2023).

- Đối với việc xây dựng mới các hạng mục công trình trong các cơ sở, dự án, công trình đã có; cải tạo, nâng cấp, mở rộng dự án đã đầu tư xây dựng trên 15 tỷ đồng, phải đảm bảo các điều kiện sau: Không có trong kế hoạch đầu tư công trung hạn, không điều chỉnh, bổ sung được trong kế hoạch đầu tư công trung hạn; thời gian thực hiện đảm bảo phù hợp với kế hoạch tài chính ngân sách 3 năm và kế hoạch tài chính 5 năm.

- Dự án khẩn cấp, cấp bách để phòng, chống, khắc phục hậu quả thiên tai, thảm họa, dịch bệnh, cứu đói, phục vụ nhiệm vụ quan trọng về quốc phòng, an ninh và các nhiệm vụ cần thiết khác nhưng không được bố trí từ nguồn vốn đầu tư công ngay trong năm kế hoạch.
- Đối với các hiệm vụ, dự án trong lĩnh vực chi an ninh, quốc phòng thực hiện theo quy định tại Nghị định số 165/2016/NĐ-CP ngày 24/12/2016 của Chính phủ (được sửa đổi, bổ sung bởi Nghị định số 01/2020/NĐ-CP ngày 14/5/2020) quy định về quản lý, sử dụng NSNN đối với hoạt động thuộc lĩnh vực quốc phòng, an ninh.

- Đối với các nhiệm vụ, dự án sử dụng nguồn thu khác (nguồn thu phí được để lại, thu sự nghiệp của đơn vị sự nghiệp công lập) khuyến khích áp dụng theo quy định tại Nghị định này.

b/ Xây dựng tiêu chí phân định ranh giới giữa dự án đầu tư xây dựng, cải tạo, nâng cấp, mở rộng dự án đã đầu tư xây dựng; mua sắm, sửa chữa, nâng cấp tài sản, trang thiết bị, máy móc được sử dụng từ nguồn kinh phí đầu tư công; với các dự án được sử dụng từ nguồn kinh phí chi thường xuyên.
c/ Quy định rõ về căn cứ xác định nhiệm vụ, xây dựng dự toán kinh phí; quy trình thủ tục phê duyệt nhiệm vụ, phê duyệt dự toán kinh phí theo quy định của pháp luật về NSNN tránh trùng lắp đối với các quy trình đã thực hiện của dự án đầu tư (lập dự án, phê duyệt dự án,...)
d/ Quy định yêu cầu quản lý, quyết toán kinh phí, quyết toán dự án. 

đ/ Một số nội dung khác


Đề nghị các Bộ, ngành, địa phương có ý kiến tham gia, bổ sung vào các nội dung gợi ý xây dựng dự thảo Nghị định Chính phủ nêu trên. 
4/ Ngoài ra để các Bộ, ngành, địa phương có căn cứ rà soát các quy định pháp luật hiện hành về sử dụng kinh phí NSNN làm căn cứ cho việc đề xuất xây dựng Nghị định Chính phủ. Bộ Tài chính hệ thống các quy định hiện hành có nội dung hướng dẫn về sử dụng kinh phí NSNN để thực hiện các dự án nâng cấp, bảo dưỡng, sửa chữa dự án đã đầu tư xây dựng; mua sắm, sửa chữa tài sản trang thiết bị, máy móc đối với các lĩnh vực tại các Phụ lục đính kèm. 

Đề nghị các cơ quan có ý kiến về những bất cập, chồng lấn, vướng mắc trong các quy định hiện hành, đề xuất phạm vi, nội dung chính sách cụ thể cần sửa đổi, bổ sung để quy định tại dự thảo Nghị định (nêu rõ căn cứ, cơ sở pháp lý, lý do đề xuất và đánh giá tác động của chính sách đề xuất), trong đó cần đề xuất, xác định rõ ranh giới giữa các dự án đầu tư xây dựng, cải tạo, nâng cấp, mở rộng dự án đã đầu tư xây dựng; dự án mua sắm trang thiết bị bằng kinh phí thường xuyên với các dự án đầu tư xây dựng, cải tạo, nâng cấp, mở rộng dự án đã đầu tư xây dựng; dự án mua sắm tài sản, trang thiết bị sử dụng vốn đầu tư theo Luật Đầu tư công. đề xuất các quy định cụ thể để Bộ Tài chính tổng hợp, báo cáo Chính phủ trong quá trình soạn thảo Nghị định.

Ý kiến tham gia đề nghị gửi về Bộ Tài chính trước ngày     tháng 3 năm 2024. 
Trân trọng cảm ơn sự hợp tác của Quý cơ quan./.

	Nơi nhận:                                                                  
- Như trên;
- Phó TTgCP Lê Minh Khái (để báo cáo); 
- Bộ trưởng (để báo cáo);

- Văn phòng Chính phủ;
- Vụ NSNN; Vụ ĐT; Vụ PC; Cục QLCS;
- Lưu: VT, HCSN (…. bản).


	KT. BỘ TRƯỞNG

THỨ TRƯỞNG

            Võ Thành Hưng


Các phụ lục đính kèm văn bản:

Phụ lục 1: Các quy định pháp luật về sửa chữa, cải tạo, nâng cấp tài sản công trình kiến trúc; 
Phụ lục 2: Các quy định pháp luật về mua sắm, cải tạo, nâng cấp tài sản lĩnh vực CNTT.

Phụ lục 3: Các quy định pháp luật về mua sắm, trang thiết bị trong lĩnh vực KH&CN.
Phụ luc 4: Các quy định pháp luật về mua sắm, trang thiết bị trong lĩnh vực Môi trường.

Phụ lục 5: Các quy định pháp luật về mua sắm, sửa chữa trong lĩnh vực sự nghiệp kinh tế.

Phụ lục 6: Các quy định pháp luật về mua sắm, sửa chữa công trình lĩnh vực đảm bảo xã hội.
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