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	ỦY BAN NHÂN DÂN
HUYỆN PHONG THỔ
(Dự Thảo)
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 



ĐỀ ÁN
Đặt tên tuyến phố bổ sung trên địa bàn thị trấn Phong Thổ,

huyện Phong Thổ, tỉnh Lai Châu

I. SỰ CẦN THIẾT VÀ CƠ SỞ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN
Thị trấn Phong Thổ được thành lập theo Nghị định số 716/2004/NĐ-CP ngày 10/10/2004 của Chính phủ. Thị trấn Phong Thổ có diện tích tự nhiên là 4.526,62 ha, với 1.440 hộ và 5468 nhân khẩu. Địa giới hành chính thị trấn Phong Thổ: phía Đông giáp các xã Mường So, Khổng Lào; phía Tây giáp xã Huổi Luông; phía Nam giáp xã Phìn Hồ huyện Sìn Hồ; phía Bắc giáp xã Hoang Thèn.
Thị trấn Phong Thổ là một trong những đơn vị hành chính có ý nghĩa chiến lược quan trọng trên địa bàn huyện Phong Thổ, là trung tâm giao lưu phát triển kinh tế - văn hóa – xã hội của huyện, là đầu mối giao thông liên huyện, liên xã, liên tỉnh. Hiện nay thị trấn Phong Thổ có 17 đoạn tuyến đã được cải tạo, nâng cấp và xây dựng mới theo quy hoạch. Toàn thị trấn có hơn 15 km đường giao thông đường bộ được cứng hóa 100%. Hiện nay trên địa bàn thị trấn Phong Thổ còn một tuyến phố chưa được đặt tên một cách khoa học, khiến những người đi đường, nhất là người nơi khác đến gặp nhiều khó khăn khi tìm địa chỉ.
Việc đặt tên các tuyến phố của thị trấn Phong Thổ là việc làm hết sức cần thiết, nhằm chỉnh trang đô thị, hoàn thiện các tiêu chí xây dựng đô thị văn minh; làm cơ sở cho việc đặt tên các ngõ, ngách, gắn biển số nhà trên địa bàn thị trấn, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân trong các hoạt động giao dịch, kinh tế, văn hóa, xã hội. Việc bổ sung thêm tuyến phố cũng nhằm tôn vinh những anh hùng dân tộc, danh nhân văn hóa, các nhà chính trị - quân sự lỗi lạc, qua đó giáo dục truyền thống lịch sử của dân tộc, tình yêu quê hương, đất nước, lòng tự hào dân tộc. Đồng thời góp phần thực hiện tốt công tác quản lý đô thị, nâng cao hiệu lực, hiệu quả trong công tác quản lý nhà nước ở địa phương.
Năm 2020, huyện Phong Thổ có 05 tuyến đường, 10 tuyến phố và 05 công trình công cộng đã được đặt tên Theo Nghị quyết số 13/2020/NQ-HĐND ngày 10/7/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Lai Châu . Việc đặt tên đường, phố, công trình công cộng trên địa bàn thị trấn Phong Thổ góp phần tạo nên diện mạo mới cho huyện Phong Thổ góp phần tăng hiệu quả quản lý đô thị theo hướng văn minh hiện đại; tạo điều kiện thuận lợi cho các tổ chức, cá nhân trong các hoạt động giao dịch kinh tế, văn hoá – xã hội; đồng thời góp phần giáo dục truyền thống lịch sử - văn hoá dân tộc, nâng cao tình yêu quê hương, đất nước, lòng tự hào dân tộc.
Việc bổ sung thêm tuyến phố là hết sức cần thiết, khách quan nhằm chỉnh trang đô thị, xây dựng đô thị văn minh, hiện đại, phấn đấu đưa thị trấn Phong Thổ trở thành đô thị loại IV trong thời gian tới.
II. NHỮNG CĂN CỨ XÂY DỰNG ĐỀ ÁN VÀ GIẢI THÍCH TỪ NGỮ
1. Những căn cứ pháp lý:

- Luật tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức Chính quyền địa phương ngày 22 táng 11 năm 2019;
- Luật Giao thông đường bộ (2008);
- Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng;
- Thông tư số 36/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa - Thông tin (nay là Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch) hướng dẫn thực hiện một số Điều của Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP của Chính phủ;
- Quyết định số 626/QĐ-UB ngày 09/6/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh Lai Châu về việc phê duyệt đồ án Đồ án điều chỉnh tổng thể quy hoạch chung thị trấn Phong Thổ và vùng phụ cận đến năm 2035;
- Căn cứ Quyết định số 35/2021/QĐ-UBND, ngày 11/10/2021 của UBND tỉnh Lai Châu về Ban hành Quy chế đặt đổi tên đường, phố, công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Lai Châu.

- Căn cứ Nghị quyết số 13/2020/NQ-HĐND ngày 10/7/2020 của Hội đồng nhân dân tỉnh Lai Châu về đặt tên đường, phố công trình công cộng trên địa bàn thành phố Lai Châu và thị trấn các huyện: Phong Thổ, Tam Đường, Nậm Nhùn.
2. Giải thích từ ngữ:

Theo quy định tại Điều 3 quy chế đặt, đổi tên đường phố ban hành kèm theo Nghị định 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ quy định như sau:

- Đường: là lối đi được xác định trong quy hoạch đô thị có quy mô lớn về chiều dài, chiều rộng gồm các trục đường chính trên địa bàn đô thị, các tuyến vành đai, liên tỉnh. 

- Phố: là lối đi lại được xác định: Hai bên phố thường có các công trình kế tiếp nhau như nhà ở, cửa hàng, cửa hiệu.

- Ngõ: là lối đi lại nhỏ từ đường, phố vào các cụm dân cư đô thị.

- Ngách: là lối đi lại hẹp từ ngõ vào sâu trong các cụm dân cư.

- Công trình công cộng bao gồm: Quảng trường, Công viên, Vườn hoa, cầu, bến xe, công trình văn hóa - nghệ thuật, thể dục thể thao, y tế, giáo dục; Công trình phục vụ du lịch, vui chơi giải trí.
III. NHỮNG NGUYÊN TẮC, PHƯƠNG THỨC, YÊU CẦU ĐẶT TÊN ĐƯỜNG, PHỐ
1. Nguyên tắc chung
- Việc đặt tên đường, phố, công trình công cộng phải thực hiện đúng quy định tại Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ về việc ban hành Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng; Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ trưởng Bộ Văn hoá - Thông tin hướng dẫn thực hiện một số điều của Quy chế đặt tên, đổi tên đường, phố và công trình công cộng ban hành kèm theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ và Quy chế này; Quyết định số 35/2021/QĐ-UBND, ngày 11/10/2021 của UBND tỉnh Lai Châu, về Ban hành Quy chế đặt đổi tên đường, phố, công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Lai Châu. 
 - Tất cả các tuyến phố trong thị trấn Phong Thổ được xây dựng theo quy hoạch đô thị, được sử dụng ổn định thì được xem xét đặt tên. Việc đặt phố phải mang tính khoa học gắn với lịch sử, văn hóa, ổn định lâu dài, thuận tiện cho công dân. Tên danh nhân, sự kiện, địa danh được lựa chọn để đặt tên phố phải thực sự tiêu biểu, rõ ràng. Cần ưu tiên những sự kiện lịch sử, văn hóa, danh lam thắng cảnh, danh nhân tiêu biểu của địa phương. Khi đặt tên phải căn cứ vào vị trí, cấp độ, tính chất, quy mô của phố để đặt tên cho tương xứng với ý nghĩa, tầm quan trọng của danh nhân, địa danh, di tích, danh thắng, sự kiện lịch sử, phong trào cách mạng đã được chọn.
- Không đặt tên phố bằng các tên gọi khác nhau của một danh nhân trên cùng một địa bàn đô thị. Không dùng tên nhân vật, tên sự kiện lịch sử chưa được xác định rõ ràng hoặc còn đang tranh luận và các tên không có ý nghĩa, tên có ý nghĩa dung tục để đặt tên cho phố.
2. Nguyên tắc cụ thể

Những tuyến đường được xác định trong quy hoạch đô thị có quy mô nhỏ, ngắn, phục vụ đi lại trong một bộ phận dân cư thì đặt tên phố.

Tên các nhân vật lịch sử gắn liền với các sự kiện lịch sử hoặc địa danh diễn ra lịch sử được nghiên cứu, ưu tiên đặt các đường gần nhau hoặc kế tiếp nhau theo cùng một tuyến.
Các địa danh lịch sử gắn với sự kiện lịch sử, các địa danh trước là đơn vị hành chính được nghiên cứu, ưu tiên đặt tên cho đường đi qua địa danh đó.

Không gây xáo trộn về tâm lý, xáo trộn về mặt quản lý như thay đổi giấy tờ tùy thân, giấy tờ giao dịch kinh tế, văn hóa hộ khẩu không cần thiết.
Ghi chú: Các tuyến phố quy ước theo chiều từ phía Đông là điểm đầu sang phía Tây là điểm cuối (nghĩa là bắt đầu là từ phía thành phố Lai Châu đi theo hướng Điện Biên). 

Không đặt tên cho ngõ, ngách, các trục đường ngắn.

3. Phương thức thực hiện.
Việc đặt tên phố có thể lựa chọn một trong các phương thức sau: Tên danh nhân, nhân vật lịch sử; tên địa danh; tên di tích lịch sử - văn hoá, danh lam thắng cảnh; tên sự kiện lịch sử, cách mạng, kháng chiến; danh từ có ý nghĩa tiêu biểu về chính trị, văn hóa, xã hội.
4. Yêu cầu đặt tên phố.
- Tên danh nhân, nhân vật lịch sử được chọn phải là người tiêu biểu, có đức, có tài, có nhiều đóng góp to lớn cho quê hương đất nước.

- Tên di tích lịch sử văn hoá, danh lam, thắng cảnh được chọn phải là những di tích, danh thắng tiêu biểu, quen thuộc với nhân dân huyện Phong Thổ và đã được xếp hạng theo quy định của pháp luật về di sản văn hoá.
- Tên các sự kiện lịch sử, phong trào cách mạng, kháng chiến phải là những sự kiện lịch sử, phong trào cách mạng và những chiến thắng chống xâm lược tiêu biểu đã được ghi nhận trong lịch sử huyện Phong Thổ, lịch sử tỉnh Lai Châu và ăn sâu vào tiềm thức của nhân dân.
- Danh từ có ý nghĩa tiêu biểu về chính trị, văn hóa, xã hội là những danh từ chung như: Độc lập, Tự do, Dân chủ, Thống nhất, Giải phóng ... Những danh từ đó đều có thể sử dụng để đặt tên phố thị trấn Phong Thổ.
IV. ĐẶT TÊN 01 TUYẾN PHỐ

1. Phố Lê lợi
Là tuyến phố trên địa bàn Tổ dân phố Pa So, thị trấn Phong Thổ gần khu vực trợ Pa So. 
+ Điểm đầu: Giao với đầu cầu Pa So gần khu trợ Pa So.
+ Điểm cuối: Giao với đường Điện Biên Phủ 
+ Chiều dài: 330m

+ Chiều rộng: 9,5

Lý do: Lê Lợi (1385 –1433) Tên khác: Lê Thái Tổ, anh hùng dân tộc, lãnh tụ cuộc Khởi nghĩa Lam Sơn, giải phóng đất nước khỏi sự đô hộ của nhà Minh, vị vua khai sáng nhà Hậu Lê. Quê ở làng Chủ Sơn, huyện Lôi Dương, nay là Thọ Xuân, Thanh Hoá. Đầu năm 1416, Lê Lợi với 18 người cùng tâm huyết và chí hướng trong đó có Nguyễn Trãi, tổ chức hội thề ở Lũng Nhai, chuẩn bị về tổ chức và lực lượng cho cuộc khởi nghĩa. Đầu năm Mậu Tuất (1418), Lê Lợi giương cao cờ nghĩa, tự xưng Bình Định Vương, phát động Khởi nghĩa Lam Sơn. Tháng 11.1426, sau gần 9 năm chiến đấu gian khổ, từ một đội quân du kích nhỏ bé, nghĩa quân đã trở thành một đội quân hùng mạnh. Sau một loạt chiến thắng vang dội (Tốt Động – Chúc Động, Chi Lăng - Xương Giang) và đánh tan 2 đạo quân Minh tiếp viện, với kế sách vừa bao vây, vừa thuyết phục dụ hàng, Lê Lợi đã buộc quân Minh cố thủ trong thành Đông Quan phải cam chịu thất bại, rút quân về nước.

(Nguồn: Từ điển Bách khoa Việt Nam tập 2 Nhà xuất bản Từ điển bách khoa, năm 2002).
V. KINH PHÍ

Kinh phí xây dựng và tổ chức triển khai thực hiện Đề án đặt tên phố bổ sung được bố trí từ nguồn ngân sách của huyện.
VI. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Phòng Văn hóa và Thông tin 

- Tham mưu UBND huyện thành lập Hội đồng tư vấn đặt tên tuyến phố thị trấn Phong Thổ; xây dựng Đề án đặt tên phố bổ sung và thực hiện các bước của Đề án theo đúng quy định.
- Phối hợp với các phòng chuyên môn, UBND thị trấn Phong Thổ tổ chức khảo sát vị trí và triển khai cắm biển tên phố sau khi đề án được phê duyệt theo đúng lộ trình.

2. Phòng Kinh tế - Hạ tầng 

- Phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin rà soát các vị trí đặt biển tên phố.

- Chủ trì phối hợp với UBND thị trấn triển khai gắn biển tên phố đảm bảo đúng quy định.
- Xây dựng sơ đồ vị trí đường phố đề nghị đặt tên (khổ giấy A3) chuyển Phòng Văn hóa và Thông tin tổng hợp hoàn thiện hồ sơ trình hội đồng tư vấn huyện, tỉnh thẩm định.

3. Ủy ban nhân dân thị trấn Phong Thổ: Phối hợp với các phòng chuyên môn thực hiện các bước xây dựng Đề án đặt tên phố theo quy định; khảo sát vị trí đặt biển tên phố.

4. Phòng Tài chính – Kế hoạch: Xem xét tham mưu UBND huyện cấp kinh phí để triển khai thực hiện đề án.

VII. KẾT LUẬN, KIẾN NGHỊ

Đề án đặt tên tuyến phố bổ sung tại thị trấn Phong Thổ đã tuân thủ đầy đủ các quy định, tiêu chuẩn hiện hành, bám sát mục tiêu đặt tên phố theo Nghị định số 91/2005/NĐ-CP ngày 11/7/2005 của Chính phủ, về việc ban hành quy chế đặt, đổi tên đường phố và công trình công cộng và Thông tư số 36/2006/TT-BVHTT ngày 20/3/2006 của Bộ Văn hóa – Thông tin (nay là Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch) hướng dẫn thực hiện Nghị định số 91/2005/NĐ-CP, Căn cứ Quyết định số 35/2021/QĐ-UBND, ngày 11/10/2021 của UBND tỉnh Lai Châu về Ban hành Quy chế đặt đổi tên đường, phố, công trình công cộng trên địa bàn tỉnh Lai Châu. Đây là Đề án thiết thực cho công tác xây dựng, quản lý đô thị trên địa bàn huyện Phong Thổ. Kính đề nghị các cấp có thẩm quyền phê duyệt Đề án đặt tên phố bổ sung tại thị trấn Phong Thổ, huyện Phong Thổ, Tỉnh Lai Châu để Đề án sớm được triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- HĐND tỉnh;

- Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch;

- TT Huyện ủy;

- TT HĐND huyện;

- Lãnh đạo UBND huyện;
- Các phòng, ban, đơn vị liên quan;

- UBND các xã, thị trấn;

- Lưu: VT, VHTT.
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