5
	HUYỆN ỦY PHONG THỔ
BAN TỔ CHỨC HỘI THI
“DÂN VẬN KHÉO” NĂM 2024
*
Số 01-TB/BTC
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Phong Thổ, ngày 14 tháng 5 năm 2024



THÔNG BÁO
phân công nhiệm vụ thành viên Ban tổ chức, Ban giám khảo, Tổ thư ký, Tổ dẫn chương trình, Tổ phục vụ Hội thi “Dân vận khéo” tuyên truyền xóa bỏ hủ tục, phong tục, tập quán lạc hậu, xây dựng nếp sống văn minh trong Nhân dân các dân tộc huyện Phong Thổ năm 2024
-----

Thực hiện Quyết định số 2620-QĐ/HU, ngày 12/4/2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thành lập Ban tổ chức Hội thi “Dân vận khéo” tuyên truyền xóa bỏ hủ tục, phong tục, tập quán lạc hậu, xây dựng nếp sống văn minh trong Nhân dân các dân tộc huyện Phong Thổ năm 2024. Trưởng Ban tổ chức Hội thi phân công nhiệm vụ cho các thành viên Ban tổ chức, Ban giám khảo, Tổ thư ký, Tổ dẫn chương trình, Tổ phục vụ  Hội thi như sau:
I- NHIỆM VỤ BAN TỔ CHỨC VÀ CÁC THÀNH VIÊN
* Nhiệm vụ Ban tổ chức Hội thi
 Triển khai thực hiện tốt Kế hoạch Hội thi; ban hành các văn bản liên quan đến Hội thi; chỉ đạo các cơ quan liên quan chuẩn bị đảm bảo các điều kiện về kinh phí, cơ sở vật chất phục vụ Hội thi; điều hành, xử lý, giải quyết các nội dung diễn ra trước, trong và sau Hội thi; tổ chức Hội thi, đánh giá kết quả và tổng kết Hội thi.
* Nhiệm vụ các thành viên
1. Đồng chí Nguyễn Văn Thanh, Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy - Trưởng Ban
 Phụ trách chung, chịu trách nhiệm trước Ban Thường vụ Huyện ủy về mọi hoạt động của Ban tổ chức; phân công nhiệm vụ cho các thành viên Ban chỉ đạo; chủ trì các Hội nghị và ký các văn bản phát hành của Ban tổ chức Hội thi.
2. Đồng chí Hoàng Kiều Ánh, Trưởng Ban Dân vận Huyện ủy - Phó Ban thường trực
 Trực tiếp tham mưu cho Trưởng ban về các văn bản, cơ sở vật chất lên quan đến Hội thi; xử lý, giải quyết các công việc thường xuyên; trực tiếp theo dõi, đôn đốc các thành viên Ban Tổ chức và Tổ chức thực hiện nhiệm vụ khi Trưởng Ban Tổ chức Hội thi phân công, Tổ trưởng Tổ soạn thảo nội dung, câu hỏi Hội thi. Ký các văn bản phát hành liên quan Hội thi khi được uỷ quyền.
3. Đồng chí Mai Thị Hồng Sim, Phó chủ tịch UBND huyện - Phó Ban
 Phối hợp với đồng chí Phó Trưởng ban Thường trực tham mưu cho đồng chí Trưởng Ban về các nội dung liên quan đến Hội thi. Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn chuẩn bị các nội dung, điều kiện phục vụ Hội thi. Phụ trách Tổ dẫn chương trình Hội thi; Tổ thư ký Hội thi.
[bookmark: _Hlk157606797]4. Đ/c Trương Xuân Việt, Trưởng Ban tổ chức Huyện ủy - thành viên 
[bookmark: _Hlk157607173]Phối hợp với Ban Dân vận Huyện ủy xây dựng câu hỏi, chương trình, kịch bản hội thi.
5. Đồng chí Vương Đào Tiên, Trưởng Ban tuyên giáo Huyện ủy - thành viên
	Chủ trì tham mưu cho Ban Tổ chức Hội thi về nội dung tuyên truyền và chỉ đạo các cơ quan khối tuyên truyền, triển khai tuyên truyền các nội dung trước, trong và sau Hội thi “Dân vận khéo” tuyên truyền xóa bỏ hủ tục, phong tục, tập quán lạc hậu, xây dựng nếp sống văn minh trong Nhân dân các dân tộc huyện Phong Thổ năm 2024. Trực tiếp tham mưu cho Trưởng Ban Tổ chức Hội thi các nội dung có liên quan về khánh tiết. Đảm nhiệm Trưởng Ban giám khảo. 
6. Đ/c Nguyễn Thế Hải, Chủ nhiệm UBKT Huyện ủy - thành viên
 Phối hợp với Ban Dân vận Huyện ủy xây dựng câu hỏi, chương trình, kịch bản hội thi.
7. Đ/c Giàng A Vư, Chủ tịch MTTQ huyện - thành viên 
Chủ trì phối hợp với các tổ chức đoàn thể chính trị - xã hội huyện; tham mưu cho Ban Tổ chức Hội thi tuyên truyền đến đoàn viên, hội viên và Nhân dân quan tâm công tác Hội thi. Phối hợp với Ban Dân vận Huyện ủy xây dựng câu hỏi, chương trình, kịch bản hội thi.
8. Đ/c Phạm Minh Nhượng, Trưởng Công an huyện - thành viên 
Chủ trì tham mưu Ban Tổ chức Hội thi tuyên truyền trong hệ thống lực lượng vũ trang từ huyện đến cơ sở; đảm bảo an ninh trật tự trong quá trình diễn ra Hội thi. 
9. Đ/c Phan Xuân Văn, Trưởng Phòng Nội vụ huyện - thành viên
Tham mưu cho UBND huyện, tham mưu cho Ban Tổ chức Hội thi chỉ đạo UBND các xã, thị trấn, các cơ quan thuộc khối chính quyền, đẩy mạnh công tác tuyên truyền Hội thi “Dân vận khéo” tuyên truyền xóa bỏ hủ tục, phong tục, tập quán lạc hậu, xây dựng nếp sống văn minh trong Nhân dân các dân tộc huyện Phong Thổ năm 2024. Phối hợp với Ban Dân vận Huyện ủy xây dựng câu hỏi, chương trình, kịch bản hội thi.
10. Đồng chí Đèo Văn Dương, Trưởng Phòng Văn hóa – Thể thao huyện-thành viên
Phối hợp với Ban Dân vận Huyện ủy xây dựng câu hỏi, chương trình, kịch bản hội thi.
11. Đồng chí Lê Thị Hồng, Chủ tịch Hội LHPN-thành viên
- Tuyên truyền kế hoạch tổ chức hội thi tới các các chi hội phụ nữ cơ sở; khuyến khích các hội viên cơ sở hưởng ứng tham gia hội thi.
- Phối hợp tham gia xây dựng chương trình, kịch bản hội thi.
12. Đồng chí Thùng Thị Tâm, Bí thư Huyện Đoàn-thành viên
- Tuyên truyền kế hoạch tổ chức hội thi tới các các cơ sở đoàn; khuyến khích các đội viên, đoàn viên cơ sở hưởng ứng tham gia hội thi.
- Phụ trách công tác vệ sinh khu vực Trung tâm trung tâm huyện, khu vực trong, ngoài Trung tâm hội nghị trước, sau khi hội thi diễn ra.
- Phối hợp tham gia xây dựng chương trình, kịch bản hội thi.
13. Đồng chí Đinh Ngọc Cường, Giám đốc Trung tâm VHTT và TT huyện-thành viên 
- Phụ trách công tác tuyên truyền trước, trong và sau hội thi trên các phương tiện thông tin, tuyên truyền; công tác đảm bảo âm thanh, ánh sáng, nhạc công phục vụ hội thi. Phối hợp xây dựng câu hỏi hội thi.
- Cử phóng viên dự, đưa tin về hội thi, ghi hình hội thi làm tư liệu tuyên truyền; cử 04 viên chức tham gia tổ giúp việc hội thi.
14. Đồng chí Dương Văn Quân, Giám đốc TTYT huyện-thành viên
- Đảm bảo công tác chăm sóc sức khỏe cho thí sinh tham gia hội thi; đảm bảo ATVSTP các quán ăn trên địa bàn thị trấn trong thời gian tổ chức hội thi. 
- Bố trí thuốc chữa bệnh thông thường, dụng cụ y tế phục vụ cho việc thăm khám, đảm bảo sức khỏe cho thí sinh trong các ngày diễn ra hội thi.
15. Đồng chí Nguyễn Chí Thanh, Chánh Văn phòng HĐND-UBND thành viên
Phối hợp với Ban Dân vận Huyện ủy, Văn phòng Huyện ủy chuẩn bị các điều kiện cơ sở vật chất phục vụ Hội thi; phụ trách chỉ đạo chuyên môn bảo đảm các thiết bị âm thanh, ánh sáng trong quá trình diễn ra Hội thi.
16. Đ/c Nguyễn Văn Trường, Phó Chánh Văn phòng Huyện ủy - thành viên 
	Tham mưu Ban Tổ chức Hội thi về kinh phí phục vụ Hội thi; chuẩn bị bài phát biểu khai mạc, bế mạc của Hội thi; ban hành giấy mời của Hội thi; thẩm định nội dung, chương trình Hội thi; tổ chức đón tiếp các đại biểu về dự Hội thi. Thông báo Chương trình Hội thi gửi Đài TT - TH sau cuộc họp BTC Hội thi.
II- NHIỆM VỤ BAN GIÁM KHẢO VÀ CÁC THÀNH VIÊN
* Nhiệm vụ Ban Giám khảo
- Thẩm định câu hỏi, đáp án phần thi kiến thức trước khi báo cáo Ban tổ chức Hội thi.
- Thẩm định kịch bản tiểu phẩm của các đội tham gia dự thi.
- Tổ chức chấm thi theo đúng Thể lệ của Hội thi; tổng hợp kết quả thi, xếp loại, báo cáo Ban tổ chức Hội thi. Chịu trách nhiệm trước Ban tổ chức Hội thi về kết quả chấm thi và giải quyết các khiếu nại về chuyên môn và kết quả chấm thi.
- Trong quá trình thực hiện nhiệm vụ nếu có vấn đề phát sinh, Ban giám khảo kịp thời báo cáo, xin ý kiến Ban tổ chức Hội thi.
- Trưởng Ban giám khảo có trách nhiệm nhận xét và báo cáo tổng hợp kết quả chấm điểm, xếp loại; báo cáo, đề nghị Ban tổ chức công nhận, quyết định các đội thi đạt giải. Quyết định của Trưởng Ban tổ chức là quyết định cuối cùng trước khi trình Ban Thường vụ Huyện ủy tặng Giấy chứng nhận các đội đạt giải.
* Nhiệm vụ các thành viên
- Chấm thi đảm bảo khách quan, trung thực, chính xác, công bằng; chấp hành nghiêm thể lệ hội thi.
- Tổng hợp xét đề nghị công nhận kết quả hội thi.
- Nhiệm vụ của thành viên ban giám khảo do Trưởng ban giám khảo phân công.
III- NHIỆM VỤ TỔ SOẠN THẢO NỘI DUNG, CÂU HỎI
* Nhiệm vụ Tổ soạn thảo câu hỏi
Thực hiện chức năng, nhiệm vụ do Ban tổ chức phân công; xây dựng hệ thống câu hỏi và gợi ý đáp án của phần thi kiến thức. Chịu trách nhiệm trước Ban tổ chức và Ban giám khảo về hệ thống câu hỏi và đáp án của Hội thi.
* Nhiệm vụ các thành viên
Các thành viên Tổ soạn thảo theo sự phân công của đồng chí Tổ trưởng, soạn thảo các nội dung, câu hỏi Hội thi “tuyên truyền xóa bỏ hủ tục, phong tục, tập quán lạc hậu, xây dựng nếp sống văn minh trong Nhân dân các dân tộc huyện Phong Thổ năm 2024”.  
IV- NHIỆM VỤ TỔ THƯ KÝ
* Nhiệm vụ Tổ thư ký
- Tham mưu Ban tổ chức Hội thi ban hành các văn bản liên quan về tổ chức Hội thi. Tham mưu Ban tổ chức xây dựng biểu chấm điểm và phương án trình chiếu đáp án (nếu đủ điều kiện); theo dõi thời gian thi của các đội dự thi, báo cáo Ban giám khảo để thống nhất tính điểm khi họp Ban giám khảo; tổng hợp điểm thi, xếp loại điểm thi của các đội thi và kết quả chung của Hội thi để báo cáo Ban giám khảo và Ban tổ chức Hội thi.
- Chịu trách nhiệm trước Ban giám khảo, Ban tổ chức Hội thi về kết quả tổng hợp điểm, xếp loại đội thi; chịu trách nhiệm về bảo mật các thông tin liên quan đến kết quả và trao giải Hội thi. Quản lý các loại phiếu chấm điểm của Ban giám khảo theo quy định.
- Trực tiếp tham mưu và thực hiện một số nội dung có liên quan đến việc tổ chức Hội thi.
* Nhiệm vụ các thành viên
- Chuẩn bị phiếu chấm điểm các phần thi của hội thi. Tổng hợp điểm thi từng nội dung, tổng thể các phần thi của các đội đầy đủ, chính xác, công khai.
- Lưu trữ các văn bản có liên quan trong hội thi và bàn giao cho Ban Tổ chức hội thi sau khi kết thúc hội thi.
- Nhiệm vụ thành viên tổ thư ký do Tổ trưởng phân công.
V- NHIỆM VỤ TỔ DẪN CHƯƠNG TRÌNH
-  Xây dựng kịch bản Hội thi và thực hiện công tác tổ chức dẫn chương trình Hội thi đúng theo nội dung, chương trình do Ban tổ chức Hội thi đề ra và Thể lệ quy chế Hội thi. Xử lý linh hoạt các tình huống trên sân khấu.
- Thực hiện các nhiệm vụ khác do Ban tổ chức Hội thi phân công.
VI- NHIỆM VỤ TỔ PHỤC VỤ
- Chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ hội thi: Hội trường, lễ tân, nước uống, cờ lưu niệm, khen thưởng, trao giải. Đảm bảo công tác vệ sinh khu trung tâm hội nghị trong thời gian diễn ra hội thi. Đón tiếp đại biểu cấp trên về dự, các đoàn tham gia hội thi.
- Tham mưu báo cáo tổng kết, khen thưởng và trao giải hội thi.
[bookmark: _GoBack]- Nhiệm vụ thành viên tổ giúp việc do tổ trưởng phân công.
	Nơi nhận:
- Các đồng chí thành viên BTC, BGK, Tổ thư ký, Tổ dẫn chương trình, Tổ giúp việc hội thi.
- Lưu BDVHU.
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THÔNG BÁO   phân công   nhi ? m v ?   thành viên  Ban t ?   ch ? c ,  Ban giám kh ? o , T ?   thư k ý,  T ?   d ? n chương tr ình, T ?   ph ? c v ?   H ? i   thi “Dân v ? n khéo” tuyên truy ? n  xóa b ?   h ?   t ? c, phong t ? c, t ? p quán l ? c h ? u, xây d ? ng n ? p s ? ng văn minh  trong Nhân dân các dân t ? c   huy ? n  Phong Th ?   năm 2024   -----     Th ? c hi ? n   Quy ? t đ ? nh s ?   2620 - QĐ/ H U, ngày  12 / 4 /2024 c ? a  Ban Thư ? ng v ?   Huy ? n  ? y   v ?  thành l ? p Ban  t ?  ch ? c H ? i thi “Dân v ? n khéo” tuyên truy ? n xóa b ?  h ?   t ? c, phong t ? c, t ? p quán l ? c h ? u, xây d ? ng n ? p s ? ng văn minh trong Nhân dân các  dân t ? c   huy ? n  Phong Th ?   năm 2024 .  Trư ? ng  B an  t ?  ch ? c H ? i thi phân công nhi ? m  v ?   cho các  thành viên Ban  t ?   ch ? c ,  Ban giám kh ? o , T ?  thư k ý, T ?  d ? n chương  trình,  T ?  ph ? c v ?     H ? i thi như sau:   I -   NHI ? M V ?   BAN T ?  C H ? C VÀ CÁC THÀN H VIÊN   *  Nhi ? m v ?   Ban  t ?  ch ? c H ? i thi     Tri ? n khai th ? c hi ? n t ? t K ?  ho ? ch H ? i thi;   ban hành các văn b ? n liên quan  đ ? n H ? i thi;   ch ?  đ ? o  các  cơ quan  liên quan  chu ? n b ?   đ ? m b ? o các đi ? u ki ? n v ?  kinh  phí , cơ s ?  v ? t ch ? t   ph ? c v ?  H ? i thi ; đi ? u hành, x ?  lý, gi ? i quy ? t các n ? i dung di ? n  ra trư ? c, trong và sau H ? i thi;  t ?  ch ? c H ? i thi, đánh giá k ? t qu ?  và t ? ng k ? t H ? i thi.   * Nhi ? m v ?  các thành viên   1.   Đ ? ng chí Nguy ? n Văn Thanh ,  Phó  Bí thư   Thư ? ng tr ? c  Huy ? n   ? y   -   Trư ? ng Ban     Ph ?  trách chung, ch ? u trách nhi ? m trư ? c Ban Thư ? ng v ?  Huy ? n  ? y v ?  m ? i  ho ? t đ ? ng c ? a Ban  t ?  ch ? c;  phân công nhi ? m v ?  cho các thành viên Ban   ch ?  đ ? o ;  ch ?  trì các H ? i ngh ?  và ký các v ăn b ? n phát hành c ? a Ban  t ?  ch ? c H ? i thi.   2.  Đ ? ng chí   Hoàng  Ki ? u Ánh ,  Trư ? ng   Ban  D ân v ? n Huy ? n  ? y  -   Phó  B an   thư ? ng tr ? c     T r ? c ti ? p   tham mưu   cho   Trư ? ng ban   v ?   các văn b ? n, cơ s ?  v ? t ch ? t lên quan  đ ? n H ? i thi;  x ?  lý, gi ? i quy ? t các công vi ? c thư ? ng xuyên; tr ? c ti ? p theo dõi,  đôn  đ ? c   các thành viên  Ban T ?  ch ? c   và T ?   ch ? c  th ? c hi ? n  nhi ? m v ?   khi Trư ? ng Ban  T ?  ch ? c H ? i thi phân công ,  T ?  trư ? ng  T ?  so ? n th ? o  n ? i dung,  câu h ? i H ? i thi.   Ký  các văn b ? n phát hành liên quan H ? i thi khi đư ? c u ?  quy ? n.  

