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1. Hội nghị sơ kết Nghị quyết 21 
Chiều 06/6, Ban Chỉ đạo khu vực phòng thủ (KVPT) huyện Phong Thổ tổ chức Hội nghị sơ kết 05 năm thực hiện Nghị định số 21/2019/NĐ-CP ngày 22/2/2019 của Chính phủ về KVPT. 
Thực hiện Nghị định số 21/2019/NĐ-CP ngày 22/2/2019 của Chính phủ về KVPT, giai đoạn 2019-2024, Huyện ủy, HĐND, UBND huyện đã lãnh, chỉ đạo các cơ quan triển khai thực hiện một cách đồng bộ, toàn diện trên các mặt. Trong đó, tập trung quán triệt Nghị định số 21/2019/NĐ-CP đến toàn thể cán bộ, đảng viên, nhân dân các dân tộc trong huyện hiểu rõ ý nghĩa, tầm quan trọng của KVPT; ban hành các chỉ thị, kế hoạch và nhiệm vụ quân sự, quốc phòng; tập trung phát huy nguồn lực tại chỗ, tiềm năng và lợi thế của huyện để đầu tư phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội gắn với quốc phòng an ninh (QPAN), xây dựng các tiềm lực trong KVPT huyện vững chắc. Trong 5 năm qua, Ban Chỉ đạo KVPT huyện đã triển khai thực hiện đạt được những kết quả quan trọng trên tất cả lĩnh vực chính trị, kinh tế - xã hội, QPAN; thế trận quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân ngày càng được củng cố vững chắc. KVPT từ cơ sở đến huyện đã phát huy được vai trò trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. Góp phần quan trọng làm thất bại âm mưu diễn biến hòa bình, bạo loạn lật đổ của các thế lực thù địch, xử lý có hiệu quả các tình huống, giữ vững ổn định an ninh chính trị- trật tự an toàn xã hội, tạo môi trường thuận lợi, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XX nhiệm kỳ 2020 - 2025.  
Phát biểu chỉ đạo hội nghị, đồng chí Đinh Quang Tuấn, Bí thư Huyện ủy nhấn mạnh, thời gian tới các cơ quan, đơn vị, lực lượng vũ trang trên địa bàn cần tiếp tục quán triệt, triển khai thực hiện nghiêm, có hiệu quả Nghị định 21/2019/NĐ-CP của Chính phủ về KVPT, các nghị quyết, mệnh lệnh, chỉ thị, hướng dẫn của Quân khu, Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Bộ CHQS tỉnh, Huyện ủy, UBND huyện về nhiệm vụ quân sự, quốc phòng. Phát huy sức mạnh tổng hợp của các cấp, ngành, đoàn thể, quần chúng nhân dân, lực lượng vũ trang trong giữ vững ổn định về chính trị, phát hiện, xử lý kịp thời những tình huống có thể xảy ra làm thất bại chiến lược "diễn biến hòa bình", bạo loạn lật đổ của các thế lực thù địch trong tình hình mới. Tập trung phát triển kinh tế, xã hội gắn với QPAN...
2. Đại hội cựu thanh niên xung phong huyện Phong Thổ lần thứ IV, nhiệm kỳ 2024 - 2029
Sáng 14/6, Hội Cựu thanh niên xung phong (TNXP) Việt Nam huyện Phong Thổ tổ chức Đại hội lần thứ IV, nhiệm kỳ 2024-2029. Dự có các đồng chí: Đào Văn Minh - Chủ tịch Hội Cựu TNXP Việt Nam tỉnh; Nguyễn Văn Thanh - Phó Bí thư Thường trực Huyện uỷ; đại diện lãnh đạo HĐND, UBND, Uỷ ban MTTQ Việt Nam huyện, Ban Tuyên giáo Huyện uỷ và 23 đại biểu đại diện cho hội viên ở các xã, thị trấn trên địa bàn huyện tham dự.
[bookmark: _GoBack]Nhiệm kỳ 2019-2024, Hội Cựu thanh niên xung phong huyện Phong Thổ đã nâng cao vai trò, trách nhiệm, không ngừng phấn đấu thực hiện tốt các nhiệm vụ đề ra. Tổ chức Hội đã thu hút được đông đảo hội viên tham gia; vị trí, vai trò của tổ chức Hội dần được khẳng định. Hội đã làm tốt vai trò nhân chứng lịch sử giúp chính quyền các cấp giải quyết chế độ đối với cựu TNXP. Phối hợp với Đoàn Thanh niên các cấp trên địa bàn trong công tác giáo dục truyền thống cách mạng cho thế hệ trẻ; hăng hái tham gia công tác xã hội, các phong trào thi đua yêu nước, góp phần thực hiện thắng lợi mục tiêu phát triển kinh tế xã hội, an ninh quốc phòng ở địa phương, tổ chức Hội cựu TNXP được Đảng bộ, nhân dân đánh giá cao. Nhiệm kỳ 2019 - 2024, đã có 5/6 chỉ tiêu đạt; Hội đã tham mưu củng cố, thành lập 3 Hội Cựu TNXP ở cấp xã; vận động trên 37 hội viên tham gia tổ chức hội. Đến nay, Hội Cựu TNXP Việt Nam huyện có 2 chi hội với 27 hội viên. Phối hợp với các đơn vị trao tặng 140 suất quà cho hội viên Cựu TNXP. Trong nhiệm kỳ có 08 lượt tập thể và 20 lượt cá nhân hội viên được nhận khen thưởng của các cấp.
Phát biểu chỉ đạo đại hội, đồng chí Đào Văn Minh, Chủ tịch Hội Cựu TNXP Việt Nam tỉnh; đồng chí Nguyễn Văn Thanh, Phó Bí thư Thường trực Huyện uỷ đề nghị Hội cựu TNXP các cấp trên địa bàn huyện Phong Thổ cần đẩy mạnh hoạt động nghĩa tình đồng đội, đoàn kết nội bộ, đoàn kết với mọi tầng lớp nhân dân, với các tổ chức chính trị, chính trị xã hội, tích cực tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; đẩy mạnh phong trào giúp nhau xóa đói, giảm nghèo; động viên hội viên cựu TNXP, con cháu tham gia giảm nghèo. Tích cực xây dựng và củng cố tổ chức hội vững mạnh, tiếp tục tuyên truyền vận động kết nạp hội viên; phát triển quỹ nghĩa tình đồng đội. Tiếp tục khảo sát đề nghị cấp ủy chính quyền, các ngành chức năng tỉnh, huyện quan tâm chỉ đạo xây dựng Nhà Bia tưởng niệm hoặc Bia tưởng niệm liệt sỹ TNXP tham gia mở tuyến đường Ma Lù Thàng - thị xã Lai Châu cũ (nay là thị xã Mường Lay, tỉnh Điện Biên). 
Đại hội cũng đã biểu quyết cử 7 đồng chí vào Ban Chấp hành Hội Cựu TNXP Việt Nam huyện Phong Thổ lần thứ IV, nhiệm kỳ 2024-2029; hiệp thương cử đồng chí Trần Thị Cửu tái giữ chức Chủ tịch Hội Cựu TNXP Việt Nam huyện lần thứ IV; hiệp thương cử 5 đại biểu chính thức, 2 đại biểu dự khuyết dự Đại hội Hội Cựu TNXP Việt Nam tỉnh Lai Châu lần thứ V; biểu quyết thông qua Nghị quyết Đại hội.
Nhân dịp này, Chủ tịch UBND huyện đã tặng giấy khen cho 5 cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Hội cựu TNXP huyện Phong Thổ nhiệm kỳ 2019 - 2024.
3. Đại hội Ủy ban MTTQ huyện Phong Thổ lần thứ XX, nhiệm kỳ 2024 - 2029
	Từ ngày 20 - 21/6/2024 Đại hội Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Phong Thổ lần thứ XX, nhiệm kỳ 2024 - 2029 đã diễn ra tại Trung tâm Hội nghị huyện Phong Thổ. Dự Đại hội có đồng chí Lê Bá Thành, Phó Chủ tịch Ủy ban MTTQ tỉnh Lai Châu; các đồng chí trong Thường trực Huyện ủy, thường trực HĐND, lãnh đạo UBND huyện và 165 đại biểu đại diện cho khối đại đoàn kết toàn dân tộc địa bàn huyện.
	Nhiệm kỳ 2019-2024, MTTQ Việt Nam huyện Phong Thổ đã chú trọng đổi mới nội dung và phương thức hoạt động, triển khai thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, khối đại đoàn kết toàn dân tộc không ngừng được củng cố và phát huy, tăng cường đồng thuận xã hội, triển khai các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước, các hoạt động hướng về cơ sở. Trong đó có Cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh” được triển khai rộng khắp và đi vào chiều sâu, thu hút người dân hưởng ứng, tham gia hiến đất, đóng góp tiền, ngày công xây dựng các tuyến đường liên thôn, liên xã, các tuyến đường nội đồng khang trang, sạch đẹp, đến nay toàn huyện bình quân đạt 12,25 tiêu chí/1xã, tiếp tục duy trì 4 xã đạt chuẩn nông thôn mới; vận động Quỹ “Vì người nghèo” được gần 3 tỷ đồng, Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” được trên 429 triệu đồng, vận động tiền và hàng hoá kịp thời hỗ trợ nhân dân trong và ngoài huyện khắc phục thiệt hại do thiên tai. Đa dạng hóa hình thức tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên, cán bộ, công chức và Nhân dân từng bước thay đổi nhận thức, hành vi sản xuất và tiêu dùng, ưu tiên dùng hàng Việt Nam, góp phần thúc đẩy sản xuất phát triển. Hàng năm UBMT Việt Nam huyện còn tổ chức Ngày hội Đại đoàn kết toàn dân tộc ở khắp các thôn bản, khu dân cư, trở thành truyền thống tốt đẹp của địa phương, từ đó kịp thời biểu dương, tôn vinh các điển hình tiên tiến, các hộ gia đình vươn lên thoát nghèo góp phần khích lệ, động viên và tăng cường tinh thần đoàn kết, tương thân, tương ái trong cộng đồng. Thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc trong tình hình mới”, MTTQ phối hợp tuyên truyền nâng cao ý thức cảnh giác trong Nhân dân, vận động Nhân dân tham gia xây dựng hương ước, quy ước ở khu dân cư, làm tốt công tác hoà giải ở cơ sở tiến hành hòa giải và hòa giải thành công nhiều vụ việc mâu thuẫn, tranh chấp phát sinh ở cộng đồng dân cư. Bên cạnh đó, Uỷ ban MTTQ các cấp chủ động tham gia thành công cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, đổi mới nội dung, hình thức và nâng cao chất lượng hoạt động tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp.
Nhiệm kỳ 2024-2029, với tinh thần “Đoàn kết, dân chủ, đổi mới, phát triển” MTTQ Việt Nam huyện Phong Thổ đã để ra 9 chỉ tiêu cụ thể:
(1) Trên 98% cán bộ Mặt trận Tổ quốc các cấp trên địa bàn huyện và các tầng lớp Nhân dân trong huyện được thông tin, tuyên truyền, phổ biến các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, các nghị quyết, chương trình hành động của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp, triển khai có hiệu quả các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước do Mặt trận các cấp chủ trì, phát động.
(2) Hằng năm, phấn đấu 100% khu dân cư tổ chức Ngày hội đại đoàn kết dân tộc.
(3) Hằng năm, 100% hộ nghèo, cận nghèo, các hộ gia đình bị thiên tai, hỏa hoạn đều được Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức thành viên các cấp hỗ trợ, giúp đỡ, thăm hỏi kịp thời và tặng quà nhân dịp lễ, tết.
(4) Trong nhiệm kỳ, phấn đấu vận động, xây dựng Quỹ “Vì người nghèo” huyện đạt 500 triệu đồng. Phấn đấu đến hết năm 2025, xóa xong nhà tạm và nhà dột nát trên địa bàn huyện.
(5) Hằng năm, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp huyện, cấp xã chủ trì tổ chức giám sát ít nhất 01 cuộc; phản biện xã hội ít nhất 01 văn bản.
(6) Hằng năm, mỗi khu dân cư phấn đấu thành lập mới 01 công trình hoặc phần việc tiêu biểu, điển hình, góp phần phát triển kinh tế - xã hội của huyện; nâng cao chất lượng đời sống Nhân dân, xây dựng và phục vụ cộng đồng (sáng, xanh, sạch, đẹp, an toàn trật tự…).
(7) Phấn đấu trong nhiệm kỳ, mỗi khu dân cư hình thành và duy trì ít nhất 01 tổ, nhóm tự quản tại cộng đồng.
(8) Phấn đấu trong nhiệm kỳ, 100% cán bộ Mặt trận cấp xã và Trưởng ban công tác Mặt trận được bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng, nghiệp vụ công tác Mặt trận; 100% Mặt trận Tổ quốc các cấp trong huyện ứng dụng phù hợp công nghệ thông tin, chuyển đổi số trong triển khai hoạt động công tác Mặt trận.
(9) Hằng năm, tổ chức Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và 90% tổ chức Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã được xếp loại hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; 90% Ban công tác Mặt trận ở thôn, bản, tổ dân phố hoạt động khá trở lên.
	Đại hội đã hiệp thương cử Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện khoá XX, nhiệm kỳ 2024-2029 gồm 56 đồng chí; hiệp thương cử đồng chí Giàng A Vư tiếp tục chức danh Chủ tịch Ủy ban MTTQ huyện khoá XX, hiệp thương cử 27 đồng chí tham gia đoàn đại biểu đi dự Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam tỉnh Lai Châu lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2024-2029.
4. Hội nghị BCH huyện lần thứ 21 (mở rộng)
Ngày 25/6/2024 Ban Chấp hành Đảng bộ huyện tổ chức Hội nghị lần thứ 21 để tham gia ý kiến vào: Báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ chính trị quý 6 tháng đầu năm, nhiệm vụ trọng làm 6 tháng cuối năm 2024; Báo cáo công tác tài chính Đảng năm 2023; Báo cáo kết quả giải quyết công việc giữa 2 kỳ họp Ban chấp hành Đảng bộ huyện; Báo cáo công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật Đảng 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2024; Báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng dầu năm 2024, định hướng kế hoạch năm 2025; báo cáo dánh giá tình hình thực hiện dự toán thu, chi ngân sách địa phương 6 tháng đầu năm 2024, định hướng xây dựng dự toán thu, chi ngân sách dịa phương năm 2025; báo cáo tình hình thực hiện kế hoạch vốn đầu tư nguồn ngân sách nhà nước 6 tháng đầu năm 2024, dự kiến kế hoạch năm 2025.
Cũng tại Hội nghị các đại biểu đã được nghe đồng chí Phạm Minh Nhượng, Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Trưởng Công an huyện quán triệt Nghị quyết số 18-NQ/TU, ngày 05/6/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Lai Châu về tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy đảng đối với công tác phòng, chống và kiểm soát ma túy trên địa bàn tỉnh Lai Châu giai đoạn 2024 - 2030; đồng chí Hoàng Kiểu Ánh, Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, Trưởng Ban Dân vận Huyện ủy quán triệt Kế hoạch số 253-KH/TU, ngày 02/5/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Lai Châu; Kế hoạch số 429-KH/HU, ngày 11/6/2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy Phong Thổ về thực hiện Nghị quyết số 15-NQ/TU, ngày 22/12/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về xóa bỏ hủ tục, phong tục, tập quán lạc hậu, xây dựng nếp sống văn minh trong nhân dân các dân tộc tỉnh Lai châu, giai đoạn 2024 - 2030.


