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KẾ HOẠCH
tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26/5/2014
của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác
tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo
-----

[bookmark: bookmark5][bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark6]Thực hiện Kế hoạch số 264-KH/TU, ngày 20/6/2024 của Tỉnh ủy Lai Châu về tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo. Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành Kế hoạch tổng kết như sau:
[bookmark: bookmark7]I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
[bookmark: bookmark8]1. Đánh giá toàn diện kết quả, ưu điểm, tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc, nguyên nhân và bài học kinh nghiệm sau 10 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW. Qua đó, kiến nghị, đề xuất các nhiệm vụ, giải pháp tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo của Đảng để nâng cao hơn nữa hiệu quả công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo trong thời gian tới.
[bookmark: bookmark9]2. Việc tổng kết phải bám sát các chủ trương, nhiệm vụ, giải pháp nêu trong Chỉ thị số 35-CT/TW và thực tiễn tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo 10 năm qua; tiến hành nghiêm túc, khẩn trương theo đúng kế hoạch; bảo đảm chất lượng, hiệu quả, tránh hình thức, lãng phí; nêu cao trách nhiệm của các cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị, cá nhân có liên quan.
[bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark11][bookmark: bookmark13]II. NỘI DUNG, PHƯƠNG PHÁP, THỜI GIAN TỔNG KẾT
[bookmark: bookmark14]1. Nội dung tổng kết
[bookmark: bookmark15]1.1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo phổ biến, quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW.
1.2. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp được nêu trong Chỉ thị số 35-CT/TW, trọng tâm là:
[bookmark: bookmark16]- Việc quán triệt, tổ chức thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
[bookmark: bookmark17]- Công tác xây dựng, hoàn thiện thể chế về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo và chính sách, pháp luật liên quan đến quyền, lợi ích của người dân, nhất là trong lĩnh vực đất đai, tài nguyên, đầu tư, tài chính,...
[bookmark: bookmark18]- Công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo của người đứng đầu cấp uỷ, Chủ tịch UBND các cấp, thủ trưởng cơ quan, đơn vị có trách nhiệm tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo theo quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước.
[bookmark: bookmark19]- Công tác tiếp công dân và giải quyết các phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của các cơ quan chức năng (nội chính, kiểm tra, thanh tra, công an, kiểm sát, tòa án, thi hành án dân sự,...).
[bookmark: bookmark20]- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, phối hợp giải quyết các vụ việc khiếu kiện đông người, phức tạp, kéo dài.
[bookmark: bookmark21]- Công tác kiểm tra, giám sát, thanh tra đối với công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; việc phát hiện, xử lý các sai phạm.
[bookmark: bookmark22]- Việc phát huy vai trò, trách nhiệm của Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội và các cơ quan thông tin, báo chí trong công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
[bookmark: bookmark23]- Việc củng cố, kiện toàn đội ngũ cán bộ, công chức làm công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo; việc đầu tư cơ sở vật chất, trang bị phương tiện và ứng dụng công nghệ thông tin phục vụ công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo.
[bookmark: bookmark24]1.3. Đánh giá ưu điểm, tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc, nguyên nhân và rút ra bài học kinh nghiệm qua 10 năm thực hiện Chỉ thị.
1.4. Đề xuất, kiến nghị những nhiệm vụ, giải pháp khắc phục tồn tại, hạn chế, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc; tiếp tục tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng nhằm nâng cao hiệu quả công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo trong thời gian tới.
[bookmark: bookmark27][bookmark: bookmark25][bookmark: bookmark26][bookmark: bookmark28](có Đề cương báo cáo tổng kết kèm Kế hoạch)
[bookmark: bookmark29]2. Phương pháp, thời gian tổng kết
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy, UBKT Huyện ủy, UBND huyện, các chi, đảng bộ cơ sở tổ chức tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW bằng hình thức phù hợp, gửi báo cáo tổng kết về Huyện ủy (qua Văn phòng Huyện ủy) trước ngày 15/7/2024.
Thời gian lấy số liệu tổng kết: Từ ngày 01/7/2014 đến ngày 30/6/2024.
[bookmark: bookmark32][bookmark: bookmark30][bookmark: bookmark31][bookmark: bookmark33]- Văn phòng Huyện ủy tổng hợp, xây dựng báo cáo tổng kết của Huyện ủy thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW, trình Thường trực ủy trước ngày 18/7/2024.
[bookmark: bookmark34]III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
[bookmark: bookmark35]1. Ban Tuyên giáo Huyện ủy, UBKT Huyện ủy, UBND huyện, các chi, đảng bộ cơ sở lãnh đạo, chỉ đạo tổng kết Chỉ thị bảo đảm thời gian theo quy định.
2. Văn phòng Huyện ủy chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan theo dõi, hướng dẫn, đôn đốc việc thực hiện Kế hoạch.
	Nơi nhận:
- Thường trực Huyện ủy,
- Lãnh đạo UBND huyện,
- Các ban Đảng huyện,
- MTTQ và các đoàn thể huyện,
- Các chi, đảng bộ cơ sở,
- Lưu VPHU.
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