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BÁO CÁO THẨM TRA
Báo cáo tình hình thực hiện dự toán thu, chi NSĐP 6 tháng đầu năm;
nhiệm vụ giải pháp 6 tháng cuối năm 2024 và tờ trình, dự thảo Nghị quyết điều chỉnh dự toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2024

Thực hiện sự phân công của Thường trực HĐND huyện về thẩm tra và chuẩn bị các nội dung kỳ họp thứ hai mươi Hội đồng nhân dân huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2016.
Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện đã thẩm tra Báo cáo số 369/BC-UBND, ngày 25/6/2024 về tình hình thực hiện dự toán thu, chi NSĐP 6 tháng đầu năm; nhiệm vụ giải pháp trọng tâm 6 tháng cuối năm 2024 và Tờ trình số 124/TTr-UBND, ngày 25/6/2024 của UBND huyện về điều chỉnh dự toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2024.
 Ban kinh tế -xã hội báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
A. BÁO CÁO TÌNH HÌNH THỰC HIỆN DỰ TOÁN THU, CHI NSĐP 06 THÁNG ĐẦU NĂM VÀ NHIỆM VỤ 06 THÁNG CUỐI NĂM 2024
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN DỰ TOÁN THU, CHI 06 THÁNG ĐẦU NĂM
Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện, cơ bản đồng thuận với những kết quả đạt được, hạn chế, nguyên nhân hạn chế được đánh giá tại báo cáo của UBND huyện.  	Trong 06 tháng đầu năm, UBND huyện đã quyết liệt trong chỉ đạo, quản lý, điều hành triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp về thu, chi ngân sách địa phương. Tổng thu ngân sách 6 tháng đầu năm đạt 82,35% so với dự toán HĐND huyện giao, tăng 32,6% so với cùng kỳ năm 2023. Thu ngân sách địa phương hưởng đạt 46,43% so với dự toán HĐND huyện giao, trong đó có một số khoản thu đạt cao (Lệ phí trước bạ đạt 84,4%; thuế thu nhập cá nhân đạt 82,40%; thu khác đạt 108,91%). Tổng chi ngân sách 6 tháng đầu năm 2024 ước thực hiện đạt 56,56% so với dự toán HĐND huyện giao.
Bên cạnh những kết quả đạt được việc thu, chi ngân sách địa phương 6 tháng đầu năm vẫn còn một số hạn chế:
Một số khoản thu đạt tỷ lệ dưới 50% nhất  là các khoản thu chiếm tỷ trọng lớn nhưng 06 tháng đầu năm đạt thấp như: thu tiền sử dụng đất đạt 36,9%, thuế ngoài quốc doanh đạt 39,95%. Nợ thuế còn ở mức cao, đến 31/5/2024 là 7.757 triệu đồng, số nợ khó thu tăng 144 triệu đồng so với cùng kỳ năm 2023. Tổng chi trên địa bàn huyện trong 6 tháng đầu năm tương đối thấp, nhiều khoản chi đạt tỷ lệ dưới 50%. 
* Ban đề nghị UBND huyện báo cáo bổ sung một số nội dung sau:
Bổ sung kết quả thực hiện các kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước, thanh tra, kiểm tra trên địa bàn huyện đối với quản lý, sử dụng thu, chi ngân sách: số phải thu hồi ngân sách (nếu có), số đã xử lý (số đã thu hồi, số chưa thu hồi; Đánh giá bổ sung thực hiện nhiệm vụ chi 03 CTMT quốc gia 06 tháng đầu năm 2024.
Đề nghị UBND huyện làm rõ nguyên nhân một số nhiệm vụ 06 tháng đầu năm đạt thấp, như: Chi sự nghiệp kinh tế đạt 16,76%; chi sự nghiệp văn hóa 30,95%; chi đảm bảo xã hội 32,06%; chi từ nguồn thu sử dụng đất đạt 21,7%...
II. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM 06 THÁNG CUỐI NĂM 2024
Ban cơ bản nhất trí với những nhiệm vụ, giải pháp tại báo cáo của UBND huyện nhiệm thực hiện vụ thu, chi ngân sách địa phương 06 tháng cuối năm 2024.
Đề nghị UBND huyện tập trung chỉ đạo quyết liệt, thường xuyên và đồng bộ các nhiệm vụ, giải pháp  về thu, chi ngân sách trên địa bàn để phấn đấu thu, chi ngân sách đạt dự toán HĐND huyện giao; tập trung xử lý, thu hồi nợ đọng thuế, có biện pháp xử lý đối với tổ chức, cá nhân trây ỳ, nợ đọng thuế kéo dài.
Chỉ đạo, đôn đốc các đơn vị dự toán, các xã, thị trấn nhanh chóng hoàn thiện trình tự, thủ tục trình phân bổ vốn 03 CTMT Quốc gia đến nay còn chưa phân bổ.
Quản lý chặt chẽ, chỉ đạo, hướng dẫn tháo gỡ khó khăn, đẩy nhanh tiến độ giải ngân các chương trình mục tiêu quốc gia, hạn chế mức thấp nhất tình trạng trả vốn do chậm tiến độ giải ngân.
III. KIẾN NGHỊ
Qua kiểm tra, thanh tra, giám sát của cấp, các ngành trong thời gian qua chất lượng tham mưu, trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ của nhiều kế toán đơn vị trường học, kế toán cấp xã còn hạn chế, bất cập nhất trong bàn giao hồ sơ kế toán khi thực hiện quyết định luân chuyển kế toán, chậm nộp hồ sơ quyết toán, hồ sơ thanh quyết toán còn có nội dung chưa chặt chẽ, sai phạm.
Ban kiến nghị UBND huyện có giải pháp thiết thực nhằm nâng cao chất lượng tham mưu, trách nhiệm thực hiện nhiệm vụ của đội ngũ kế toán để khắc phục những hạn chế, bất cập đã được chỉ ra.
B. TỜ TÌNH, DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT ĐIỀU CHỈNH, BỔ SUNG DỰ TOÁN THU, CHI NGÂN SÁCH ĐỊA PHƯƠNG NĂM 2024
1. Sự cần thiết trình ban hành nghị quyết
Việc UBND huyện trình HĐND huyện quyết định điều chỉnh dự toán thu, chi ngân sách địa phương là đúng quy định.
2. Dự thảo nghị quyết
Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện cơ bản nhất trí với nội dung dự thảo Nghị quyết do UBND huyện trình HĐND huyện. 
Tuy nhiên, Ban đề nghị điều chỉnh phụ biểu kèm theo Nghị quyết như sau:
Biểu số 02, chỉnh sửa mục D. "Chi chuyển nguồn sang năm sau" thành " Chi từ nguồn KP chuyển nguồn năm 2023 sang năm 2024" và chi tiết chuyển nguồn ngân sách huyện, ngân sách xã.
	Ban kinh tế -XH Hội đồng nhân dân huyện kính trình kỳ họp thứ 20 HĐND huyện khóa XX nhiệm kỳ 2021-2026, xem xét, quyết định./.
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