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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN               HUYỆN PHONG THỔ
 
Số: 1532/BC-HĐND

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Phong Thổ, ngày 05 tháng 7 năm 2024


BÁO CÁO THẨM TRA
[bookmark: _GoBack]Báo cáo quyết toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2023 
và dự thảo Nghị quyết phê chuẩn quyết toán thu, chi NSĐP năm 2023

Thực hiện sự phân công của Thường trực HĐND huyện về thẩm tra và  chuẩn bị các nội dung trình kỳ họp thứ 20 HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026. 
Ban kinh tế - xã hội HĐND huyện đã tiến hành thẩm tra Báo cáo số 368/BC-UBND ngày 25/6/2024 của UBND huyện về quyết toán thu, chi ngân sách địa phương năm 2023 và Tờ trình số 125/TTr-UBND ngày 25/6/2024 của UBND huyện về dự thảo Nghị quyết phê chuẩn quyết toán ngân sách địa phương năm 2023 của UBND huyện. 
Ban kinh tế - xã hội báo cáo kết quả thẩm tra như sau:
I. BÁO CÁO QUYẾT TOÁN THU, CHI NSĐP NĂM 2023
UBND huyện trình phê chuẩn quyết toán ngân sách địa phương năm 2023 căn cứ vào kết quả thu, chi và cân đối ngân sách địa phương so với dự toán được HĐND huyện quyết định bao gồm cả dự toán điều chỉnh trong quá trình điều hành ngân sách năm 2023 (số liệu quyết toán trên cơ sở đối chiếu giữa cơ quan Phòng Tài chính - Kế hoạch và Kho bạc Nhà nước huyện ký ngày 19/6/2024); báo cáo quyết toán ngân sách năm 2023 của 17 xã, thị trấn đã được HĐND cấp xã phê chuẩn. 
Ban cơ bản nhất trí đánh giá và số liệu tại báo cáo số 368/BC-UBND ngày 25/6/2024 và nhận định của UBND huyện.Tuy nhiên, báo cáo UBND huyện chỉ đánh giá số quyết toán, không thể hiện số dự toán được cấp có thẩm quyền giao. Đề nghị UBND huyện yêu cầu cơ quan chuyên môn rút kinh nghiệp đối với kỳ báo cáo sau cần bổ sung cột dự toán thu, dự toán chi do HĐND huyện giao (bao gồm cả điều chỉnh bổ sung trong năm) để theo dõi việc quyết toán thu, chi có đảm bảo dự toán cấp có thẩm quyền giao hay không. 
Ban đề nghị UBND huyện bổ sung, giải trình một số nội dung sau:
- Báo cáo chi tiết tình hình thực hiện các quỹ tài chính Nhà nước ngoài ngân sách của địa phương, kèm theo thuyết minh đánh giá kết quả, hiệu lực thực hiện nhiệm vụ của quỹ. Đề nghị UBND huyện báo cáo bổ sung.
	- Đánh giá bổ sung kết quả, hiệu quả chi ngân sách gắn với kết quả thực hiện nhiệm vụ của đơn vị, địa phương, lĩnh vực, chương trình, mục tiêu được giao phụ trách (Quy định tại Khoản 6 Điều 65 Luật ngân sách NN năm 2015).
	- Làm rõ số tiền tăng thu ngân sách cụ thể là bao nhiêu tiền so với số nghị quyết được HĐND huyện giao trong năm. Theo biểu báo cáo số 01 quyết toán thu NSNN trên địa bàn năm 2023, dự toán thu ngân sách huyện hưởng (không bao gồm tiền thu sử dụng đất): 38.913.000.000 đồng, số quyết toán 54.635.405.778 đồng, tăng 15.722.405.778 đồng, tuy nhiên tại Công văn số 562-CV/UBND, ngày 05/4/2024 của UBND huyện về thống nhất phương án sử dụng nguồn tăng thu, tiết kiệm chi ngân sách cấp huyện năm 2023 (lần 1), số tăng thu ngân sách huyện năm 2023 là 12.963.502.876 đồng.
- Tại báo cáo số liệu tổng thu ngân sách nhà nước trên địa bàn; thu, chi ngân sách địa phương đang không thống nhất (có số liệu thì triệt tiêu KP chuyển giao ngân sách xã, có số liệu thì bao gồm cả), không khớp biểu cân đối quyết toán ngân sách địa phương năm 2023 đã được Phòng Tài chính-KH huyện và Kho bạc NN xác nhận. Đề nghị rà soát, kiểm tra báo cáo bổ sung số liệu chính xác.
	- Báo cáo làm rõ số tiền đã thực hiện nộp trả ngân sách tỉnh: 11.017.247.307 đồng (cụ thể từng nội dung, nguồn vốn; nguyên nhân).
	- Báo cáo làm rõ quyết toán nguồn dự phòng 2023, Ban đối chiếu Nghị quyết 101/NQ-HĐND ngày 20/12/2022  của HĐND huyện đã phân bổ dự phòng ngân sách  là 13.685  triệu đồng (ngân sách huyện: 11.708 triệu đồng, ngân sách xã: 1.977 triệu đồng) nhưng UBND huyện đang trình phê chuẩn quyết toán nguồn dự phòng ngân sách: số dự toán giao là 17.685 triệu đồng.
	II. DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT	
1. Sự cần thiết, thẩm quyền ban hành Nghị quyết
Việc UBND huyện trình HĐND huyện ban hành Nghị quyết phê chuẩn quyết toán thu ngân sách Nhà nước trên địa bàn; thu, chi  ngân sách ngân sách địa phương năm 2023 là quy định pháp luật hiện hành.
	Tuy nhiên, UBND huyện chưa trình Thường trực HĐND huyện quyết toán NSĐP để cho ý kiến trước khi trình HĐND theo Khoản 3, Điều 69 Luật ngân sách  nhà nước năm 2015. Đề nghị UBND huyện yêu cầu cơ quan chuyên môn rút kinh nghiệm, nghiêm túc khắc phục cho kỳ tiếp theo.
2. Nội dung dự thảo Nghị quyết
Nội dung dự thảo Nghị quyết đang không đầy đủ nội dung theo quy định. Thu ngân sách địa phương thiếu thu kết dư năm trước, một số nội dung không thể hiện ngân sách cấp xã. Ban đề nghị điều chỉnh về nội dung tương tự như Nghị quyết điều chỉnh quyết toán ngân sách địa phương năm 2022 sau kết luận của Kiểm toán. Số liệu phải khớp với Biểu cân đối quyết toán ngân sách địa phương đã được Kho bạc Nhà nước xác nhận.
Nội dung thu ngân sách địa phương đề nghị bổ sung: Thu kết dư năm trước
Nội dung chi ngân ngân sách địa phương đề nghị bổ sung nội dung chi dự phòng ngân sách năm 2023 cả phần lời và biểu của dự thảo Nghị quyết đảm bảo quy định tại Nghị định 31/2026/NĐ-CP.
Biểu số 50 kèm theo dự thảo Nghị quyết Ban đề nghị đánh giá tỷ lệ % quyết toán so với dự toán HĐND huyện giao đầy đủ các khoản thu.
Ban kinh tế - xã hội kính trình HĐND huyện khóa XXI, nhiệm kỳ 2021-2026, kỳ họp thứ hai mươi xem xét, quyết định./.
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